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Πρόλογος του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας για την ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν.

Τα ναρκωτικά αποτελούν μια χρόνια και δυσθεράπευτη κοινωνική παθογένεια που εξακολουθεί να πλήττει τη
σύγχρονη κοινωνία, ενώ τα τελευταία χρόνια έχει λάβει εκρηκτικές διαστάσεις σε εθνικό αλλά και σε
παγκόσμιο επίπεδο.

Η αύξηση του ρυθμού της παραγωγής, διακίνησης και χρήσης ναρκωτικών διαταράσσει τη σταθερότητα των
κοινωνικών δομών και εμποδίζει την απρόσκοπτη εξέλιξη της κοινωνίας με συνέπειες που αντανακλούν στην
πολιτική, οικονομική και κοινωνική ζωή. Και αυτό γιατί δεν πρόκειται για μία μεμονωμένη μορφή εγκλήματος
με σαφή όρια και περιορισμένη εμβέλεια, αλλά για μια κινητήρια δύναμη που πυροδοτεί νέες μορφές
εγκλήματος, που συνδέονται κυρίως με ποινικά αδικήματα αλλά και με το οργανωμένο έγκλημα στο πλαίσιο
λειτουργίας παράνομων αγορών.

Τα μέτρα που λαμβάνονται για τον περιορισμό του φαινομένου είναι προληπτικά και κατασταλτικά. Η
πρόληψη αφορά κυρίως στη μείωση της ζήτησης των παράνομων ουσιών μέσω της ενημέρωσης, ενώ η
καταστολή αφορά στον περιορισμό της προσφοράς μέσω της δίωξης από τους αρμόδιους φορείς.

Η βασικότερη πηγή δύναμης που θα κατορθώσει να περιορίσει την ανοδική τάση της εγκληματικής αυτής
δράσης, είναι η γνώση αξιοποιήσιμων πληροφοριών όπου με κατάλληλη ανάλυση και μελέτη θα οδηγήσουν
στην επίτευξη των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων. Το Σ.Ο.Δ.Ν. ως αρμόδιος συντονιστικός φορέας για τη
συλλογή, αξιοποίηση και ανταλλαγή πληροφοριών, συνεισφέρει καθοριστικά προς την κατεύθυνση αυτή,
συμβάλλοντας στην ενημέρωση των αρμόδιων υπηρεσιών για τις μεθόδους δράσης που χρησιμοποιούνται με
σκοπό την καλύτερη πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος.

Η ενημέρωση και πληροφόρηση επεκτείνεται και πέρα του εθνικού πεδίου δράσης, έτσι ώστε όλες οι εθνικές
αρχές να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τις νέες εγκληματικές μεθόδους και τεχνικές που αναπτύσσονται
διεθνώς.

Οι εντατικές και συντονισμένες προσπάθειες του Σ.Ο.Δ.Ν. συνοψίζονται στην έκθεση για τα ναρκωτικά, που
συντάσσεται σε ετήσια βάση και αποτελεί σημείο αναφοράς στα χέρια των διωκτικών αρχών.  Η έκθεση
απεικονίζει την πραγματική τάση της εγκληματικής δραστηριότητας και παρέχει στατιστικά στοιχεία και
συμπεράσματα που είναι στη διάθεση των αρμόδιων φορέων.

Η έκθεση αυτή στα χέρια των κατάλληλων οργάνων αποκτά δύναμη που μπορεί να ανακόψει την
ανεμπόδιστη πορεία της εγκληματικής δράσης και να περιορίσει αισθητά τα δυσμενή αποτελέσματα των
ναρκωτικών μέσω ενός ολοκληρωμένου δικτύου πληροφόρησης διεθνούς εμβέλειας.

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ
   Δημήτριος ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ
          Αντιστράτηγος.
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Πρόλογος Γενικού Διευθυντή Τελωνειακής Υπηρεσίας για την ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π.

Αποστολή της  Τελωνειακής  Υπηρεσίας  είναι η προστασία και διευκόλυνση  του  νόμιμου εμπορίου και η
προστασία της δημόσιας υγείας και ασφάλειας. Συνεπώς η τελωνειακή Υπηρεσία πολεμά τo  παράνομο
εμπόριο το οποίο περιλαμβάνει μία τεράστια ποικιλία δραστηριοτήτων, όπως η παράνομη διακίνηση
ναρκωτικών, το περιβαλλοντικό έγκλημα, η παράνομη εμπορία  φυσικών πηγών, ειδών πνευματικής
ιδιοκτησίας, το λαθρεμπόριο  ειδών που υπόκεινται σε  ειδικό φόρο κατανάλωσης, η παράνομη διακίνηση
προσώπων και κεφαλαίων. Οι Τελωνειακές Αρχές, ως υπηρεσία διασυνοριακού ελέγχου, έχουν την
δυνατότητα να εντοπίζουν τις παράνομες δραστηριότητες σε όλη την εφοδιαστική αλυσίδα.

Η  Γενική  Διεύθυνση  Τελωνείων και  Ε.Φ.Κ έχοντας ως γνώμονα την προστασία των εθνικών και κοινοτικών
οικονομικών συμφερόντων, την διευκόλυνση του εξαγωγικού και εισαγωγικού εμπορίου, καθώς και την
προστασία της δημόσιας υγείας και ασφάλειας, επιδιώκει το συνεχή εκσυγχρονισμό και βελτίωση των
παρεχόμενων υπηρεσιών της, επικεντρώνοντας τις προσπάθειές της στους στρατηγικούς της σκοπούς.
Ανάμεσα  σε  αυτούς  είναι  και  η ασφάλεια των συνόρων που εξαρτάται σε μεγάλο  βαθμό από την
καταπολέμηση της  διεθνούς διακίνησης ναρκωτικών και  των σχετιζομένων εγκληματικών δραστηριοτήτων.

Η πολιτική της Τελωνειακής Υπηρεσίας  σχετικά  με  την καταπολέμηση  της  παράνομης  διακίνησης
ναρκωτικών  συνίσταται  σε  εντατικοποίηση των ελέγχων  και  της δράσης  των  συνοριακών  τελωνειακών
αρχών, κοινές δράσεις  με άλλες αρχές επιβολής του νόμου, συνεργασία με άλλες τελωνειακές αρχές
απευθείας ή μέσω των διεθνών οργανισμών Εuropol, Ιnterpol,  SELEC,  WCO για να αντιμετωπιστεί η
διεθνής  διάσταση του φαινομένου.

Το  Συντονιστικό  Όργανο  Δίωξης  Ναρκωτικών  εξακολουθεί να  αποτελεί ένα όργανο ζωτικής σημασίας,
όργανο που  ενώνει και  συντονίζει  τις  καθημερινές προσπάθειες των διωκτικών αρχών  στον  αγώνα  τους
κατά των   ναρκωτικών, των οποίων η  διάδοση  διευκολύνεται  με  την παγκοσμιοποίηση.

Η  ετήσια  έκθεση  για  την κατάσταση  των  ναρκωτικών  στην Ελλάδα, ας είναι  μία απόδειξη ότι οι διωκτικές
αρχές  μπορούν  μόνες  τους, στο  χώρο  ευθύνης  τους  και  κατά  λόγο  αρμοδιότητας    αλλά  και  με  κοινή
δράση  και   συνεργασία  να  επιτύχουν   σημαντικά  αποτελέσματα.

 Η  ΓΕΝΙΚΗ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΦΚ

 ΕΙΡΗΝΗ  ΓΙΑΛΟΥΡΗ
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Πρόλογος Αρχηγού Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής για την Ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν.
– Ε.Μ.Π.

1. Η μάστιγα των Ναρκωτικών αποτελεί μια από τις πιο σοβαρές, μακροχρόνιες και δισεπίλυτες απειλές, όχι
μόνο για την Ελληνική αλλά και κάθε κοινωνία του πλανήτη.
2. Οι καταστροφικές της συνέπειες επηρεάζουν ένα ευρύ κοινωνικό και ηλικιακό φάσμα, κυρίως όμως τους
νέους, με σημαντικότατες και προφανείς αρνητικές προεκτάσεις για τη δημόσια ζωή. Η χρήση των
ναρκωτικών, έχει επιπτώσεις στην παγκόσμια υγεία και ανάπτυξη, την εγκληματικότητα και την ασφάλεια των
προσώπων, καθώς και στη διεθνή ασφάλεια. Αυτή η καλά οργανωμένη και εξαιρετικά προσοδοφόρα
εγκληματική δραστηριότητα, αναπτύσσεται συνεχώς, με νέες μεθόδους και τάσεις και προσαρμόζεται
γρήγορα στις νέες συνθήκες.
3.  Καίτοι οι προσπάθειες που καταβάλλονται για την αντιμετώπιση του προβλήματος από πλευράς
οργανωμένης πολιτείας, είναι συνεχείς και αξιόλογες, η εξάπλωση του φαινομένου επιβάλλει εντατικοποίηση
των προσπαθειών και των δράσεων.
4. Η καταπολέμηση των ναρκωτικών παραμένει στην κορυφή των στόχων του Λ.Σ.ΕΛ.ΑΚΤ. τόσο σε
προληπτικό όσο και σε κατασταλτικό επίπεδο. Για το σκοπό αυτό το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., με τη δημιουργία
εξειδικευμένων πλέον Υπηρεσιών, τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών, εξελίσσεται αδιάκοπα, αναπτύσσεται
και προσαρμόζεται, αξιοποιώντας στο μέγιστο το έμψυχο δυναμικό και τα υλικοτεχνικά μέσα που διαθέτει.
Συμμετέχει ενεργά στην κατάρτιση και εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την πρόληψη και
καταπολέμηση της διακίνησης ναρκωτικών ουσιών και υποστηρίζει επιχειρησιακά προγράμματα που
εκπονούνται σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. Κυρίαρχη επιδίωξη αποτελεί η συνεχή ενδυνάμωση της
συνεργασίας ανάμεσα στις διωκτικές Αρχές με έμφαση στην γρήγορη και ασφαλή ανταλλαγή πληροφοριών.
Τα αποτελέσματα της ήδη υφιστάμενης συνεργασίας  και των δράσεων που εκδηλώθηκαν από πλευράς
Οργανωμένης πολιτείας, ήταν εξαιρετικά.  Οι Ελληνικές διωκτικές Αρχές έχουν σημειώσει πλέον επιτυχίες που
έχουν παγκόσμιο αντίκτυπο στην πάταξη των κυκλωμάτων διακίνησης ναρκωτικών, καθιστώντας προφανή
τον καθοριστικό ρόλο τους στην αντιμετώπιση του προβλήματος.
5. Το ΣΟΔΝ-ΕΜΠ δια της λειτουργίας του συμβάλλει στην ουσιαστική συνεργασία μεταξύ των διωκτικών
Αρχών, στην έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση αλλά και τον συντονισμό των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών σε
υποθέσεις σε Εθνικό, αλλά και Διεθνές επίπεδο, όπου απαιτείται άμεση συνεργασία και ειδικός χειρισμός.
6. Η ανά χείρας έκθεση αναδεικνύει τη σπουδαία αποστολή που έχει ανατεθεί στο ΣΟΔΝ-ΕΜΠ για την
αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών και αποδεικνύεται εξαιρετικά  χρήσιμη, αφού αντλούνται απ`
αυτήν, ιδιαίτερα χρήσιμα στοιχεία τα οποία με ορθολογική ανάλυση και εκτίμηση συμβάλλουν σημαντικά
στον ανασχεδιασμό των επιχειρησιακών δράσεων.

        Ο Αρχηγός

       Αντιναύαρχος Λ.Σ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Αθ.
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Πρόλογος Ειδικού Γραμματέα Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος

Η μάστιγα των ναρκωτικών αποτελεί ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα με διεθνή χαρακτήρα και μεγάλες
κοινωνικές επιπτώσεις. Έχει αναχθεί σε μια από τις μεγαλύτερες απειλές για την ασφάλεια, την υγεία και τις
συνθήκες διαβίωσης των σύγχρονων κοινωνιών και ολόκληρης της ανθρωπότητας. Η παράνομη χρήση τους
αποτελεί κοινωνικό φαινόμενο με ιδιαίτερα σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομία, τη δημόσια υγεία και την
κοινωνική ευημερία.

Οι αλλαγές στο παγκόσμιο οικονομικό, πολιτικό και κοινωνικό  περιβάλλον διευκολύνουν τη δράση των
εγκληματικών οργανώσεων που ασχολούνται με τη διακίνηση και εμπορία των ναρκωτικών ουσιών θέτοντας
νέες προκλήσεις στις διωκτικές αρχές

Η συντονισμένη δράση σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, η άμεση και σε πραγματικό χρόνο
ανταλλαγή πληροφοριών και η χρησιμοποίηση σύγχρονων τεχνικών μέσων αποτελούν απαραίτητες
προϋποθέσεις για την επιτυχή αντιμετώπιση του φαινομένου.

Στις αρμοδιότητες του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος περιλαμβάνονται η πρόληψη, δίωξη και
καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, προδρόμων και ψυχοτρόπων ουσιών, καθώς και της
νομιμοποίησης  εσόδων από τις παραπάνω παράνομες δραστηριότητες.

Το Σ.Δ.Ο.Ε αναγνωρίζοντας το μέγεθος του προβλήματος προγραμματίζει τις δράσεις του προκειμένου να
ανταποκριθεί με επιτυχία στο διωκτικό του έργο. για όλα τα αντικείμενα της αρμοδιότητας του,  τους στόχους
για τους ελέγχους που θα πραγματοποιηθούν σε ετήσια βάση ( ετήσιος προγραμματισμός). Ειδικά στον τομέα
των ναρκωτικών, λόγω της δυναμικής του φαινομένου και της βαρύτητας του προβλήματος, γίνεται
προσπάθεια συνεχούς αξιολόγησης των τεθέντων στόχων, προκειμένου αυτοί  να επαναπροσδιορίζονται
εγκαίρως, ανάλογα με τα νέα δεδομένα του προβλήματος σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Η Υπηρεσία προκειμένου να συνεχίσει να  ανταποκρίνεται με σημαντικές επιτυχίες    στην δυναμική του
φαινομένου εκτελεί οργανωτικές αλλαγές, ενισχύεται με οικονομικούς και ανθρώπινους πόρους, εφοδιάζεται
με σύγχρονα διωκτικά μέσα.

Στο τομέα της επιχειρησιακής συνεργασίας το Σ.Δ.Ο.Ε. συνεργάζεται άριστα με τις λοιπές συναρμόδιες
ελληνικές αρχές ( Ελληνική Αστυνομία, Λιμενικό Σώμα, Τελωνειακή Υπηρεσία), γεγονός που οφείλεται κυρίως
στο συντονιστικό ρόλο του Σ.Ο.Δ.Ν.

Τέλος εκτιμώ ότι η εκπόνηση και υλοποίηση μιας ρεαλιστικής εθνικής στρατηγικής και ο συντονισμός των
αρμόδιων υπηρεσιών (κοινωνικών, υγείας, δίωξης και καταστολής) με στόχο τον περιορισμό της ζήτησης  και
της προσφοράς ναρκωτικών θα βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα της προσπάθειας ενάντια στη μεγάλη
αυτή κοινωνική  και οικονομική μάστιγα.

    Ο Ειδικός Γραμματέας Σ.Δ.Ο.Ε

       Στυλιανός Στασινόπουλος



Ετήσια έκθεση Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2013

9

Κεφάλαιο Α΄
Εισαγωγή

Η ετήσια έκθεση του Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. αποτελεί σημείο αναφοράς για τις Ελληνικές διωκτικές αρχές, στην
προσπάθειά τους να καταπολεμήσουν από κοινού το πρόβλημα των ναρκωτικών. Περιλαμβάνει πλήθος
στοιχείων που αφορούν την επίπονη και καθημερινή προσπάθεια των στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας,
της Τελωνειακής Υπηρεσίας, του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και του Σώματος Δίωξης
Οικονομικού Εγκλήματος να περιορίσουν την είσοδο στη χώρα μας αλλά και στην κοινωνία μας των πάσης
φύσεως ναρκωτικών ουσιών.

Με την ενδελεχή παρουσίαση των στοιχείων κατ’ έτος, η έκθεση αυτή αποτελεί εργαλείο στα χέρια
οποιουδήποτε επιθυμεί να ασχοληθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο με το πρόβλημα των ναρκωτικών αλλά και με
την αποτελεσματικότητα των διωκτικών αρχών.

Για τις δραστηριότητες των αρχών, τις σχετικές με τα ναρκωτικά, ιδιαίτερα χρήσιμα είναι τα συγκριτικά
στοιχεία. Στοιχεία τα οποία καταδεικνύουν και το μέγεθος της αποτελεσματικότητας των Υπηρεσιών οι οποίες
εμπλέκονται στη δίωξη των ναρκωτικών. Παράλληλα, η ενημέρωση που παρέχεται -όχι μόνον στους Έλληνες
αλλά και στους ειδικούς από όλο τον κόσμο- με πληροφορίες εθνικού και διεθνούς ενδιαφέροντος που
προσφέρονται στο πλαίσιο της εθνικής και διεθνούς συνεργασίας, βοηθά τον ενδιαφερόμενο να κατανοήσει
το μέγεθος του προβλήματος στην ελληνική πραγματικότητα, σε συνδυασμό πάντα με τα τεκταινόμενα στη
διεθνή κοινωνία.

Η έκθεση πραγματεύεται τον τομέα της προσφοράς των ναρκωτικών, τόσο συνοπτικά - μέσα από την γενική
κατάσταση σε εθνικό και διεθνές επίπεδο - όσο και αναλυτικά - μέσα από τις δραστηριότητες των διωκτικών
αρχών ανά ναρκωτική ουσία -  παρέχοντας στατιστικά στοιχεία και συμπεράσματα από την μελέτη και
ανάλυση των στοιχείων αυτών. Στην έκθεση περιγράφονται, επίσης, συγκεκριμένες υποθέσεις κατάσχεσης
ναρκωτικών, επισημαίνονται οι νέες τάσεις και απειλές στο πρόβλημα των ναρκωτικών και παρέχεται
αναλυτική παρουσίαση τόσο των θεμάτων αυτών όσο και αυτών που εκτιμώνται ότι έχουν μόνιμο και υψηλό
ενδιαφέρον.
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Α.1. Συντονιστικό Όργανο Δίωξης Ναρκωτικών - Εθνική Μονάδα Πληροφοριών (Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.)

Το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. δημιουργήθηκε το 1990 (με το Π.Δ. 139/89), με έδρα το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη. Τα μέλη και οι αναπληρωτές τους, προερχόμενοι από τις αρμόδιες Διωκτικές Αρχές1 -
Ελληνική Αστυνομία, Τελωνειακή Υπηρεσία, Λιμενικό Σώμα -Ελληνική Ακτοφυλακή και Σώμα Δίωξης
Οικονομικού Εγκλήματος- ορίζονται από τους συναρμόδιους Υπουργούς (Δημόσιας Τάξης και Προστασίας
του Πολίτη, Οικονομικών και Ναυτιλίας και Αιγαίου) με διετή θητεία. Πρόεδρος είναι ο εκπρόσωπος της
ΕΛ.ΑΣ.

Άξονας των ενεργειών του είναι η δημιουργία στενότερης συνεργασίας μεταξύ των Διωκτικών Αρχών για την
έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρηση, προκειμένου αντιμετωπισθεί αποτελεσματικότερα το πρόβλημα των
ναρκωτικών.

Τα Μέλη του συνέρχονται:

· Τακτικά, τουλάχιστον μία φορά το μήνα και

· Έκτακτα,  σε κάθε περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο από μία εκ των συναρμόδιων Υπηρεσιών για τη
συζήτηση θεμάτων επείγουσας φύσης.

Με το Π.Δ. 126/90, το Σ.Ο.Δ.Ν. ορίστηκε, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να λειτουργεί και ως
Εθνική Μονάδα Πληροφοριών (Ε.Μ.Π.) για τα ναρκωτικά. Η ρύθμιση αυτή ήταν αποτέλεσμα εναρμόνισης
της χώρας μας με τις οδηγίες της Ε.Ε. για ίδρυση τέτοιων μονάδων σε όλα τα Κράτη- Μέλη, με απώτερο
σκοπό την ενιαία αντιμετώπιση του προβλήματος και τη διασφάλιση καλύτερου συστήματος ανταλλαγής και
αξιοποίησης πληροφοριών. Ο Ν. 3459/2006 (ΦΕΚ 103 Α΄) «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά (Κ.Ν.Ν.)» στο
άρθρο 41 παρ. 2 και 3 περιλαμβάνει ρυθμιστικές διατάξεις για αρμοδιότητες του Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π..

Στην έδρα του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. λειτουργεί Ειδική Μικτή Γραμματεία, στελεχωμένη από εκπροσώπους όλων
των συναρμοδίων Υπηρεσιών (Ελληνική Αστυνομία, Τελωνειακή Υπηρεσία, Λιμενικό Σώμα - Ελληνική
Ακτοφυλακή και Σ.Δ.Ο.Ε.) που έχει ως κύριο καθήκον την διεκπεραίωση των υποθέσεών του και την τήρηση
των στοιχείων που αφορούν την αποστολή και τη λειτουργία του.

1 Σύμφωνα με το άρθρο του Ν.1729/87, το άρθρο 33 παρ.2 του Ν.2648/98 καθώς και το Ν.3296/04
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Οι αρμοδιότητες του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. είναι:

· Η αξιοποίηση και ανταλλαγή πληροφοριών και στοιχείων μεταξύ των Υπηρεσιών, που έχουν σχέση με
συγκεκριμένες περιπτώσεις δίωξης ναρκωτικών, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο.

· Η ανάπτυξη του πνεύματος συνεργασίας μεταξύ των συναρμόδιων Υπηρεσιών, για την καλύτερη
αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών.

· Ο συντονισμός της δράσης των εμπλεκομένων Υπηρεσιών σε υποθέσεις πολλαπλής αρμοδιότητας ή με
διεθνείς προεκτάσεις, για την επίλυση των οποίων απαιτείται ειδικός χειρισμός και άμεση συνεργασία αυτών
των Υπηρεσιών.

· Η επίλυση τυχόν αναφυομένων διαφορών, αναφορικά με τη λειτουργία και τη δράση των συναρμόδιων
Υπηρεσιών.

· Η παροχή άμεσης συνδρομής, κατά λόγο αρμοδιότητας, στα στάδια της έρευνας και προανάκρισης και η
διάθεση, στην επιληφθείσα Αρχή, κάθε δυνατού μέσου ή στοιχείου ικανού να διευκολύνει την εξιχνίαση της
υποθέσεως.

· Η αμοιβαία ενημέρωση των συναρμόδιων Υπηρεσιών για τις μεθόδους ή τους τρόπους δράσης των
εμπόρων ναρκωτικών, προς διευκόλυνση της αποτελεσματικότερης πρόληψης και καταστολής των
αδικημάτων των ναρκωτικών.

· Η διενέργεια ελεγχόμενων παραδόσεων ναρκωτικών.

Ο Πρόεδρος του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. συμμετέχει στο Δ.Σ. του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ),
στον οποίο έχει ανατεθεί η ευθύνη για τον σχεδιασμό, την προώθηση, το διυπουργικό συντονισμό και την
εφαρμογή της Εθνικής πολιτικής, σχετικά με την Πρωτοβάθμια, τη Δευτεροβάθμια και την Τριτοβάθμια
Πρόληψη κατά των ναρκωτικών (Ν. 4139/2013 «Νόμος περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες διατάξεις»,
ΦΕΚ 74 Τεύχος Α΄, 20-03-2013, αρ. 52).

Το Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. με μία σειρά δράσεων, φιλοδοξεί να συνεισφέρει και να βοηθήσει, από τη δική του
πλευρά, τις Διωκτικές Αρχές της χώρας να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικότερα μία από τις πιο σημαντικές
προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης «την οργανωμένη διακίνηση των ναρκωτικών». Οι δράσεις αυτές
επικεντρώνονται κυρίως στη διεύρυνση και ενίσχυση της εθνικής και διεθνούς συνεργασίας και στον
συντονισμό των ενεργειών τους.
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Συγκεκριμένα:

Ι. Διενέργεια ελεγχόμενων παραδόσεων

H τεχνική της ελεγχόμενης παράδοσης έχει σαν στόχο, σε περίπτωση παράνομης μεταφοράς ναρκωτικών ή
ψυχοτρόπων ουσιών, να αναστείλει τη σύλληψη των «δραστών» ή την κατάσχεση των ναρκωτικών,
προκειμένου μετά από έρευνα να εντοπισθούν και να συλληφθούν οι τελικοί υπεύθυνοι για την διακίνηση. Η
διαδρομή που ακολουθεί το παράνομο εμπόρευμα στην περίπτωση αυτή είναι ανά πάσα στιγμή γνωστή και
οι παραλήπτες, οι οποίοι σε διαφορετική περίπτωση, θα μπορούσαν ίσως να παραμείνουν άγνωστοι και να
αποφύγουν τις ποινικές κυρώσεις, συλλαμβάνονται.

Η αναβολή της σύλληψης των «διακινητών» και της κατάσχεσης των ναρκωτικών (Π.Κ. 20), αιτιολογείται από
τη δυνατότητα που παρέχεται στις Αρχές Επιβολής του Νόμου για την αποτελεσματικότερη δίωξη και την
ευρύτερη εξάρθρωση των κυκλωμάτων διακίνησης ναρκωτικών.

Με δεδομένο ότι η καταστολή παραμένει η βασική συνισταμένη των συνολικών προσπαθειών της Πολιτείας
για την αντιμετώπιση της εμπορίας και διακίνησης των ναρκωτικών, η ελεγχόμενη μεταφορά καθίσταται ένα
χρήσιμο επιμέρους εργαλείο προς την κατεύθυνση αυτή.

Η ισχύουσα ελληνική νομοθεσία για τις ελεγχόμενες παραδόσεις ναρκωτικών ουσιών είναι η εξής:

· Ο ν. 1990/1991 (ΦΕΚ 193 Α, 16/12/1991) με τον οποίο κυρώνεται η Σύμβαση Ηνωμένων Εθνών κατά
της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών φαρμάκων και ψυχότροπων ουσιών, που υπογράφηκε στη Βιέννη
στις 20/12/1988.

Σύμφωνα με το Άρθρο 11 της Σύμβασης της Βιέννης 1988 «Καταπολέμηση της Παράνομης Διακίνησης και
Ψυχοτρόπων Ουσιών» (Ν. 1990/1991):

«Ελεγχόμενη παράδοση» είναι η τεχνική σύμφωνα με την οποία επιτρέπεται η μεταφορά παρανόμων ή
ύποπτων αποστολών εμπορευμάτων, ναρκωτικών φαρμάκων, ψυχοτρόπων ουσιών, ουσιών που
αναφέρονται στον Πίνακα Ι και τον Πίνακα ΙΙ που είναι προσαρτημένοι στην Σύμβαση Ηνωμένων Εθνών κατά
της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών φαρμάκων και ψυχοτρόπων ουσιών (Βιέννη 20-12-1988) ή
υποκατάστατων ουσιών τους, δια ή μέσα στην περιοχή μιας ή περισσοτέρων χωρών, εν γνώσει και υπό την
επίβλεψη των αρμόδιων αρχών τους, με σκοπό την εξακρίβωση της ταυτότητας προσώπων αναμεμειγμένων
στη διάπραξη εγκλημάτων που θεσπίστηκαν σύμφωνα με το άρθρο 3 της παρ. 1 της προαναφερομένης
Σύμβασης.

· Ο ν. 2331/1995 (ΦΕΚ 173 Α, 24/08/1995) «Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από
εγκληματικές δραστηριότητες και άλλες ποινικές διατάξεις» άρθρο 15,  σύμφωνα με το οποίο:
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Το Συντονιστικό Όργανο Δίωξης Ναρκωτικών (Σ.Ο.Δ.Ν.) – Εθνική Μονάδα Πληροφοριών (Ε.Μ.Π.) έχει τον
έλεγχο και την ευθύνη της πραγματοποιούμενης μεταφοράς καθ’ όλη τη διάρκειά της από την είσοδο μέχρι την
έξοδο των ναρκωτικών από τη χώρα. Συγκεκριμένα οι αιτήσεις αλλοδαπών αρχών, για ελεγχόμενη παράδοση
ναρκωτικών, υποβάλλονται με κάθε μέσο μεταδόσεως, αλλά πάντως εγγράφως, μέσω των επίσημων
καναλιών προς το Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. το οποίο, αφού ελέγξει το νομότυπο της αιτήσεως, αναφέρει αμέσως στον
Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών με εμπιστευτικό έγγραφό του, στο οποίο επισυνάπτεται  το έγγραφο που περιέχει
την αίτηση.

 Εφόσον η αιτηθείσα Αλλοδαπή Αρχή που υποβάλλει το αίτημα εγγυάται τον έλεγχο της μεταφοράς και τη
σύλληψη των ενεχομένων στην υπόθεση προσώπων ο Εισαγγελέας Εφετών Αθηνών εγκρίνει το σχετικό
αίτημα.

Όσον αφορά τη συμμετοχή αλλοδαπών αστυνομικών οργάνων με συγκαλυμμένη ιδιότητα δύναται να
αποφανθεί ο Εισαγγελέας Εφετών κατόπιν σχετικού αιτήματος.

Το Συντονιστικό Όργανο μπορεί να ανταποκριθεί στα αιτήματα για την πραγματοποίηση ελεγχόμενων
μεταφορών καθ΄ όλη τη διάρκεια του 24ώρου καθώς και τις Επίσημες Αργίες.

II. O ρόλος του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. στη διεθνή συνεργασία

Το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π., ως συνδετικός κρίκος των τεσσάρων Διωκτικών αρχών, συμβάλλει:

· στην ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας, με την άμεση ανταπόκριση της χώρας μας στα αιτήματα
των αλλοδαπών αρχών που του διαβιβάζονται είτε μέσω των επίσημων διεθνών καναλιών είτε απευθείας

· στην ενίσχυση της ροής πληροφοριών, στη διάδοση βέλτιστων πρακτικών καταπολέμησης αναφορικά με
τη διεθνή διακίνηση ναρκωτικών ουσιών και την πραγματοποίηση διεθνών επιχειρήσεων με τη τεχνική της
ελεγχόμενης παράδοσης.

Επιπλέον, το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. συμβάλλει στην υπηρεσιακή ενημέρωση και «επιχειρησιακή δραστηριότητα»
των τεσσάρων Διωκτικών Αρχών, διοχετεύοντας προς εκείνες πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο δράσης
και το εξειδικευμένο modus operandi που ακολουθείται στην αλλοδαπή, κατόπιν προσεκτικής μελέτης και
αξιολόγησης,  έτσι ώστε οι Εθνικές Αρχές της χώρας να είναι σε θέση να ανταποκρίνονται άμεσα στην
καταπολέμηση των νέων εγκληματικών μεθόδων και τεχνικών που αναπτύσσονται σε παγκόσμιο επίπεδο.

ΙΙΙ. Σημεία Επαφής Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π.

Οι κατευθυντήριες οδηγίες του Σχεδίου Δράσης της Ε.Ε. κατά των ναρκωτικών 2000-2004 σ’ όλα τα Κράτη-
Μέλη οδήγησαν στη συγκρότηση κοινών διωκτικών ομάδων μεταξύ των Αρχών Εφαρμογής του Νόμου, με
ειδική αρμοδιότητα διερεύνησης της διακίνησης ναρκωτικών εντός του εδάφους τους.
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Τα μέλη του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. αποφάσισαν ομόφωνα τη σύσταση σημείων επαφής του Σ.Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. σε 14
νευραλγικά γεωγραφικά σημεία της χώρας σε 13 διοικητικές περιφέρειες με εξαίρεση την περιφέρεια Νοτίου
Αιγαίου όπου συστήθηκαν δύο σημεία επαφής λαμβάνοντας υπόψη τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητές της.

Τα 14 νευραλγικά σημεία της χώρας που αξιολογήθηκαν να λειτουργήσουν ως σημεία επαφής είναι:
· Αθήνα - Περιφέρεια Αττικής
· Αλεξανδρούπολη - Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
· Βόλος - Περιφέρεια Θεσσαλίας
· Ηγουμενίτσα - Περιφέρεια Ηπείρου
· Ηράκλειο - Περιφέρεια Κρήτης
· Θεσσαλονίκη - Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
· Καλαμάτα - Περιφέρεια Πελοποννήσου
· Κέρκυρα - Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων
· Κοζάνη - Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας
· Μυτιλήνη - Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου
· Πάτρα - Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας
· Ρόδος - Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
· Σύρος - Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
· Χαλκίδα - Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Οι αρμοδιότητές τους συνίστανται:

· Στην ανταλλαγή και αμοιβαία κοινοποίηση πληροφοριών.

· Στην ανταλλαγή στοιχείων για τις μεθόδους των λαθρεμπόρων ναρκωτικών.

· Στην ανταλλαγή πληροφοριών για την εφαρμογή τεχνικών ανάλυσης κινδύνου.

· Στη μέριμνα για την ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων με στόχο τη βελτιστοποίηση της υπηρεσιακής
απόδοσης.

· Στη μέριμνα για την έκδοση κοινών δελτίων τύπου και

· Στη συγκρότηση σε συνεργασία με το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. και τις Κεντρικές Υπηρεσίες των συναρμόδιων
Υπουργείων, ειδικών κοινών ad hoc ομάδων (Ελληνικής Αστυνομίας - Τελωνείων - Λιμενικού Σώματος -
Ελληνική Ακτοφυλακή - Σ.Δ.Ο.Ε.) για την συλλογή στοιχείων, την αστυνομική έρευνα και δράση.

Οι ορισθέντες εκπρόσωποι από κάθε συναρμόδια Υπηρεσία Δίωξης έχουν την ευθύνη και την πρωτοβουλία
συναντήσεων - συσκέψεων που πραγματοποιούνται μία φορά το εξάμηνο ή ad hoc όποτε τούτο απαιτείται
στην έδρα τους εκ περιτροπής σύμφωνα με την αρχαιότητα του κάθε Σώματος - Υπηρεσίας. Τα αποτελέσματα
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της κάθε σύσκεψης με την μορφή αναφοράς υποβάλλονται στις κεντρικές τους Υπηρεσίες με ταυτόχρονη
κοινοποίηση στο Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π..

Η λειτουργία τους κρίνεται επιτυχής καθώς παρουσίασαν ικανοποιητική κοινή δράση και συνεργασία αλλά
και ταχύτητα εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα σημαντικές επιτυχίες στον τομέα
της καταπολέμησης της διακίνησης και εμπορίας ναρκωτικών ουσιών και τη θετική έκβαση των
πραγματοποιηθησών ελεγχόμενων μεταφορών από και προς τη χώρα μας.

Α.2. Οργανόγραμμα Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π.

Α.3. Πρόεδρος, Τακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη του ΣΟΔΝ-ΕΜΠ:

ΚΟΥΜΠΟΥΛΑΣ Παναγιώτης, Αστυνομικός Διευθυντής, Διευθυντής της Δ/νσης Ασφάλειας, Αρχηγείου
Ελληνικής Αστυνομίας, Πρόεδρος.

ΚΑΝΕΛΛΟΣ Γεώργιος, Αστυνομικός Διευθυντής, Αναπληρωτής Διευθυντής της Δ/νσης Ασφάλειας,
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, Αναπληρωτής Πρόεδρος.

Αικατερίνη ΦΙΟΛΙΤΑΚΗ, ΠΕ/Β΄ Τελωνειακός, Προϊσταμένη της 33ης Δ/νσης Ελέγχου Τελωνείων της Γενικής
Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων / Γενική Δ.νση Τελωνείων και Ε.Φ.Κ. Τακτικό μέλος
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Αγγελική ΜΑΤΣΟΥΚΑ, ΠΕ/Β΄ Τελωνειακός, Προϊσταμένη του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών & Όπλων της
33ης Δ/νσης Ελέγχου Τελωνείων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων / Γενική Δ.νση Τελωνείων και
Ε.Φ.Κ.. Αναπληρωματικό μέλος.

Πλοίαρχος Λ.Σ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ Γεώργιος, Διευθυντής της Δ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών & Λαθρεμπορίου
του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, Τακτικό μέλος.

Αντιπλοίαρχος Λ.Σ. ΣΜΑΡΙΑΝΑΚΗΣ Εμμανουήλ, Τμηματάρχης Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών &
Λαθρεμπορίου του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, Αναπληρωματικό μέλος.

ΧΑΛΑΡΗΣ Αντώνιος, ΤΕ/Β΄ Τελωνειακός, Προϊστάμενος του Τμήματος Συντονισμού Ελέγχων και Δίωξης
Ναρκωτικών και Όπλων της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Συντονισμού Ελέγχων της Κεντρικής Υπηρεσίας του
Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος, Τακτικό μέλος.

Α.4. Εθνική Νομοθεσία για τα Ναρκωτικά.

Η διάδοση των ναρκωτικών, φαινόμενο με εθνικές και με παγκόσμιες διαστάσεις, συνεχίζει να πλήττει τη
σύγχρονη κοινωνία. Παγκοσμίως ο αριθμός όσων καταχρώνται ναρκωτικά υπερβαίνει τα 20.000.000
ανθρώπων2.

Είναι σαφές ότι οι δυσμενείς συνέπειες του συγκεκριμένου φαινομένου κατατάσσονται σε δυο μεγάλες
κατηγορίες. Από τη μια πλευρά πλήττουν την υγεία, φθάνοντας στην χειρότερη περίπτωση στην πρόκληση
θανάτων. Από την άλλη συναντώνται κοινωνικοψυχολογικές συνέπειες, με μεγαλύτερη την ανάπτυξη
εγκληματικότητας. Ο κοινωνικός αποκλεισμός των εξαρτημένων, η δυστυχία των οικογενειών, η υπερφόρτωση
των φυλακών και η προσφορά γόνιμου υπεδάφους στο οργανωμένο έγκλημα συνιστούν τις ιδιαίτερες όψεις
του γενικού φαινομένου.

Στη χώρα μας πρώτο θεμέλιο της ισχύουσας σχετικής νομοθεσίας αποτέλεσε ο Ν. 1729 / 07-08-1987 (ΦΕΚ
144 Α΄) «Καταπολέμηση της διάδοσης των ναρκωτικών, προστασία των νέων και άλλες διατάξεις», ο οποίος
εισήγαγε χρήσιμες διακρίσεις στην ποινική μεταχείριση και ίδρυσε τον πρώτο πανελλήνιο οργανισμό
απεξάρτησης, το ΚΕΘΕΑ.

Έκτοτε οι νομοθετικές επεμβάσεις ήταν πολύ συχνές. Η πρώτη έλαβε χώρα με τον Ν. 1738/ 20-11-1987 (ΦΕΚ
200 Α΄) «Σύσταση Συμβουλίου Πρόληψης της Εγκληματικότητας, τροποποίηση των διατάξεων του Ποινικού
Κώδικα, των Κωδίκων Ποινικής και Πολιτικής Δικονομίας και άλλες διατάξεις» δύο μόλις μήνες μετά την
ψήφιση του βασικού νομοθετήματος, ενώ η τελευταία με τον Ν. 3811/18-12-2009 (ΦΕΚ 231 Α΄) «Αποζημίωση

2 βλ. United Nations Office of Drugs and Crime, Principles of Drug Dependence Treatment, N. York 2009
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των θυμάτων εγκλημάτων βίας από πρόθεση (εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας με την Οδηγία
2004/80/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 29ης Απριλίου 2004) και άλλες διατάξεις», είναι
πρόσφατη και ήδη αισθητή στη δικαστηριακή πράξη. Ανάμεσα σε όσες μεσολάβησαν οπωσδήποτε ξεχωρίζει
ο Ν. 2161/01-01-1993 (ΦΕΚ 119 Α΄), «Τροποποίηση Και Συμπλήρωση των Διατάξεων του Ν. 1729/ 1987
"Καταπολέμηση της διάδοσης των ναρκωτικών, Προστασία των νέων και άλλες διατάξεις», όπου μεταξύ
άλλων περιλαμβάνονται η ίδρυση του ΟΚΑΝΑ και η παροχή υποκαταστάτων στους εξαρτημένους από
ναρκωτικά. Επίσης ο Ν. 3459/2006 (ΦΕΚ 103 Α΄) «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά (Κ.Ν.Ν.)», που
συμπεριλαμβάνει την κωδικοποίηση όλης της νομοθεσίας της σχετικής με τα ναρκωτικά από την εισαγωγή του
Ν. 1729 του 1987 μέχρι και τον Μάρτιο του 2013. Με τον νόμο αυτό ρυθμίζεται η ύλη με μεγαλύτερη
συστηματικότητα, τάξη και καθαρότητα, έτσι ώστε ο εφαρμοστής του νόμου να έχει άμεση εποπτεία της
διάσπαρτης -παλαιότερα- νομοθεσίας.

Αξιοσημείωτη διεθνή εξέλιξη στο θεσμικό πεδίο κατά τα τελευταία έτη συνιστά η έκδοση της Απόφασης -
πλαισίου του Συμβουλίου της 25ης Οκτωβρίου 2004 (2004/757/ΔΕΥ) για τη θέσπιση ελάχιστων διατάξεων
σχετικά με τα στοιχεία της αντικειμενικής υπόστασης των εγκλημάτων και με τις ποινές που ισχύουν στον
τομέα της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών.

Ορισμένες από τις διατάξεις της συγκεκριμένης απόφασης ήδη οδήγησαν σε επιμέρους προσαρμογές της
ελληνικής ποινικής νομοθεσίας με την καθιέρωση ποινικών κυρώσεων πραγματικά αποτελεσματικών που
υλοποιείται με τον Ν. 3727/18-12-2008 (ΦΕΚ 257 Α΄), «Κύρωση και εφαρμογή της Σύμβασης του
Συμβουλίου της Ευρώπης για την προστασία των παιδιών κατά της γενετήσιας εκμετάλλευσης και
κακοποίησης, μέτρα για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και την αποσυμφόρηση των
καταστημάτων κράτησης και άλλες διατάξεις».

Εν τω μεταξύ, οι πραγματικές εξελίξεις στο διεθνή και στον εγχώριο ορίζοντα κατά την τελευταία τριακονταετία
υπερακόντισαν ποσοτικά και ποιοτικά τις προβλέψεις του νομοθέτη. Σημειώνουμε τα κυριότερα ευρήματα:

· Η ανάπτυξη των διακρατικών σχέσεων, της τεχνολογίας και των επικοινωνιών ενίσχυσε τις δυνατότητες
και δραστηριότητες του οργανωμένου εγκλήματος.

· Ορισμένες ναρκωτικές ουσίες συνδέθηκαν με την ψυχαγωγία των νέων, πράγμα που συντέλεσε σε
ευρύτερη διάδοσή τους.

· Η στήριξη της προληπτικής πολιτικής ιδίως στην καταπολέμηση της προσφοράς, δηλαδή του εμπορίου,
διέψευσε τις προσδοκίες. Προέκυψε ότι μόνο ο συνδυασμός πολιτικών κατά της προσφοράς και κατά της
ζήτησης ναρκωτικών, κι όχι μονομερώς η επιβάρυνση των ποινών, εμφανίζει αποτελεσματικότητα.

Με βάση τα παραπάνω,  η μεταρρύθμιση του Κώδικα Νόμων για τα Ναρκωτικά είναι πλέον αναγκαία και
πραγματοποιήθηκε με το Ν. 4139/20-03-2013 (ΦΕΚ 74 Α΄), «Νόμος περί εξαρτησιογόνων ουσιών και
άλλες διατάξεις».
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Σκοπός του νέου νόμου είναι η αυστηρότερη καταστολή των βαρύτερων και οργανωμένων μορφών
διακίνησης, με προσεκτικό διαχωρισμό τους από τις ελαφρότερες και γενικότερα η διάκριση και διαβάθμιση
των σχετικών εγκλημάτων, ώστε να αποφεύγονται οι δυσανάλογα βαριές ή ευνοϊκές μεταχειρίσεις.
Επιπρόσθετα, διατηρείται η ποινικοποίηση τόσο της χρήσης ναρκωτικών ουσιών όσο και των
υποστηρικτικών αυτής πράξεων (κατοχή και με οποιονδήποτε τρόπο προμήθεια προς ίδια χρήση), ενώ
παράλληλα προκρίνεται ως καταλληλότερη η ουσιαστική εφαρμογή μέτρων απεξάρτησης (σωματικής και
ψυχολογικής) αντί του εγκλεισμού στις κοινές συνθήκες φυλάκισης. Ταυτόχρονα, με τον παρόντα νόμο,
επιχειρείται η συστηματοποίηση των ρυθμίσεων που αφορούν τα όργανα σχεδιασμού, απόφασης και
εποπτείας εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα ναρκωτικά και των συναφών προγραμμάτων.

Περαιτέρω, ο παρών νόμος επιφέρει ορισμένες τροποποιήσεις αναφορικά με τη διαδικασία της
προανάκρισης, τα καθήκοντα των αρμόδιων για τη δίωξη ναρκωτικών ελεγκτικών οργάνων, τη δήμευση και
κατάσχεση των ναρκωτικών ουσιών και συναφών αντικειμένων, τη διάθεσή τους για εκπαιδευτικούς σκοπούς
και τέλος τη διάθεση των εσόδων από τις επιβληθείσες χρηματικές ποινές

Α.5. Εθνικός Συντονιστής για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών

Τον Μάρτιο του 2013 ψηφίστηκε ο νόμος 4139 για την αντιμετώπιση των ναρκωτικών, με τον οποίο
καταδεικνύεται η πολιτική βούληση όλων των κομμάτων να χαραχθεί η εθνική στρατηγική για την
αντιμετώπιση των ναρκωτικών της χώρας, διασφαλίζοντας αποτελεσματικά τους ανθρώπινους και
οικονομικούς πόρους που επενδύονται σε αυτόν τον τομέα.

Για πρώτη φορά βάσει του νέου νόμου, θεσμοθετούνται οι τρεις πυλώνες για τη χάραξη της Εθνικής Πολιτικής
για τα ναρκωτικά τα χώρας που είναι: Ο Εθνικός Συντονιστής για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών, η
Διυπουργική Επιτροπή, της οποίας προΐσταται ο Πρωθυπουργός και η Εθνική Επιτροπή Σχεδιασμού και
Συντονισμού για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών. Και οι τρεις άξονες είναι στενά συνδεδεμένοι.

Με τον νέο νόμο θεσμοθετήθηκαν επίσης:

· Η καθιέρωση του δικαιώματος στη θεραπεία με στόχο την απεξάρτηση του εξαρτημένου κρατουμένου

· Η πρόβλεψη δυνατότητας επιβολής εναλλακτικές μορφές ποινής

· Η αναλογικοποίηση της επιβολής ποινών για εγκλήματα που σχετίζονται με τα ναρκωτικά ανάλογα με τη
σοβαρότητά τους

· Η ορθολογική διάρθρωση των υπηρεσιών και των οργανισμών που ασχολούνται με την πρόληψη, την
αντιμετώπιση και την επανένταξη των χρηστών στο σχετικό πεδίο.

Ο Εθνικός Συντονιστής προεδρεύει και προΐσταται της Εθνικής Επιτροπής Σχεδιασμού και Συντονισμού για
την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών, παρακολουθεί την πορεία εκπόνησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης,
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συντονίζει όλες τις υπηρεσίες και τους φορείς που εμπλέκονται στην εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής για
την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών.

Επίσης, συνεργάζεται με τους Υπουργούς που συμμετέχουν στη Διυπουργική Επιτροπή, ενημερώνει τον
Πρωθυπουργό και τη Βουλή για την πορεία του Εθνικού Σχεδίου Δράσης, συντονίζει τις δράσεις και
συνεργάζεται με τις υπηρεσίες και τους οργανισμούς που εμπλέκονται στην πολιτική της Αντιμετώπισης των
Ναρκωτικών.

Ο θεσμός του συντονισμού αποτελεί ευκαιρία για να μετατραπεί η εποπτεία των οργανισμών και φορέων που
ανήκουν στον τομέα της αντιμετώπισης των ναρκωτικών, σε θεσμό συνεργασίας, συναίνεσης,
αλληλοσεβασμού και μεγιστοποίησης της κοινής προσπάθειας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που
σχετίζονται με τα ναρκωτικά.

Αναγκαιότητα για τη δημιουργία του Εθνικού Συντονιστή υπήρξε η έλλειψη διυπηρεσιακού συντονισμού και
δικτύωσης μεταξύ θεραπευτικών οργανισμών και κρατικών φορέων.

Εθνική Συντονίστρια σύμφωνα με την πρωθυπουργική απόφαση Αρ. Υ292, έχει οριστεί η Δρ. Χριστίνα
Παπουτσοπούλου – Διαμαντοπούλου.

Οι δράσεις της Υπηρεσίας της Εθνικής Συντονίστριας είναι οι εξής:

1. Ορίζεται από τον Πρωθυπουργό με πενταετή θητεία

2. Προεδρεύει και προΐσταται της Εθνικής Επιτροπής Σχεδιασμού και Συντονισμού για την Αντιμετώπιση
των Ναρκωτικών

3. Εκπροσωπεί τη χώρα σε διεθνή όργανα αντιμετώπισης των ναρκωτικών

4. Παρακολουθεί την πορεία της εκπόνησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης

5. Συντονίζει όλες τις υπηρεσίες και τους φορείς που εμπλέκονται στην εφαρμογή της πολιτικής
αντιμετώπισης των ναρκωτικών

6. Αξιολογεί την εφαρμογή και την πρόοδο της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης

7. Συνεργάζεται με τους Υπουργούς οι οποίοι συμμετέχουν στη διυπουργική επιτροπή

8. Συνεργάζεται με τις υπηρεσίες και τους οργανισμούς που εμπλέκονται στην πολιτική της αντιμετώπισης
των ναρκωτικών και συντονίζει τις δράσεις τους

9. Ενημερώνει τον Πρωθυπουργό και τη Βουλή με εκθέσεις
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Η συντονιστική Επιτροπή, η οποία αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες της εθνικής μας πολιτικής,
συνέβαλε στην ολοκλήρωση της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου δράσης, το οποίο βρίσκεται
στο στάδιο υποβολής του στη διυπουργική επιτροπή, προκειμένου να εγκριθεί.

Τον Οκτώβριο του 2013 συγκροτήθηκε υπό την εποπτεία και προεδρία της Εθνικής Συντονίστριας η Εθνική
Επιτροπή Σχεδιασμού και Συντονισμού για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών, η οποία αποτελείται από
είκοσι μέλη και τους αναπληρωτές τους, που είναι ειδικοί επιστήμονες των αρμοδίων διευθύνσεων των
Υπουργείων τα οποία μετέχουν στη Διυπουργική Επιτροπή, καθώς και οι πρόεδροι του ΟΚΑΝΑ, ΚΕΘΕΑ,
Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής, Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, του Εθνικού Κέντρου
Τεκμηρίωσης και Παρακολούθησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ) και του Δικτύου Κέντρων Πρόληψης.

Προτεραιότητα και κύριος στόχος της υπηρεσίας του Εθνικού Συντονιστή, αποτελεί ο σχεδιασμός και ο
συντονισμός της πολιτικής της αντιμετώπισης των ναρκωτικών στην Ελλάδα καθώς και η εκπροσώπηση της
χώρας σε Ευρωπαϊκά και Διεθνή όργανα αντιμετώπισης των ναρκωτικών όπως το Συμβούλιο της
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Οριζόντια Ομάδα Ναρκωτικών), ο ΟΗΕ (Επιτροπή Ναρκωτικών του ΟΗΕ CND), η
ομάδα Pompidou του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο (EMCDDA) και η ομάδα του
Δουβλίνου. Η συμμετοχή της Ελλάδας σε αυτά το φόρα είναι υποχρεωτική στη λήψη αποφάσεων και στη
διαμόρφωση των πολιτικών.

Α.6. Κάνναβη και Κλωστική Κάνναβη

Στις 20 Μαρτίου 2013 δημοσιεύτηκε και ισχύει ο Νόμος υπ’ αριθ. 4139/2013 «Νόμος περί εξαρτησιογόνων
ουσιών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 74/Α).

Στο άρθρο 1 παρ.2 του Νόμου γίνεται αναφορά στους Πίνακες των ελεγχόμενων ουσιών, με παραπομπή στην
παρ.2 του άρθρου 1 του Ν. 3459/2006 (ΦΕΚ 103/Α), όπως έχουν τροποποιηθεί κατ’ εξουσιοδότηση του ίδιου
Νόμου. Η Κάνναβη κατονομάζεται στον Πίνακα Α (6. ΙΝΔΙΚΗ ΚΑΝΝΑΒΙΣ ΚΑΙ ΡΗΤΙΝΗ ΚΑΝΝΑΒΕΩΣ,
CANNABIS ET RÉSIN DE CANNABIS). Στο ίδιο άρθρο (παρ.3) αναφέρεται ότι στις ουσίες των Πινάκων «δεν
περιλαμβάνονται τα ακατέργαστα συγκομιζόμενα προϊόντα που προκύπτουν από την καλλιέργεια ποικιλιών
κάνναβης του είδους Cannabis sativa L χαμηλής περιεκτικότητας σε τετραϋδροκανναβινόλη (THC) και
συγκεκριμένα μέχρι 0,2% σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις της νομοθεσίας της ΕΕ». Ο Νόμος
εξουσιοδοτεί επίσης για την έκδοση ΚΥΑ των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και
Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, για τον καθορισμό των όρων και προϋποθέσεων
καλλιέργειας των ποικιλιών του φυτού Cannabis sativa L καθώς και για τους ελέγχους τήρησής τους και κάθε
σχετικό θέμα.

Οι επικαλούμενες διατάξεις της νομοθεσίας της ΕΕ για την κάνναβη αποτελούν σειρά Κανονισμών και
αφορούν την νόμιμα καλλιεργούμενη κάνναβη που προορίζεται για την παραγωγή ινών. Στο Νόμο δηλ.
4139/2013 γίνεται για πρώτη φορά αναφορά και αντιδιαστολή μεταξύ των προϊόντων της παράνομα
καλλιεργούμενης κάνναβης και των προϊόντων της κάνναβης που καλλιεργείται για παραγωγή ινών
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(κλωστικής). Οι σχετικοί ευρωπαϊκοί Κανονισμοί συνιστούν υποχρεωτικά και εθνική νομοθεσία και
περιλαμβάνουν διατάξεις με τις οποίες αφενός καθορίζεται, αφετέρου ελέγχεται η νόμιμα καλλιεργούμενη
κάνναβη. Ενδεικτικά αναφέρονται :

· Η κάνναβη η οποία καλλιεργείται ανήκει σε καθορισμένες εγκεκριμένες ποικιλίες πιστοποιημένου
σπόρου. Ολα τα φυτά της κάνναβης (συμπεριλαμβανομένων όσων καλλιεργούνται παράνομα και όσων
καλλιεργούνται νόμιμα) ανήκουν στο είδος Cannabis sativa (γένος Cannabis), οι δε περαιτέρω
διαφοροποιήσεις (στην περιεκτικότητα σε THC και στη χρήση του φυτού) παρατηρούνται στα υπο-είδη
(Cannabis sativa subspecies sativa, Cannabis sativa subspecies indica, Cannabis sativa subspecies ruderalis
κλπ) και στις ποικιλίες, επομένως η καλλιεργούμενη κάνναβη πρέπει να είναι καθορισμένη, πιστοποιημένη
και εγκεκριμένη.

· Ο παραγωγός πρέπει να διαθέτει σχετική άδεια και να υποβάλει τακτική και συγκεκριμένη δήλωση για τις
σπαρμένες εκτάσεις στις αρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες Ελέγχου. Σε εθνικό επίπεδο, η εφαρμογή της
νομοθεσίας ΕΕ για τις (νόμιμες) καλλιέργειες παντός είδους (συμπεριλαμβανομένης και της κλωστικής
κάνναβης) ασκείται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενώ αναμένεται η έκδοση της
Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη ρύθμιση των όρων και των προϋποθέσεων καλλιέργειας, κατ’
εξουσιοδότηση του Ν. 4139/2013.

· Ο έλεγχος για την διαπίστωση του ποσοστού της THC της καλλιεργούμενης κάνναβης (Κανον.
1177/2000, Παράρτημα Γ) γίνεται για δύο λόγους : α) για τη χορήγηση ενίσχυσης για τις εκτάσεις που
καλλιεργούνται με κάνναβη και β) για να εγγραφεί μία ποικιλία στον κατάλογο των ποικιλιών κάνναβης που
είναι επιλέξιμες για ενίσχυση.

· Η Κοινοτική μέθοδος προσδιορισμού της THC περιλαμβάνει συγκεκριμένη μεθοδολογία, η οποία
συνίσταται σε δειγματοληψία στην καλλιέργεια, από συγκεκριμένο μέρος των φυτών, σε συγκεκριμένη
χρονική περίοδο σε σχέση με την ανθοφορία, λήψη συγκεκριμένου αντιπροσωπευτικού αριθμού δειγμάτων
ανά αγροτεμάχιο, συνθήκες ανάλυσης κλπ. Η πλήρης εφαρμογή της μεθόδου δειγματοληψίας και
προσδιορισμού είναι σημαντική, γιατί η περιεκτικότητα σε THC μπορεί να διαφοροποιείται ανάλογα με το
μέρος του φυτού από όπου προέρχεται (π.χ. στα φύλλα από 1 έως 2%, στους βλαστούς από 0,1 έως 0,3%,
και στις ρίζες λιγότερο από 0,03%), τις συνθήκες καλλιέργειας, τον χρόνο και τρόπο συντήρησης του
δείγματος μετά τη δειγματοληψία κλπ, δεδομένου ότι η THC είναι ασταθής ουσία και διασπάται με την
πάροδο του χρόνου όταν εκτίθεται σε αέρα, φως και υγρασία.

Συμπερασματικά, με βάση τις διατάξεις της παρ.4 του άρθρου 1 του Νόμου, εξαιρούνται από την εθνική
νομοθεσία περί ναρκωτικών τα ακατέργαστα προϊόντα της κάνναβης η οποία προέρχεται από νόμιμες
καλλιέργειες κλωστικής κάνναβης. Για να εξαιρεθεί επομένως ένα (ακατέργαστο) προϊόν κάνναβης από τις
διατάξεις περί εξαρτησιογόνων ουσιών, σύμφωνα με το κείμενο του ανωτέρω Νόμου, κατ’ εφαρμογή και των
σχετικών διατάξεων της νομοθεσίας της ΕΕ, θα πρέπει να στοιχειοθετηθεί η νόμιμη καλλιέργεια της κάνναβης,
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ώστε να έχει εφαρμογή η μέθοδος προσδιορισμού και να ισχύει το ανώτατο όριο 0,2% περιεκτικότητας σε
THC. Εάν δεν στοιχειοθετείται ότι η καλλιέργεια κάνναβης προορίζεται για την παραγωγή ινών, τότε η
κάνναβη εμπίπτει στις διατάξεις περί εξαρτησιογόνων ουσιών.

Επί του παρόντος δεν υπάρχουν νόμιμες καλλιέργειες κάνναβης στην Ελλάδα. Σύμφωνα με το άρθρο 20 του
Ν. 4139/2013 «Διακίνηση ναρκωτικών», εδάφιο 2, ως «έγκλημα διακίνησης ναρκωτικών νοείται (…) η
καλλιέργεια ή η συγκομιδή οποιουδήποτε φυτού του γένους της κάνναβης», με την επιφύλαξη των διατάξεων
του άρθρου 29 (καλλιέργεια φυτών κάνναβης σε αριθμό ή έκταση που δικαιολογούνται μόνο για την ατομική
χρήση του κατόχου).

Μακροσκοπικές μορφολογικές διαφοροποιήσεις μεταξύ των βασικών υπο-ειδών της κάνναβης :

Cannabis sativa subspecies sativa,

Cannabis sativa subspecies indica (η γνωστή ινδική κάνναβη),

Cannabis sativa subspecies ruderalis

Πηγή φωτογραφίας : Wikipedia
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Κεφάλαιο Β΄
ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Η Ελλάδα χαρακτηρίζεται ως μια από τις «πύλες εισόδου»  των ναρκωτικών ουσιών στην Ε.Ε.,  καθώς τα
ιδιαίτερα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της, με την εκτεταμένη ακτογραμμή, τα πολυάριθμα νησιά και
λιμάνια και η στρατηγική της θέση ανάμεσα σε τρεις ηπείρους, την καθιστούν περιοχή ιδιαίτερου
ενδιαφέροντος και δράσης για τα διεθνή δίκτυα διακίνησης ναρκωτικών ουσιών.

Ειδικότερα, η Χώρα μας βρίσκεται πάνω σε έναν από τους κυριότερους δρόμους διακίνησης ναρκωτικών, τον
λεγόμενο «Βαλκανικό Άξονα», ο οποίος ενώνει τις περιοχές με τη μεγαλύτερη παραγωγή οπιούχων στον
κόσμο (Μέση Ανατολή και Κεντρική Ασία) με τις χώρες της βορειοδυτικής Ευρώπης που καταναλώνουν, κατά
κύριο λόγο, τις παραγόμενες ναρκωτικές ουσίες. Παράλληλα, γειτνιάζει με χώρες όπως η Αλβανία, όπου η
δράση εγκληματικών ομάδων είναι ιδιαίτερα έντονη, σε όλες τις μορφές του οργανωμένου εγκλήματος, με
προεξάρχουσα δραστηριότητα την παράνομη διακίνηση ναρκωτικών. Τέλος, η ύπαρξη πολλών διεθνών
λιμένων και αερολιμένων στην επικράτειά της, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι τα εκτεταμένα ελληνικά
σύνορα αποτελούν ταυτόχρονα και σύνορα της Ε.Ε., την καθιστούν χώρα εισόδου φορτίων κοκαΐνης, που
προέρχονται από χώρες της Αμερικής.

Οι σημαντικότερες ναρκωτικές ουσίες που διακινούνται στη Χώρα μας, με βάση τις υποθέσεις που
απασχόλησαν τις ελληνικές Αρχές κατά το 2013, είναι η κάνναβη, η ηρωίνη και η κοκαΐνη.

ΚΑΝΝΑΒΗ

Διακίνηση

Η Ελλάδα αποτελεί χώρα παραγωγής κάνναβης προς κάλυψη της εγχώριας ζήτησης, χώρα προορισμού
ποσοτήτων από το εξωτερικό αλλά και χώρα διαμετακόμισης της ουσίας. Στην περιοχή των Βαλκανίων
κυριότερη παραγωγός χώρα κάνναβης είναι η Αλβανία, που προμηθεύει όλες τις Χώρες της Ευρώπης, είτε
απευθείας από τα βόρεια σύνορά της, είτε μέσω του άξονα Ελλάδας – Ιταλίας. Ως εκ τούτου, μεγάλες
ποσότητες κάνναβης εισέρχονται στη Χώρα μας από τα ελληνοαλβανικά σύνορα, με προορισμό την Ιταλία
μέσω των λιμανιών της Ηγουμενίτσας ή της Πάτρας, ενώ μικρό μέρος των εισαγόμενων ποσοτήτων
διοχετεύονται εντός της ελληνικές επικράτειας προς εγχώρια κατανάλωση.

Εισαγωγή χαμηλότερης ποιότητας κάνναβης παρατηρείται και από την Π.Γ.Δ.Μ.. Ειδική μνεία πρέπει να γίνει
στη χρήση του Βαλκανικού Άξονα για την εισαγωγή από την Ασία ακατέργαστης κάνναβης στην Ε.Ε.,
παράλληλα με την ηρωίνη.
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Η συνολική ποσότητα κάνναβης (κατεργασμένης και ακατέργαστης) που κατασχέθηκε στη Χώρα μας από τις
αρχές επιβολής του Νόμου το 2013 ήταν περίπου 20.950 κιλά, εμφανίζοντας τάσεις μείωσης σε σχέση με το
2012 (ΓΡΑΦΗΜΑ 10). Οι μεγαλύτερες ποσότητες της ουσίας κατασχέθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία.

ΓΡΑΦΗΜΑ 10
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Αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (6.887 έναντι 6.407 το 2012) και των
κατηγορηθέντων ατόμων (9.921 έναντι 8.980 το 2012) (ΓΡΑΦΗΜΑ 11). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν
Έλληνες (7.528) και ακολουθούν οι Αλβανοί (833) και οι Πακιστανοί (156).
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Εγκληματικές Ομάδες

Το ποσοστό του 75,88% των Ελλήνων υπηκόων στο σύνολο των κατηγορηθέντων για εμπλοκή σε υποθέσεις
διακίνησης κάνναβης στη Χώρα μας για το 2013, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας,
μαρτυρά την σημαντική δραστηριοποίηση εγχώριων εγκληματικών ομάδων στη διακίνηση κάνναβης και την
ένταξη Ελλήνων υπηκόων σε αντίστοιχες ξένες που δραστηριοποιούνται στη Χώρα μας.

Η δράση των αλβανικών εγκληματικών ομάδων που διακινούν κάνναβη εξακολουθεί να είναι ιδιαίτερα έντονη
στην Ελλάδα. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι εκ των 20,95 περίπου τόνων κάνναβης που κατασχέθηκαν
συνολικά το 2013, το 50% περίπου (10,921 τόνοι) κατασχέθηκε στην Ήπειρο (ΓΡΑΦΗΜΑ 12).
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Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με τέσσερις μεγάλες κατασχέσεις συνολικού βάρους 1,7 τόνου, από το
Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή στη Θεσπρωτία και την Αχαΐα, επιβεβαιώνουν τον διαμετακομιστικό
ρόλο της Χώρας μας, στην εισαγωγή ποσοτήτων ακατέργαστης κάνναβης από την Αλβανία και την ακόλουθη
εξαγωγή τους μέσω των δυτικών λιμένων μας (Ηγουμενίτσας και Πάτρας) στην Ιταλία.

Ο τρόπος εισαγωγής από την Αλβανία δεν εμφανίζει ιδιαίτερες διαφοροποιήσεις σε σχέση με το παρελθόν
και πραγματοποιείται στις περισσότερες περιπτώσεις από τα χερσαία σύνορα, ενώ έχουν σημειωθεί και
προσπάθειες εισαγωγής μέσω θαλάσσης, με ταχύπλοα σκάφη, προς τις ακτές της Κέρκυρας και της
Θεσπρωτίας.
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Οι συνεχείς συλλήψεις ατόμων που αναλαμβάνουν την εισαγωγή της κάνναβης στη Χώρα μας δεν εμποδίζει
τη συνέχιση της δράσης των εμπλεκόμενων εγκληματικών ομάδων, οι οποίες στρατολογούν νέα μέλη που
αναλαμβάνουν τον ρόλο του μεταφορέα, διοχετεύοντας από αφύλακτες διαβάσεις της ελληνοαλβανικής
μεθορίου ποσότητες κάνναβης. Μετά την είσοδο, αποκρύπτουν επιμελώς τα ναρκωτικά, συνήθως εντός
ταξιδιωτικών σάκων, σε δασώδεις, δύσβατες, ερημικές περιοχές, απ’ όπου τα παραλαμβάνουν
συνεργαζόμενα μέλη και τα μεταφέρουν στο εσωτερικό της Χώρας, με επιβατηγά και φορτηγά οχήματα, ενίοτε
ενοικιασμένα, χρησιμοποιώντας σχεδόν πάντα έτερο όχημα, σε ρόλο προπομπού, για τον εντοπισμό και την
αποφυγή τυχόν αστυνομικών ελέγχων.

Χαρακτηριστικό της δράσης των αλβανικών εγκληματικών ομάδων είναι η χρήση όπλων είτε για την αποφυγή
της σύλληψης και τον εκφοβισμό των Αρχών, είτε για την αντιμετώπιση εσωτερικών διαφορών και
εξασφάλιση της εσωτερικής πειθαρχίας.

Αρκετοί ήταν, οι υπήκοοι Βουλγαρίας, Ρουμανίας, Γεωργίας, Πακιστάν, Αφγανιστάν, Μπανγκλαντές  που
κατηγορήθηκαν στη Χώρα μας για διακίνηση κάνναβης. Ο μεγάλος αριθμός πολιτών των ως άνω χωρών στην
Ελλάδα, που βρίσκονται σε ιδιαίτερα δυσχερή οικονομική κατάσταση, τους καθιστά εύκολους στόχους για
στρατολόγηση, με σκοπό την πώληση της κάνναβης σε επίπεδο δρόμου.

Καλλιέργεια Κάνναβης

Κατά το 2013 σημειώθηκε μείωση των κατασχεθέντων δενδρυλλίων κάνναβης στη Χώρα μας, σε σχέση με το
2012 (ΓΡΑΦΗΜΑ 13).
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Στο ΓΡΑΦΗΜΑ 14 εμφανίζεται ο αριθμός των κατασχεθέντων δενδρυλλίων κατά Περιφέρεια. Από τα
στατιστικά στοιχεία προκύπτει η διασπορά της δράσης των εγκληματικών ομάδων σε ολόκληρη την ελληνική
επικράτεια.
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Ως προς τους κατηγορηθέντες για την υπόψη δραστηριότητα, οι 791 από τους 966 ήταν Έλληνες, γεγονός το
οποίο καταδεικνύει την έντονη δραστηριοποίηση ημεδαπών και εγχώριων εγκληματικών ομάδων.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός που χρησιμοποιούν οι εν λόγω εγκληματικές
ομάδες. Στις υπό έρευνα υποθέσεις, εντοπίστηκαν ολόκληρα αρδευτικά δίκτυα και συστήματα
παρακολούθησης για την άρδευση και προστασία των φυτειών. Αξίζει, επίσης, να αναφερθούν δύο
υποθέσεις κατάσχεσης δενδρυλλίων κάνναβης υδροπονικής καλλιέργειας: μία κατάσχεση 1.503 δενδρυλλίων
σε τρεις οικίες και άλλη μία κατάσχεση 1528 δενδρυλλίων σε ένα οικόπεδο μέσα σε θερμοκήπια, τα οποία
ήταν εξοπλισμένα με πλήθος τεχνικών συσκευών για την καλλιέργεια των ναρκωτικών (κλιματιστικά,
γεννήτρια παραγωγής ρεύματος υψηλής τάσης, λαμπτήρες διαφόρων διαστάσεων, ανεμιστήρες, υγροποιητές,
ηλεκτρικός ρυθμιστής κλίματος εσωτερικού χώρου, συσκευές εξαερισμού κ.λπ.).
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ΗΡΩΙΝΗ

Διακίνηση

Οι μεγαλύτερες ποσότητες ηρωίνης παγκοσμίως μεταφέρονται και διακινούνται από τα χερσαία εδάφη,
ξεκινώντας από τις χώρες παραγωγής (Αφγανιστάν, Τατζικιστάν, Πακιστάν κ.λπ.), περνώντας μέσα από την
Τουρκία και ακολουθώντας στη συνέχεια τρεις εναλλακτικές διαδρομές, με προορισμό της χώρες της Δυτικής
Ευρώπης. Εξ αυτών, η νοτιότερη διαδρομή, παρά τις συνεχείς τροποποιήσεις της, έχει ως βασική κατεύθυνση
την Ιταλία, είτε απευθείας μέσω Ελλάδας, είτε μέσω Βουλγαρίας, Π.Γ.Δ.Μ., Αλβανίας, και Ελλάδας.

Από τις διαθέσιμες πληροφορίες προκύπτει ότι στην εναλλακτική διαδρομή Τουρκία - Βουλγαρία - Π.Γ.Δ.Μ. -
Αλβανία - Ελλάδα, διακινείται ηρωίνη χαμηλότερης ποιότητας από αυτή που εισάγεται στην Ελλάδα
κατευθείαν από την Τουρκία, γεγονός που συνεπάγεται την ύπαρξη εργαστηρίων νόθευσης της ουσίας στις εν
λόγω χώρες. Στην Ελλάδα, η οποία αποτελεί κατεξοχήν ενδιάμεση Χώρα (transit) διακίνησης ηρωίνης που
παράγεται από την Ασία και προορίζεται για την Ευρώπη, εντός του 2013 εντοπίστηκαν εννέα (5) εργαστήρια
νόθευσης και επανασυσκευασίας ηρωίνης έναντι δεκαεννέα (9) ομοίων το 2012.

Αναφορικά με τη διακίνηση ηρωίνης στη Χώρα μας, οι διακινητές φαίνεται να χρησιμοποιούν κυρίως την
οδική μεταφορά των ναρκωτικών, είτε ως οδηγοί Ι.Χ.Ε. αυτοκινήτων ή φορτηγών, είτε ως επιβάτες στο
μεταφορικό δίκτυο της Χώρας. Για τη μεταφορά στρατολογούνται άτομα χωρίς ποινικό παρελθόν ή άτομα που
κατέχουν πλαστά έγγραφα.

Η συνολική ποσότητα ηρωίνης που κατασχέθηκε στη Χώρα μας από τις αρχές επιβολής του Νόμου ήταν
περίπου 236 κιλά, εμφανίζοντας μείωση σε σχέση με το 2012 (ΓΡΑΦΗΜΑ 15). Οι μεγαλύτερες ποσότητες
κατασχέθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία.

ΓΡΑΦΗΜΑ 15
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Ωστόσο, αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (2.161 έναντι 2.045 το 2012) και των
κατηγορηθέντων ατόμων (3.250 έναντι 2.759 το 2012) (ΓΡΑΦΗΜΑ 16). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν
Έλληνες (2.457) και ακολουθούν οι Αλβανοί (181) και οι Αφγανοί (39).

ΓΡΑΦΗΜΑ 16
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Από τα παραπάνω διαφαίνεται περαιτέρω εξασθένιση της χρήσης του άξονα διακίνησης ηρωίνης που
περιλαμβάνει τη Χώρα μας, η οποία είχε ήδη επισημανθεί και το 2012. Η εξασθένιση αυτή ενδεχομένως να
συνδέεται με την αυξανόμενη χρήση της οδού της Μαύρης Θάλασσας, όπου τα ναρκωτικά διακινούνται μέσω
Γεωργίας και Ουκρανίας στη Ρουμανία και από εκεί στις χώρες της Βαλτικής και της βορειοδυτικής Ευρώπης,
καθώς επίσης και στο γεγονός ότι εντός του 2013 σημειώθηκαν μεγάλες κατασχέσεις ηρωίνης στα σύνορα της
Τουρκίας με την Ελλάδα.

ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ - ΚΑΤΗΓΟΡΗΘΕΝΤΕΣ
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Εντός της ελληνικής επικράτειας για το έτος 2013 οι μεγαλύτερες κατασχέσεις ηρωίνης έλαβαν χώρα στις
περιφέρειες Αττικής (82,010 κιλά), Ηπείρου (39,131 κιλά) και Θεσσαλονίκης (33,286 κιλά). Στο ΓΡΑΦΗΜΑ 17
εμφανίζονται οι κατασχέσεις κατά περιφέρεια.
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Τα παραπάνω στοιχεία, σε συνδυασμό με κατασχέσεις 24,198 κιλών ηρωίνης από την Τελωνειακή Υπηρεσία
του Έβρου και 36,190 κιλών από το Λιμενικό Σώμα  - Ελληνική Ακτοφυλακή στη Θεσπρωτία, επιβεβαιώνουν
την εισαγωγή ηρωίνης από την Τουρκία στη Χώρα μας και την εξαγωγή αυτής από το λιμάνι της
Ηγουμενίτσας.

Εγκληματικές Ομάδες

Ο τρόπος δράσης των εν λόγω εγκληματικών ομάδων διακρίνεται στα στάδια της εισαγωγής, της εσωτερικής
διακίνησης και της προώθησης των ναρκωτικών σε άλλα κράτη - μέλη της Ε.Ε. Τα στάδια παραγωγής,
μεταποίησης και συγκέντρωσης υλοποιούνται εκτός της Ελλάδας. Αναφορικά με το στάδιο της διακίνησης
εντός της Χώρας διαπιστώνεται η δράση εγχώριων ολιγομελών ομάδων, οι οποίες είτε συνεργάζονται, είτε
αποτελούν υποομάδες ευρύτερων δικτύων των Χωρών από όπου εισάγονται οι ναρκωτικές ουσίες που
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διακινούνται. Η εσωτερική διακίνηση γίνεται κυρίως στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα της Χώρας (Αθήνα,
Θεσσαλονίκη).

Οι εγκληματικές ομάδες, προκειμένου να επιτύχουν τον επιδιωκόμενο στόχο μεγιστοποιώντας το όφελος και
ελαχιστοποιώντας το ρίσκο, συνεργάζονται αψηφώντας πολιτικές, θρησκευτικές, γλωσσικές ή άλλες διαφορές
με ομάδες, μέλη των οποίων προέρχονται από τις χώρες παραγωγής (για προμήθεια ή οργάνωση
μεταφοράς), τις χώρες διέλευσης (για μεταφορά ή αποθήκευση) και τις χώρες προορισμού (για πώληση ή
εξεύρεση καλής αγοράς). Ως εκ τούτου, έχουν εντοπιστεί περιπτώσεις συνεργασίας Αφγανών (ή Τούρκων),
Αλβανών και Ελλήνων υπηκόων, που έχουν αναλάβει την προμήθεια, εισαγωγή και διανομή, αντίστοιχα.

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η δράση των αλβανικών εγκληματικών ομάδων στη διακίνηση της ηρωίνης. Οι
κοινωνικοπολιτικές αλλαγές που επήλθαν στην Ευρώπη την τελευταία 20ετία είχαν, μεταξύ άλλων, ως
αποτέλεσμα την αυξημένη παρουσία Αλβανών μεταναστών σε πολλά κράτη - μέλη της Ε.Ε. αλλά και σε Τρίτες
Χώρες με συνέπεια την ανάδειξη του αλβανικού οργανωμένου εγκλήματος την τελευταία 10ετία, ως κύρια
απειλή για τις χώρες της Ε.Ε. Στη Χώρα μας η δράση των αλβανικών εγκληματικών ομάδων είναι ιδιαίτερα
έντονη, αφού καλύπτει όλες τις μορφές εγκληματικότητας, και κυρίως την διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.
Ειδικότερα για τη διακίνηση ηρωίνης, οι αλβανικές εγκληματικές ομάδες έχουν αναλάβει την οργάνωση της
προμήθειας, της μεταφοράς, της προώθησης, ακόμα και της πώλησης στις χώρες προορισμού της Δυτικής
Ευρώπης, κάνοντας χρήση εγχώριων εγκληματικών ομάδων.

Η δράση των εγκληματικών ομάδων στη διακίνηση ηρωίνης σε πολλές περιπτώσεις συνδυάζεται και με άλλες
εγκληματικές δραστηριότητες, όπως οι κλοπές οχημάτων, η κυκλοφορία παραχαραγμένων νομισμάτων, η
πλαστογραφία, η εμπορία ανθρώπων, η διακίνηση μεταναστών, το λαθρεμπόριο τσιγάρων κ.ά., ενώ έχουν
σημειωθεί και περιπτώσεις παράλληλης μεταφοράς ηρωίνης και άλλων ναρκωτικών, κυρίως κοκαΐνης.

ΚΟΚΑΪΝΗ

Διακίνηση

Τα κύρια σημεία εισόδου της κοκαΐνης που διακινείται λαθραία από την Λατινική Αμερική προς την Ευρώπη,
είτε απευθείας, είτε μέσω της Δυτικής Αφρικής, φαίνεται να είναι η Ισπανία και η Πορτογαλία και
δευτερευόντως η Χώρα μας και η Ιταλία. Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης θεωρείται ιδανική χώρα
για τη θαλάσσια μεταφορά κοκαΐνης, είτε απευθείας από τις χώρες παραγωγής της Νοτίου Αμερικής (έχει
αναφερθεί η προσπάθεια αλβανικών και ελληνικών εγκληματικών ομάδων να αποκτήσουν απευθείας
πρόσβαση σε παραγωγούς κοκαΐνης στη Νότια Αμερική), είτε μέσω των ενδιάμεσων λιμένων της Ισπανίας
και της Ιταλίας. Έτσι, μεγάλα φορτία κοκαΐνης διακινούνται με πλοία εντός εμπορευματοκιβωτίων (containers)
με την κάλυψη νόμιμου φορτίου.
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Η Ελλάδα λειτουργεί κυρίως ως πύλη εισόδου της ουσίας στην Ε.Ε. με προορισμό τις χώρες της Δυτικής
Ευρώπης και δευτερευόντως ως χώρα προορισμού για εγχώρια κατανάλωση. Ωστόσο, το δρομολόγιο της
κοκαΐνης από την Ελλάδα προς τις χώρες της Δυτικής Ευρώπης λειτουργεί και αντίστροφα, με ποσότητες
κοκαΐνης να φτάνουν στη Χώρα μας αεροπορικώς από την Ιβηρική Χερσόνησο, το Βέλγιο και την Ουγγαρία,
είτε για εγχώρια κατανάλωση, είτε με προορισμό την Τουρκία.

Η εξέλιξη των αερομεταφορών αξιοποιείται, επίσης, από τις εμπλεκόμενες εγκληματικές ομάδες της Νότιας
Αμερικής. Ενδεικτικά κατά το 2013 στο διεθνή Αερολιμένα «Ελ. Βενιζέλος» της Αθήνας σημειώθηκαν
αξιοσημείωτες κατασχέσεις κοκαΐνης όπως ποσότητας 1,018 κιλών εντός των αποσκευών ημεδαπού,
προερχόμενης από την Πολωνία και ποσότητας 1,080 κιλών σε σωματική έρευνα ημεδαπής προερχόμενης
από την Βραζιλία μέσω Πολωνίας.

Ο φόβος εντοπισμού των διακινητών, τους ωθεί στην εξεύρεση νέων μεθόδων διακίνησης. Μία τέτοια μέθοδος
που έχει εντοπιστεί και στην Ελλάδα αποτελεί η ενδοσωματική μεταφορά ναρκωτικών ουσιών.

Η συνολική ποσότητα κοκαΐνης που κατασχέθηκε στη Χώρα μας από τις διωκτικές αρχές το 2013 ήταν
περίπου 706 κιλά, εμφανίζοντας αισθητή αύξηση σε σχέση με το 2012 (ΓΡΑΦΗΜΑ 18). Αξίζει να σημειωθεί
ότι από την παραπάνω ποσότητα, περίπου 514 κιλά κατασχέθηκαν σε φορτίο με μπανάνες από την Κολομβία
(εκ των οποίων τα 264 κιλά κατασχέθηκαν  στη Ρόδο και σχεδόν 250 κιλά στην Αθήνα. Σε μία άλλη
περίπτωση κατασχέθηκαν σχεδόν 124 κιλά σε κοντέινερ από τον Ισημερινό.
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Ελαφρώς αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων (438 έναντι 432 το 2012) καθώς και των
κατηγορηθέντων ατόμων (819 έναντι 741 το 2012) (ΓΡΑΦΗΜΑ 19). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν
Έλληνες (531) και ακολουθούν οι Αλβανοί (165) και οι Νιγηριανοί (18).

ΓΡΑΦΗΜΑ 19
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Εγκληματικές Ομάδες

Από τα παραπάνω στοιχεία συνάγεται το συμπέρασμα ότι η δραστηριότητα των εμπλεκόμενων εγκληματικών
ομάδων έχει σταθεροποιηθεί, γεγονός που μπορεί να αποδοθεί στην υψηλή τιμή της εν λόγω ουσίας σε
συνδυασμό με την παρούσα οικονομική κατάσταση της Χώρας, παρόλο που η κοκαΐνη συνήθως διακινείται
στα εύπορα οικονομικά στρώματα.

Επιπλέον, εκ των προαναφερομένων στατιστικών στοιχείων προκύπτει η ενεργός και σχεδόν αποκλειστική
δραστηριοποίηση Ελλήνων, Αλβανών και Νιγηριανών υπηκόων στη διακίνηση της ουσίας εντός της Χώρας.
Με υπηκόους Νιγηρίας, μόνιμους κάτοικους τόσο των χωρών παραγωγής κοκαΐνης (Λατινική Αμερική), όσο
και της Χώρας μας και των χωρών προορισμού (Δυτική Ευρώπη), οι εμπλεκόμενες εγκληματικές ομάδες
κυριαρχούν στο εμπόριο κοκαΐνης έχοντας τον έλεγχο της διαδρομής, από τη χώρα παραγωγής μέχρι τις
χώρες κατανάλωσης.

Σε εθνικό επίπεδο, οι εν λόγω εγκληματικές ομάδες διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο τόσο στον τομέα της
εισαγωγής μέσω των Αερολιμένων Αθηνών και Θεσσαλονίκης και των νησιών του Αιγαίου από την Τουρκία,
όσο και της διανομής τους σε επίπεδο δρόμου. Η παρουσία μελών τους στους δρόμους δεν αποσκοπεί μόνο
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στην πώληση κοκαΐνης αλλά και στη στρατολόγηση νέων μελών, υπηκόων χωρών Ε.Ε., χωρίς ποινικό
παρελθόν.

Ο μεγάλος αριθμός Ελλήνων που κατηγορήθηκαν κατά το προηγούμενο έτος για εμπλοκή σε υποθέσεις
κοκαΐνης ερμηνεύεται από το γεγονός ότι τα ηγετικά στελέχη των εγκληματικών ομάδων που
δραστηριοποιούνται στη διακίνηση κοκαΐνης είναι υπήκοοι χωρών της Νότιας Αμερικής ή της Δυτικής
Αφρικής, οι οποίοι στρατολογούν υπηκόους των χωρών διαμετακόμισης ή προορισμού για τη μεταφορά –
διακίνηση της ουσίας. Στοιχείο που ενισχύει τα παραπάνω αποτελεί και η σύλληψη στη Χώρα μας
μεμονωμένων υπηκόων παράκτιων χωρών της Μεσογείου, της Αφρικής, αλλά και της Μέσης Ανατολής.

Ο αριθμός των εμπλεκόμενων υπηκόων Αλβανίας μαρτυρά την δραστηριοποίηση και αλβανικών
εγκληματικών ομάδων στη Χώρα μας, οι οποίες ωστόσο έχουν ως κύρια δραστηριότητά τους τη διακίνηση
κάνναβης και ηρωίνης και δευτερευόντως τη διακίνηση κοκαΐνης. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνουν και οι
κατασχέσεις ναρκωτικών από υπηκόους Αλβανίας εντός του 2013 από τις Διωκτικές Αρχές της Χώρας
(161,345 κιλά κοκαΐνης, 96,125 κιλά ηρωίνης και 10.792,176 κιλά ακατέργαστης κάνναβης).

Όπως και με την ηρωίνη, η δράση των εγκληματικών ομάδων στη διακίνηση κοκαΐνης στη Χώρα μας
συνδυάζεται σε πολλές περιπτώσεις και με άλλες εγκληματικές δραστηριότητες, όπως η εμπορία ανθρώπων,
η διακίνηση όπλων, η διακίνηση μεταναστών, οι κλοπές οχημάτων, το «ξέπλυμα χρήματος» κ.ά.

ΣΥΝΘΕΤΙΚΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Τα συνθετικά ναρκωτικά, τα τελευταία χρόνια, είναι μετά την κάνναβη οι πιο διαδεδομένες ναρκωτικές ουσίες
στην Ευρώπη.  Η παραγωγή των συνθετικών ναρκωτικών στην Ε.Ε.  ελέγχεται όλο και περισσότερο από
εγκληματικές ομάδες της Ολλανδίας και του Βελγίου, που αναλαμβάνουν την ευρείας κλίμακας διακίνηση τους
στην Ευρώπη και σε τρίτες χώρες. Η πρόοδος στις μεθόδους παραγωγής, η χρήση σύγχρονου τεχνολογικού
εξοπλισμού και η ένταξη εξειδικευμένου προσωπικού στις εγκληματικές ομάδες συνεχίζουν να ενδυναμώνουν
την ικανότητα παραγωγής στο Βέλγιο και την Ολλανδία, όπου η παραγωγική διαδικασία, από τη χημική
σύνθεση μέχρι το τελικό προϊόν και τη συσκευασία, κατά κανόνα, λαμβάνει χώρα σε ξεχωριστές τοποθεσίες.

Εκτός της Ολλανδίας, σημαντικό ρόλο στην παραγωγή συνθετικών ναρκωτικών έχουν η Κίνα, που είναι η
μεγαλύτερη πηγή των βασικών προδρόμων χημικών ουσιών που απαιτούνται για την παραγωγή των
αμφεταμινών και του ecstasy, η Πολωνία, που αποτελεί τον κύριο προμηθευτή αμφεταμινών ecstasy, καθώς
και η Βουλγαρία, που καθίσταται σταδιακά χώρα στην οποία παράγονται παράνομα και στη μεγαλύτερη
κλίμακα στην Ευρώπη αμφεταμίνες, ecstasy και πρόδρομες ουσίες.

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, η εξάπλωσή τους δεν βρίσκεται στα επίπεδα άλλων κρατών, ούτε έχει αναφερθεί
σχετική δράση οργανωμένης εγκληματικής ομάδας. Οι κατασχέσεις μεθαδόνης παρουσιάζουν μείωση, του
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LSD αύξηση και του XTC πολύ μεγάλη αύξηση. Ωστόσο, αναφορές Διεθνών Οργανισμών υπογραμμίζουν τη
μεγάλη εξάπλωση των συνθετικών ναρκωτικών – μεγαλύτερη της ηρωίνης και της κοκαΐνης – γεγονός που δεν
αποκλείει μια έξαρση της διάθεσης και της χρήσης τους και στην Ελλάδα, με δεδομένη την οικονομική
κατάσταση που τα καθιστά πιο προσιτά.

Μια μέθοδος διακίνησης ελεγχόμενων συνθετικών ναρκωτικών ουσιών αλλά και των μη ελεγχόμενων νέων
συνθετικών ναρκωτικών, η οποία παρατηρείται σε μεμονωμένες περιπτώσεις και δεν αποτελεί ακόμα κύριο
χαρακτηριστικό των εγκληματικών οργανώσεων της Χώρας μας, είναι η διακίνηση μέσω διαδικτύου.
Παραγγελίες γίνονται μέσω παράνομων φαρμακείων στο Διαδίκτυο και στόχο έχουν κυρίως το νεανικό κοινό.
Οι ουσίες αυτές διακινούνται λαθραία και μέσω του ταχυδρομείου.

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ

Η Ελλάδα λόγω των μορφολογικών και γεωγραφικών της χαρακτηριστικών θα εξακολουθήσει να είναι τόσο
πύλη εισόδου ναρκωτικών ουσιών στην Ε.Ε. όσο και χώρα προορισμού αυτών.

Η δράση των εγκληματικών ομάδων διακίνησης κάνναβης εκτιμάται ότι θα συνεχιστεί και στο μέλλον, αφενός
λόγω του υψηλού κέρδους που αποφέρει, αφετέρου λόγω της ύπαρξης σχετικής αγοράς που παραμένει
σημαντική. Η απειλή αυτών των εγκληματικών ομάδων χαρακτηρίζεται ως σοβαρή, με βάση και την πορεία
των κατασχέσεων τα τελευταία χρόνια.

Σε ό,τι αφορά την ηρωίνη, τυχόν ενίσχυση της οδού της Μαύρης Θάλασσας πιθανότατα θα οδηγήσει σε
μεγαλύτερη αδρανοποίηση του Βαλκανικού Άξονα που περιλαμβάνει την Ελλάδα. Το γεγονός αυτό δεν
σημαίνει την εγκατάλειψη χρήσης αυτή της οδού, αλλά τη μείωση της ποσότητας και ίσως της ποιότητας των
διακινούμενων ναρκωτικών ουσιών. Υπαρκτή απειλή αποτελούν οι αλβανικές εγκληματικές ομάδες που
δραστηριοποιούνται έντονα στη διακίνηση της ουσίας στην Ελλάδα.

Σε σχέση με τη διακίνηση κοκαΐνης εκτιμάται ότι νέες μέθοδοι απόκρυψης και νέα modus operandi θα
χρησιμοποιηθούν από τις εγκληματικές ομάδες που εισάγουν την ουσία στην Ευρώπη, ώστε να
αντιμετωπίσουν τις μεθόδους ερευνών των διωκτικών Αρχών. Επιπλέον, θεωρείται πιθανή μια αύξηση στην
κυκλοφορία και ζήτηση φθηνότερων διεγερτικών ουσιών, με δεδομένη την υψηλή τιμή της κοκαΐνης. Με βάση
τα παραπάνω, η απειλή από τις εμπλεκόμενες εγκληματικές ομάδες χαρακτηρίζεται ως σταθερή.

Σε ό,τι αφορά τέλος τα συνθετικά ναρκωτικά, η απειλή χαρακτηρίζεται ως χαμηλή με δεδομένο το πλήθος των
σχετικών υποθέσεων και κατασχέσεων. Δεν αποκλείεται όμως η ανάπτυξη της διακίνησης συνθετικών
ναρκωτικών ουσιών μέσω διαδικτύου με δεδομένη τη διείσδυση του στον ελληνικό πληθυσμό και τα
ανεπαρκή νομοθετικά και ρυθμιστικά πλαίσια.
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Β.2. Στατιστικά στοιχεία

Παρατίθενται ακολούθως, στατιστικοί Πίνακες κατασχέσεων ναρκωτικών ουσιών στη Χώρα μας.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ
ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
ΜΙΚΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΥΠ.ΠΡ.Π.&Δ.Τ. Υ.Ν.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

ΛΙΜΕΝΙΚΟ
ΣΩΜΑ -

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗ

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΣΩΜΑ ΔΙΩΞΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

1. Υποθέσεις 10.031 399 17 14 10.461
2. Κατηγορηθέντα Άτομα 13.621 487 11 19 14.138
3. Κάνναβη

Κατεργασμένη κάνναβη κιλά 7,246 0,613 0,206 0,045 8,110
Ακατέργαστη κάνναβη κιλά 17.297,136 2.454,872 29,711 1.160,146 20.941,865
Τσιγαριλίκια τεμάχια 588 28 616
Χασισέλαιο κιλά 0,240 0,021 0,261
Σπόροι Ινδικής Κάνναβης τεμάχια 17.493 376 17.869
                     - // - κιλά 2,081 0,006 2,087

Φυτά τεμάχια 18.957 168 19.125
Φυτά Αυτοφυή τεμάχια 3.883 3.883

4. Οπιούχα

Ηρωίνη -  Μορφίνη κιλά 173,304 38,002 24,198 235,504

                - / /- δόσεις 134 134

Όπιο  ακατέργαστο κιλά 0,051 0,008 3,078 3,137

Μεθαδόνη κιλά 4,745 0,342 5,087

                - // - τεμάχια 694 694

Κωδεϊνη τεμάχια 1.314 10 1.324

               - // - κιλά 0,020 0,020
Φυτά υπνοφόρου μήκωνος τεμάχια 60 60

5. Διεγερτικά

Kοκαΐνη κιλά 695,636 9,784 0,658 706,078

Υγρή κοκαΐνη κιλά 0,000
Φύλλα κόκας κιλά 0,255 5,3 5,555
Αμφεταμίνες κιλά 1,175 1,175
        - // - τεμάχια 1 1
Μεθαμφεταμίνες κιλά 0,001 0,001
Κρυστ.Μεθαμφεταμίνη κιλά 12,364 0,004 2,212 14,58

Έκσταση κ.λ.π. τεμάχια 34.571 8 34.579

MDMA κιλά 0,398 0,398

ΚΗΑΤ κιλά 77,149 77,149

Subutex τεμάχια 1.834 18 1.852
6. Ψυχότροπες Ουσίες

L.S.D.                                        δόσεις 183 3 186

Durogesic                              τεμάχια 0

Παραισθησιογόνα κιλά 5,496 0,031 5,527

Ηρεμιστικά κιλά 0,911 0,02 0,931

            - // τεμάχια 129.571 894 703 131.168

Μεφεδρονη κιλά 0,243 0,243

Κεταμίνη κιλά 0,001 0,001

7. Πρόδρομες ουσίες

Υδροχλωρική εφεδρίνη κιλά 0

8. Διαρρηχθέντα φαρμακεία 13 13

ΥΠ.ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ
 ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ  ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ  ΟΥΣΙΩΝ  ΕΤΟΥΣ 2013

ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ

Μονάδα
Μέτρησης

ΣΥΝΟΛΟ
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ
ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
ΜΙΚΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΕΤΗ 2009 2010 2011 2012 2013

1. Υποθέσεις 12.643 10.426 9.786 10.144 10.461

2. Κατηγορηθέντα άτομα 16.469 13.588 12.828 13.451 14.138

3. Κάνναβη

α.Κατεργασμένο χασίς(κιλά) 46,825 17,648 121,966 44,404 8,110

β.Ακατέργαστο χασίς  (κιλά) 7.318,956 7.708,632 13.402,533 22.373,433 20.941,865

γ.Χασισέλαιο  (κιλά) 1,189 7,041 0,402 0,676 0,261

δ.Φυτά  (τεμ.) 15.515 21.607 33.242 34.040 23.008

4. Οπιούχα

 α.Ηρωίνη- Μορφίνη (κιλά) 589,757 520,768 340,470 331,143 235,504

                                     (δόσεις) 234 372 212 164 134

 β.Όπιο ακατέργαστο (κιλά) 1,255 8,552 4,677 1,136 3,137

 γ.Μεθαδόνη  (κιλά) 28,483 14,336 20,287 13,577 5,087

                         (δισκία) 1.277 1.092 2.075 1.137 694

 δ. Κωδεϊνη (δισκία) 273 1.369 1.155 1.324

 ε.Λοιπά οπιούχα (κιλά) 0,247 0,001 0,02

                                 (δισκία) 2.379

 στ.Φυτά υπν. μήκωνος (τεμ.) 98 92 170 192 60
5. Διεγερτικά

α.Kοκαίνη  (κιλά) 626,618 221,253 463,42 200,696 706,078

Υγρή κοκαΐνη (κιλά) 0,723

Μαύρη κοκαΐνη (κιλά) 5,900

β.Φύλλα κόκας (κιλά) 0,583 0,251 5,555

γ.Αμφεταμίνες  (κιλά) 0,249 0,008 1,835 0,277 1,175

                            (δισκία) 44 317 321 1

    Μεθαμφεταμίνες (κιλά) 0,008 0,98 0,025 0,001

                                (δισκία)

Κρυστ.Μεθαμφεταμίνη (κιλά) 0,017 5,632 0,224 0,972 14,58

δ.Έκσταση κ.λ.π. (δισκία) 46.115 12.823 70 3.253 34.579

                                   (κιλά) 0,047 0,469 0,224 0,394 0,398

ε.KHAT  (κιλά) 18,5 38,486 18,833 67,438 77,149

στ. Νεα συνθετικά ναρκωτικά 2,561

Subutex (δισκία) 389 557 1451 1852

6. Ναρκωτικά φάρμακα

α.Παραισθησιογόνα (δισκία)

                                     (κιλά)

    L.S.D.  (σταγόνες) 244 141 2890 104 186

                  (δισκία) 83

   Ψιλοκυβίνη      (κιλά) 0,004 0,022 0,487 1,119 5,527

                                 (τεμάχια) 618

β.Ηρεμιστικά (κιλά) 0,069 0,342 0,518 1,651 0,931

                       (δισκία) 72.997 127.592 64.993 123.377 131.168

γ.Βαρβιτουρικά      (κιλά)

                               (δισκία)

7. Πρόδρομες ουσίες

Οξικός Ανυδρίτης (κιλά)

Υδροχλωρική εφεδρίνη (δισκία) 3 7

Ελαιο Σασσάφρου

8. Διαρρηχθέντα φαρμακεία 23 4 15 21 13

 ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ
KATA TA ETH 2008-2013
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ΑΚΑΤΕΡΓΑΣΤΗ ΚΑΝΝΑΒΗ

Στη Χώρα μας, το 2013, καταγράφηκε μείωση κατά 6,40% των ποσοτήτων ακατέργαστης κάνναβης που
κατασχέθηκαν, συγκριτικά με τις αντίστοιχες κατασχέσεις του 2012.

Συγκεκριμένα, οι ελληνικές Διωκτικές Αρχές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, κατάσχεσαν 20 τόνους 941
κιλά και 865 γραμμάρια κατά το 2013, έναντι 22 τόνους 383 κιλά και 433 γραμμάρια που είχαν κατασχεθεί
το προηγούμενο έτος (2012).

2009 2010 2011 2012 2013
7.318,956 7.708,632 13.402,533 22.383,433 20.941,865

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΑΚΑΤΕΡΓΑΣΤΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013

Παρατίθενται κατωτέρω οι σημαντικότερες υποθέσεις που χειρίσθηκαν οι Διωκτικές Αρχές της Χώρας
κατά τα έτος 2013:

· Την 01-02-2013, αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας
Αττικής, κατόπιν κατάλληλης αξιοποίησης πληροφοριών, προέβησαν σε έρευνα φορτηγού οχήματος ψυγείου
που ήταν σταθμευμένο, τουλάχιστον από διημέρου, στον παράδρομο της Εθνικής Οδού Αθηνών - Λαμίας
στον κόμβο Πολυδενδρίου, όπου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο δάπεδο του
οχήματος, 567 συσκευασίες περιέχουσες ακατέργαστη κάνναβη, συνολικού μικτού βάρους 528 κιλών και
270 γραμμαρίων.
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· Την 21-06-2013, από Αστυνομικούς του Τμήματος Ασφάλειας Πρέβεζας σε συνεργασία με την Ομάδα
ΔΙ.ΑΣ. της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πρέβεζας συνελήφθη ένας υπήκοος Αλβανίας ο οποίος είχε αποκρύψει
σε ερημική βραχώδη παραλία στην περιοχή του Αγίου Νικολάου Αιτωλοακαρνανίας 420 δέματα με
ακατέργαστη κάνναβη, συνολικού βάρους 638 κιλών και 550 γραμμαρίων, τα οποία ήταν κρυμμένα και
συσκευασμένα, με σκοπό τη μεταφορά τους.

· Την 12-09-2013, από αστυνομικούς του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Πύργου, ύστερα από κατάλληλη
αξιοποίηση παρεχόμενων πληροφοριών,  εντοπίστηκαν στην παραλία Ανάληψης του Κάστρου Κυλλήνης
πενήντα έξι δέματα τα οποία περιείχαν αποξηραμένη κάνναβη συνολικού βάρους 832 κιλών και 515
γραμμαρίων, τα οποία είχαν μεταφερθεί στο σημείο με σκάφος. Από την έρευνα που ακολούθησε σε
συνεργασία με αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Πύργου ταυτοποιήθηκε η εμπλοκή στη
διακίνηση δυο ημεδαπών οι οποίοι και συνελήφθησαν, ενώ επίσης αναζητούνται οι αλλοδαποί συνεργοί
τους. Επιπρόσθετα, σε κοντινή απόσταση από την ακτή, βρέθηκε και κατασχέθηκε ένα εγκαταλελειμμένο Ι.Χ.
επιβατηγό αυτοκίνητο το όποιο είχε χρησιμοποιηθεί από τους δράστες για τη μετάβαση τους στο χώρο, ενώ
επίσης βρέθηκε και κατασχέθηκε ταχύπλοο σκάφος το οποίο σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις χρησιμοποιήθηκε
για τη μεταφορά των ναρκωτικών.

· Την 15-03-2013 στην πύλη εισόδου οχημάτων Νοτίου λιμένα Πατρών, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο
Ασφαλείας (Γ.ΔΙ.Ν.) του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πάτρας, σε Φ/Γ όχημα (τράκτορας/επικαθήμενο) και μετά
από ένδειξη αστυνομικού σκύλου Κ-9, εντοπίσθηκαν επιμελώς κρυμμένες σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη
στο πάτωμα του επικαθήμενου, εκατόν είκοσι έξι συσκευασίες με φυτικά αποσπάσματα ακατέργαστης ινδικής
κάνναβης, συνολικού μικτού βάρους 116 κιλών και 120,8 γραμμαρίων. Επίσης σε έρευνα που διενεργήθηκε
στην περιοχή Αττικής (Άνω Λιόσια), από μικτό κλιμάκιο της Δ/νσης  Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου,
του Κ.Λ. ΠΕΙΡΑΙΑ και του Τ.Α. A.ΛΙΟΣΙΩΝ, εντοπίσθηκε και συνελήφθη ο συνεργός του οδηγού εν λόγω
οχήματος, ενώ κατασχέθηκαν ένα Ι.Χ.Ε. όχημα τύπου VAN και το χρηματικό ποσό των 27.800€ ως προϊόν
εγκληματικής δραστηριότητας. Ναρκωτικές ουσίες, εμπλεκόμενα οχήματα και λοιπά πειστήρια κατασχέθηκαν,
ενώ οι δύο Έλληνες δράστες συνελλήφθησαν.
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· Την 04-11-2013, κατόπιν κατάλληλης αξιοποίησης πληροφοριών, εντοπίστηκε από Αστυνομικούς του
Τ.Α. Πρέβεζας, σε ερημική παραλία στην περιοχή του Αγίου Νικήτα Λευκάδας, ακατέργαστη κάνναβη
συνολικού μικτού βάρους 526 κιλών και 400 γραμμαρίων. Συνελήφθησαν ένας ημεδαπός και ένας
αλλοδαπός, ενώ αναζητούνται ακόμα δύο αλλοδαποί συνεργοί τους. Κατασχέθηκαν ακόμα ένα Ι.Χ.Ε.
αυτοκίνητο, τύπου τζιπ, το οποίο θα χρησιμοποιούνταν ως προπομπός για τη μεταφορά των ναρκωτικών στην
Αθήνα, καθώς και το ταχύπλοο σκάφος που χρησιμοποιήθηκε για την μεταφορά τους από την Αλβανία στο
σημείο που εντοπίστηκαν.

· Την 15-11-2013, ύστερα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών
Ιωαννίνων και με τη συνδρομή αστυνομικών της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αιτωλίας, κατασχέθηκε
ακατέργαστη κάνναβη  συνολικού βάρους 1 τόνου, 416 κιλών και 200 γραμμαρίων, ενώ συνελήφθησαν και
δύο από τα τέσσερα μέλη του κυκλώματος που συμμετείχαν στην μεταφορά των ναρκωτικών. Για τη
διακίνηση των ναρκωτικών χρησιμοποιήθηκαν Ι.Χ.Φ. αυτοκίνητο με πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας, στο
οποίο βρέθηκαν τα ναρκωτικά, καθώς και άλλα δύο Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα, τα οποία λειτουργούσαν ως
προπομποί και τα οποία κατασχέθηκαν.

· Την 10-12-2013, από Αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας
Αττικής, εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση με μέλη αλλοδαπούς υπηκόους Αλβανίας, η οποία εισήγαγε στη
χώρα μας μεγάλες ποσότητες ακατέργαστης κάνναβης, μέρος των οποίων διακινούσε εντός της Ελληνικής
Επικράτειας, ενώ το υπόλοιπο το διακινούσε σε χώρες της Δυτικής Ευρώπης χρησιμοποιώντας φορτηγά
αυτοκίνητα και ειδικούς τρόπους απόκρυψης. Συνελήφθησαν τρεις υπήκοοι Αλβανίας, ενώ από τις έρευνες
που ακολούθησαν στους χώρους διαμονής των μελών της οργάνωσης καθώς και στους χώρους απόκρυψης
των ναρκωτικών βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 1) ποσότητα ακατέργαστης κάνναβης συνολικού βάρους 891
κιλών και 100 γραμμαρίων, 2) ένας συσκευαστής αεροστεγούς φύλαξης, 3) πλήθος κολλητικών ταινιών και
νάιλον συσκευασιών, 4) εννέα συσκευές κινητής τηλεφωνίας, 5) το χρηματικό ποσό των 155€ και 6) ένα Ι.Χ.Ε.
αυτοκίνητο
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· Την 01-04-2013, στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο ΚΕΑ/ΛΣ
του Κ.Λ. Ηγουμενίτσας σε Φ/Γ όχημα (τράκτορας/ επικαθήμενο), εντοπίστηκαν εντός του φορτίου (καυσόξυλα)
482 συσκευασίες με φυτικά αποσπάσματα ακατέργαστης ινδικής κάνναβης, συνολικού μικτού βάρους 577
κιλών και 480 γραμμαρίων. Ναρκωτικές ουσίες και Φ/Γ όχημα κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός του οχήματος
(υπήκοος Βουλγαρίας) και ο συνοδηγός του οχήματος (Έλληνας υπήκοος) συνελλήφθησαν.

· Την 03-03-2013, στην πύλη εισόδου οχημάτων Νοτίου λιμένα Πατρών, σε γενόμενο έλεγχο από μικτό
Κλιμάκιο Ασφαλείας και ΚΕΑ/ΛΣ του Κ.Λ. Πάτρας και κατόπιν ένδειξης αστυνομικού σκύλου Κ-9, σε Φ/Γ
όχημα (τράκτορας/επικαθήμενο), εντοπίσθηκαν επιμελώς κρυμμένες σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη εντός
του χώρου του φορτίου 372 συσκευασίες με φυτικά αποσπάσματα ακατέργαστης ινδικής κάνναβης
συνολικού μικτού βάρους 401 κιλών και 140,5 γραμμαρίων. Ναρκωτικές ουσίες και όχημα μεταφοράς
κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός του (υπήκοος Σλοβακίας) συνελλήφθη.
· Την 25-11-2013 εντός του νέου λιμένα Πατρών, σε γενόμενο ελεγχο από Κλιμάκιο Β` Λ/Τ  και Γ.ΔΙ.Ν. ΤΟΥ
Κ.Λ. Πάτρας, σε Φ/Γ όχημα (τράκτορας/επικαθήμενο), κατόπιν ένδειξης αστυνομικού σκύλου Κ-9,
εντοπίσθηκαν επιμελώς κρυμμένες σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη, στο εσωτερικό μέρος της οροφής του
προαναφερόμενου επικαθήμενου θαλάμου ψυγείου, διακόσιες εξήντα πέντε συσκευασίες με φυτικά
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αποσπάσματα ακατέργαστης ινδικής κάνναβης, συνολικού μικτού βάρους 319 κιλών και 525,5
γραμμαρίων. Ναρκωτικές ουσίες και όχημα μεταφοράς κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός του οχήματος (Έλληνας
υπήκοος) συνελλήφθη.

· Την 24-10-2013 στην πύλη εισόδου νοτίου λιμένα Πατρών, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο Ασφάλειας
(Γ.ΔΙ.Ν.) του Κ.Λ. Πάτρας σε Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, εντοπίσθηκαν επιμελώς κρυμμένες σε διαφόρους χώρους του
οχήματος (καμπίνα επιβατών – αμάξωμα), ογδόντα οκτώ συσκευασίες με φυτικά αποσπάσματα
ακατέργαστης ινδικής κάνναβης, συνολικού μικτού βάρους 74 κιλών και 289,8 γραμμαρίων. Ναρκωτικές
ουσίες και όχημα μεταφοράς κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός (Έλληνας υπήκοος) και ο συνοδηγός (Αλβανός
υπήκοος) συνελλήφθησαν.

· Την 16-03-2013 στην πύλη του λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο
ΚΕΑ/ΛΣ του Κ.Λ. Ηγουμενίτσας σε Φ/Γ όχημα (τράκτορας/επικαθήμενο), εντοπίσθηκαν εντός του φορτίου
μέσα σε πλαστικά βαρέλια με ελιές, τριακόσιες ενενήντα συσκευασίες με φυτικά αποσπάσματα ακατέργαστης
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ινδικής κάνναβης, συνολικού μικτού βάρους 391.290γραμμ. Ναρκωτικές ουσίες και όχημα μεταφοράς
κατασχέθηκαν, ενώ ο Έλληνας υπήκοος οδηγός του οχήματος συνελήφθη.

· Την 02-06-2013, στην πύλη εισόδου οχημάτων νοτίου λιμένα Πατρών, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο
Ασφαλείας (Γ.ΔΙ.Ν.) του Κ.Λ. Πάτρας σε Φ/Γ όχημα (τράκτορας/επικαθήμενο), εντοπίσθηκαν επιμελώς
κρυμμένες σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη στο πάτωμα του επικαθήμενου, εκατόν ενενήντα (190)
συσκευασίες με φυτικά αποσπάσματα ακατέργαστης ινδικής κάνναβης, συνολικού μικτού βάρους 205 κιλών
και 668 γραμμαρίων. Ναρκωτικές ουσίες και όχημα μεταφοράς κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός του οχήματος
(Αλβανός υπήκοος) συνελλήφθη.
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ΚΑΤΕΡΓΑΣΜΕΝΗ ΚΑΝΝΑΒΗ

Η συνολική ποσότητα κατεργασμένης κάνναβης που κατασχέθηκε στη Χώρα μας το έτος 2013 ανέρχεται σε 8
κιλά και 110 γραμμάρια, έναντι 44 κιλών και 404 γραμμάρια το 2012 (μείωση της τάξεως του 81,74%).

2009 2010 2011 2012 2013
46,825 17,648 121,966 44,404 8,110

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΤΕΡΓΑΣΜΕΝΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013

Οι σημαντικότερες υποθέσεις που απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές μας το έτος 2013 είναι οι εξής:

· Την 29-5-2013, στη Νέα Εθνική Οδό Αθηνών-Πατρών, αστυνομικοί του Τμήματος Τροχαίας
Αυτοκινητοδρόμων Κορινθίας, πραγματοποίησαν έλεγχο σε όχημα το οποίο οδηγούσε ημεδαπός, όπου
βρήκαν και κατάσχεσαν 77 αυτοσχέδιες νάιλον συσκευασίες περιέχουσες αποξηραμένα φυτικά
αποσπάσματα κάνναβης συνολικού βάρους 83 κιλών και 4 γραμμαρίων καθώς και ποσότητα κατεργασμένης
κάνναβης σε μορφή «σοκολάτας», βάρους 4 κιλών και 284 γραμμαρίων. Από την έρευνα που ακολούθησε
και ύστερα από οργανωμένη αστυνομική επιχείρηση του Τμήματος Ασφαλείας Κορίνθου, στην οποία
συμμετείχαν και αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής, βραδινές ώρες της ιδίας
ημέρας, συνελήφθησαν στον Κολωνό Αττικής δύο υπήκοοι Αλβανίας οι οποίοι θα παραλάμβαναν την
ποσότητα των ναρκωτικών. Κατά τις έρευνες, κατασχέθηκαν επίσης, ένα Ι.Χ.Ε αυτοκίνητο, μία μοτοσικλέτα
και τρία κινητά τηλέφωνα.
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· Την 10-09-2013, από αστυνομικούς του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ορεστιάδας, ύστερα από
κατάλληλη αξιοποίηση παρεχόμενων πληροφοριών, εντοπίστηκε στη περιοχή Ν. Βύσσας πλησίον Ε.Φ. 8, μία
πλαστική σακούλα περιέχουσα τέσσερα πλακίδια κατεργασμένης κάνναβης (σοκολάτα) συνολικού μεικτού
βάρους 1 κιλού και 298,8 γραμμαρίων. Κατόπιν αυτών οργανώθηκε ευρεία αστυνομική επιχείρηση και
ανευρεθείσα ποσότητα ναρκωτικών ουσιών καθώς και η ευρύτερη περιοχή τέθηκε υπό διακριτική επιτήρηση
σε συνεργασία με Αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Ορεστιάδας και της Ομάδας Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης με χρήση τεχνικών μέσων (κάμερες θερμικής απεικόνισης) προς εντοπισμό και
σύλληψη ατόμων που πιθανόν να προσεγγίσουν ανωτέρω ποσότητα για την παραλαβή της, πλην όμως
ουδείς προσέγγισε ανωτέρω σημείο οπότε και κατασχέθηκε.

ΔΕΝΔΡΥΛΛΙΑ ΚΑΝΝΑΒΗΣ

Αναφορικά με τα φυτά ινδικής κάνναβης, εκριζώθηκαν και κατασχέθηκαν 23.008 δενδρύλλια κάνναβης
(32,41% λιγότερα από το 2012 οπότε κατασχέθηκαν 34.040 δενδρύλλια).

2009 2010 2011 2012 2013
15.515 21.607 33.242 34.040 23.008

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΦΥΤΩΝ ΙΝΔΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013
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Οι σημαντικότερες υποθέσεις που απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές μας το έτος 2013 είναι οι εξής:

· Την 25-01-2013, από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Νίκαιας, εξαρθρώθηκε εγκληματική
οργάνωση διακίνησης μεγάλων ποσοτήτων κάνναβης, που προέρχονταν από εργαστήρια υδροπονικής
καλλιέργειας που είχε εγκαταστήσει η σπείρα σε τρία διαμερίσματα, δύο στη Γλυφάδα και ένα στη Βούλα.
Συνελήφθησαν στην περιοχή του Αγίου Ιωάννη Ρέντη, μετά από συντονισμένη αστυνομική επιχείρηση, έξι
μέλη της σπείρας, εκ των οποίων ένας ημεδαπός, ένας υπήκοος Αλβανίας και τέσσερις υπήκοοι Βιετνάμ.
Συνολικά βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 1) 1.503 δενδρύλλια κάνναβης υδροπονικής καλλιέργειας σε
αντίστοιχες γλάστρες, 2) ποσότητα υδροπονικής κάνναβης, βάρους 49 κιλών και 200 γραμμαρίων, 3) τρία
εργαστήρια καλλιέργειας, επεξεργασίας, παραγωγής υδροπονικής κάνναβης, με πλήρη τεχνικό εξοπλισμό, 4)
δύο Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα και 5) το χρηματικό ποσό των 980€.

· Την 17-04-2013, από αστυνομικούς του Αστυνομικού Τμήματος και του Τμήματος Ασφαλείας Λαυρίου,
εντοπίσθηκαν στον Εθνικό Δρυμό Σουνίου, σε δασική περιοχή στη θέση Χάος του Δήμου Λαυρεωτικής,
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φυτεία δενδρυλλίων κάνναβης αποτελούμενη από 2.410 δενδρύλλια ύψους από 0,05 μ έως 0,5 μ.. Στο χώρο
της φυτείας συνελήφθησαν τρεις ημεδαποί οι οποίοι είχαν εγκαταστήσει στον προαναφερόμενο χώρο τη
φυτεία των δενδρυλλίων κάνναβης και την καλλιεργούσαν συστηματικά. Αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης
Δίωξης Ναρκωτικών προέβησαν στην εκρίζωση των δενδρυλλίων και την συλλογή στοιχείων από το χώρο της
φυτείας. Από την έρευνα που ακολούθησε εντοπίστηκε σε διαμέρισμα πολυκατοικίας στου Ζωγράφου, το
οποίο χρησιμοποιούσαν σαν κρύπτη των ναρκωτικών (καβάντζα), ποσότητα ακατέργαστης κάνναβης
συνολικού βάρους 215 κιλών και 256 γραμμαρίων. Επιπρόσθετα, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 1) διάφορα
σκαπτικά εργαλεία, φυτοφάρμακα, πλαστικά δοχεία, λάστιχα κλπ, 2) δύο ηλεκτρονικές ζυγαριές, 3) πέντε
κινητά τηλέφωνα, 4) το χρηματικό ποσό των 3.590€ και 6) ένα Ι.Χ.Ε αυτοκίνητο.

· Την 14-06-2013, από Αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας
Αττικής, συνελήφθησαν δύο υπήκοοι Βιετνάμ και τέσσερις υπήκοοι Κίνας καθώς είχαν εγκαταστήσει στον
Μαραθώνα τρία μεγάλα θερμοκήπια όπου καλλιεργούσαν υδροπονικώς κάνναβη. Επίσης, είχαν
εγκαταστήσει ειδικό εξοπλισμό για την ανάπτυξη των νεαρών φυτών σε γλαστράκια, ενώ ακόμα διέθεταν
αποξηραντήριο της κάνναβης η οποία καλλιεργούνταν παράλληλα με νόμιμες καλλιέργειες που
χρησιμοποιούνταν σαν κάλυψη. Τα αρχηγικά μέλη της σπείρας είχαν στην ιδιοκτησία τους Κινέζικο
εστιατόριο στην Ηλιούπολη, το οποίο χρησιμοποιούσαν για την κάλυψη των παράνομων δραστηριοτήτων
τους και τη νομιμοποίηση των εσόδων τους. Κατασχέθηκαν συνολικά: 1) 1.528 δενδρύλλια κάνναβης ύψους
ως 1,8 μ., 2) κάνναβη υδροπονικής καλλιέργειας μικτού βάρους 16 κιλών και 509 γραμμαρίων, 3) μία
μηχανική ζυγαριά ακριβείας, 4) ένας ανεμιστήρας, 5) μία λάμπα αλογόνου, 6) ένα ψεκαστήρι, 7) ένα φτυάρι,
8) μία αξίνα, 9) τέσσερις συσκευασίες λιπάσματος, 10) ένα σφυρί για το θρυμματισμό των κορυφάδων, 11)
μία ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας, 12) το χρηματικό ποσό 15.570€, 13) εννέα συσκευές κινητής τηλεφωνίας,
14) πέντε Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα.
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· Την 18-09-2013, από Αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Κομοτηνής, εντοπίσθηκαν και εκριζώθηκαν
από θαμνώδη έκταση στην περιοχή Αρίσβη του Νομού Ροδόπης, 1.360 αυτοφυή φυτά ινδικής κάνναβης
ύψους 0,50 μ. έως 3,00 μ..

· Την 29-08-2013, από Αστυνομικούς της Ομάδας Δίωξης Ναρκωτικών  του Τμήματος Ασφαλείας Δράμας,
εντοπίσθηκαν και εκριζώθηκαν από αγροτική περιοχή του Δ.Δ. Καλαμπακίου του Δήμου Δοξάτου, 1.950
αυτοφυή φυτά ινδικής κάνναβης ύψους 0,50 μ. έως 3,40 μ..

ΗΡΩΙΝΗ

Η συνολική ποσότητα ηρωίνης που κατασχέθηκε στη χώρα μας το έτος 2013, ανέρχεται σε 235,504 κιλά
έναντι 331,143 κιλών το έτος 2012. Παρατηρείται μείωση της συνολικής ποσότητας ηρωίνης που
κατασχέθηκε το έτος 2012 κατά 22,88% σε σχέση με το έτος 2012.

2009 2010 2011 2012 2013
589,757 520,768 340,470 331,143 235,504

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΗΡΩΙΝΗΣ ΣΕ KG KATA TA ETH 2009-2013
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Παρατίθενται κατωτέρω σημαντικές κατασχέσεις από τις Διωκτικές Αρχές το έτος 2013:

· Η  Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το γραφείο D.E.A Αθηνών και
την Ομάδα Δίωξης Ναρκωτικών Δράμας του Τμήματος Ασφαλείας Δράμας, κατόπιν συλλογής και
αξιοποίησης πληροφοριών, διενήργησε έρευνα για την εξάρθρωση ενός πολύ καλά οργανωμένου και
επικίνδυνου διεθνούς κυκλώματος διαμετακόμισης ιδιαίτερα μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης από την Τουρκία
στην Ιταλία. Από την προανάκριση και την παρακολούθηση που διενήργησε η εν  λόγω Υπηρεσία, προέκυψε
ότι, την 26-06-2013, σε έρευνα Ι.Χ.Ε αυτ/του βρέθηκε στο χώρο αποσκευών ένας σάκος ταξιδίου,  ο οποίος
περιείχε 41 δέματα ηρωίνης συνολικού βάρους 22 κιλών και 966 γραμμαρίων τα οποία κατείχαν από
κοινού δύο ημεδαποί δράστες, με σκοπό την παράνομη διακίνηση τους. Επίσης εντός του παραπάνω
αυτοκινήτου, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν, δύο κινητά τηλέφωνα που  χρησιμοποιούσαν για τις παράνομες
συναλλαγές τους. Μετά τη σύλληψη των δύο Ελλήνων Υπηκόων συνεχίστηκαν οι προσπάθειες για την
σύλληψη ηγετικών μελών του κυκλώματος από Αλβανία και Ιταλία που θα παραλάμβαναν τις ποσότητες
ναρκωτικών στη Θεσσαλονίκη και θα μετέφεραν στην Ιταλία. Την 02-07-2013 συνελήφθησαν στο
Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης τέσσερις αλλοδαποί δράστες, οι οποίοι,  με σκοπό την παραλαβή και την
περαιτέρω μεταφορά των ναρκωτικών, είχαν διαμορφώσει μία κρύπτη στο εσωτερικό του πίσω καθίσματος
ενός Ι.Χ.Ε. Σε σωματικές έρευνες των δραστών βρέθηκαν και κατασχέθηκαν συνολικά έξι κινητά τηλέφωνα και
το συνολικό χρηματικό ποσό των 3.730€, ως προερχόμενο από εμπορία ναρκωτικών.

· Την 20-03-2013 στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο
Ασφαλείας (Γ.ΔΙ.Ν.) του Κ.Λ. Ηγουμενίτσας σε Ι.Χ.Ε όχημα, μετά από ένδειξη αστυνομικού σκύλου  Κ-9,
εντοπίσθηκαν σε ειδικό κατασκευασμένο χώρο πίσω από τα πίσω καθίσματα του παραπάνω οχήματος, 22
συσκευασίες ηρωίνης συνολικού μικτού βάρους 11 κιλών και 960 γραμμαρίων. Στην κατ` οίκον έρευνα που
διενεργήθηκε αυθημερόν στην οικία του ιδιοκτήτη και οδηγού του οχήματος (περιοχή Φλώρινας) από την
οικεία Αστυνομική Αρχή, βρέθηκαν: 1) ένα περίστροφο COLT,  2) ένα πιστόλι ZASTAVA, 3) πέντε γεμιστήρες
πιστολιών, 4) τριακόσια ενενήντα ένα φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων, 5) μία φωτογραφία με
αρχαιολογική επιγραφή σε μάρμαρο, και 6) ένα USB.  Στην κατ` οίκον έρευνα στην ως άνω περιοχή και στην
οικία του πατέρα του συλληφθέντα βρέθηκαν επίσης: 1) ένα τυφέκιο KALASHNIKOV, 2) τρεις γεμιστήρες, 3)
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ένα περίστροφο ZASTAVA και 4) τριακόσια είκοσι ένα φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων. Στην ίδια ως άνω
περιοχή και σε αποθηκευτικό χώρο που εκμίσθωνε ο συλληφθής με έτερο άτομο βρέθηκαν επίσης: 1) ένα
KALASHNIKOV, 2) μία ξιφολόγχη για το εν λόγω όπλο, 3) δώδεκα γεμιστήρες KALASHNIKOV, 4) δεκαοκτώ
κοντάκια για το εν λόγω όπλο, 5) δεκατρείς χειροφυλακτήρες, 6) τέσσερα εξαρτήματα κοντακίου, 7) τρία
εξαρτήματα εξαγωγής αερίων, 8) δύο σετ καθαριστικών, 9) δέκα κλείστρα και δέκα φορείς κλείστρων για
τυφέκιο KALASHNIKOV, 10) τέσσερις αορτήρες πολεμικού όπλου, 11) εννέα επαναληπτικά ελατήρια με τους
φορείς τους και έντεκα καλύπτρες κλείστρων, 12) είκοσι συσκευασίες ηρωίνης συνολικού μικτού βάρους 10
κιλών και 869 γραμμαρίων 13) δύο ζυγαριές και υλικά συσκευασίας της ναρκωτικής ουσίας, 14) τριάντα
οκτώ πυροκροτητές, 15) τετρακόσια τριάντα πέντε μέτρα συνολικά ακαριαίο εκρηκτικό κορδόνι και μια λαβίδα
κοπής του, 16) 7.972 φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων. Ναρκωτικές ουσίες, όχημα μεταφοράς και ανωτέρω
αναφερόμενα  αντικείμενα κατασχέθηκαν, ενώ ο Έλληνας δράστης συνελήφθη.

· Την 04-06-2013 στην πύλη λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο
Ασφαλείας (Γ.ΔΙ.Ν.) του Κ.Λ. Ηγουμενίτσας σε Ι.Χ.Ε όχημα τύπου CAMPER και κατόπιν ένδειξης του
αστυνομικού σκύλου Κ-9, εντοπίσθηκαν στα εσωτερικά τοιχώματα και στο πάτωμα του οχήματος συνολικά
επτά συσκευασίες με ηρωίνη συνολικού μικτού βάρους 15 κιλών και 900 γραμμαρίων. Ναρκωτικές ουσίες
και όχημα μεταφοράς  κατασχέθηκαν, ενώ ο οδηγός του οχήματος (υπήκοος Τουρκίας) και η συνοδηγός
(υπήκοος Ολλανδίας), συνελήφθησαν.
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· Στις 15-02-2013 οι Υπάλληλοι του Τελωνείων Κήπων, προέβησαν σε έρευνα – επανέλεγχο σε Ι.Χ.Ε
όχημα, το οποίο είχε κατασχεθεί το 2012. Από τον έλεγχο εντοπίστηκαν στο χώρο του θόλου 14 δέματα
ηρωίνης, συνολικού βάρους 8 κιλών και 109,5 γραμμαρίων.

· Στις 16-02-2013 από Υπαλλήλους του Τελωνείου Καστανέων συνελήφθηκαν δύο αλλοδαποί βουλγαρικής
Υπηκοότητας και εντόπισαν επιμελώς κρυμμένες στα πλαϊνά τοιχώματα του αυτοκινήτου τους επτά
συσκευασίες με ηρωίνη συνολικού βάρους 3 κιλών και 586,06 γραμμαρίων τα οποία και κατέσχεσαν.

ΟΠΙΟ

Η συνολική ποσότητα οπίου που κατασχέθηκε στη χώρα μας το έτος 2013, ανέρχεται σε 3 κιλά και 137
γραμμάρια έναντι 1 κιλών και 136 γραμμαρίων το 2012. Παρατηρείται δηλαδή αύξηση  της συνολικής
κατασχεθείσας ποσότητας οπίου της τάξης του 176,14%.

2009 2010 2011 2012 2013
1,255 8,552 4,677 1,136 3,137

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΟΠΙΟΥ ΣΕ KG ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013
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ΚΟΚΑΪΝΗ

Η συνολική ποσότητα κοκαΐνης που κατασχέθηκε στη χώρα μας το έτος 2013 από τις Διωκτικές μας Αρχές,
ανέρχεται σε 706 κιλά και 78 γραμμάρια έναντι 200 κιλών και 696 γραμμαρίων, το έτος 2012, δηλαδή
σημειώθηκε αύξηση στις κατασχεθείσες ποσότητες κατά 251,81%.

2009 2010 2011 2012 2013
626,618 221,253 463,42 200,696 706,078

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ ΚΟΚΑΪΝΗΣ  ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013

Παρατίθενται κατωτέρω οι μεγαλύτερες υποθέσεις που απασχόλησαν τις Διωκτικές Αρχές της χώρας
κατά το έτος 2013:

· Στις 24-07-2013, η Υπηρεσία του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Ρόδου, κατόπιν επικοινωνίας με
ιδιοκτήτες εταιρείας εμπορίου φρούτων και λαχανικών, μετέβη στις αποθήκες της ανωτέρω εταιρείας όπου,
ανευρέθηκαν επιμελώς κρυμμένες εντός 24 χαρτοκιβωτίων με μπανάνες προέλευσης Κολομβίας, 238
αυτοσχέδιες πλαστικές συσκευασίες περιέχουσες κοκαΐνη με την επιγραφή GOLD (εξωτερικά στην
συσκευασία και ανάγλυφα εντυπωμένη στην κοκαΐνη), συνολικού μικτού βάρους 264 κιλών και 137
γραμμαρίων. Από την προανάκριση προέκυψε ότι η εταιρεία, παρήγγειλε μεταξύ άλλων αγροτικών
προϊόντων, 96 χαρτοκιβώτια με μπανάνες και προϊόντα από άλλες εταιρείες όπου φορτώθηκε και
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μεταφέρθηκαν στην Ρόδο ακτοπλοϊκώς από ΑΘΗΝΑ την 22-07-2013. Την ίδια ημέρα στον Αγ. Ιωάννη Ρέντη
Αττικής, και έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία με εταιρεία εισαγωγών εξαγωγών αγροτικών προϊόντων,
μετέβη κλιμάκιο του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής στις αποθήκες της εταιρείας και κατάσχεσαν 230
αυτοσχέδια ανισοβαρή πακέτα, περιτυλιγμένα με μονωτική ταινία πράσινου χρώματος, με τυπωμένο
λογότυπο τη λέξη «GOLD», που περιείχαν κοκαΐνη συνολικού μικτού βάρους 249 κιλών και 550
γραμμαρίων. Οι ανωτέρω ποσότητα ήταν επιμελώς τοποθετημένη εντός 23 χάρτινων κιβωτίων με νόμιμο
φορτίο μπανάνες

· Η Υπηρεσία Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος & Εμπορίας Ανθρώπων Αττικής,
έπειτα από πολύμηνες έρευνες εξιχνίασε και συνέλαβε άτομα από κύκλωμα 5 εγκληματικών οργανώσεων.
Ειδικότερα κατασχέθηκαν 123 κιλά και 574,7 γραμμάρια κοκαΐνης,  όπου σε μια από τις επιχειρήσεις της
Υπηρεσίας, στις 23-10-2013 και με τη συνδρομή του Τμήματος Δίωξης Όπλων και Ναρκωτικών του Σ.Δ.Ο.Ε.
Αττικής και των Υποδιευθύνσεων Δίωξης Ναρκωτικών των Διευθύνσεων Ασφαλείας Αττικής και
Θεσσαλονίκης, καθώς και την υποστήριξη της Αμερικανικής Υπηρεσίας Δίωξης Ναρκωτικών (DEA),
πραγματοποιήθηκε έρευνα, στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, σε εμπορευματοκιβώτιο-container, με δηλωθέν
(νόμιμο) φορτίο μπανανών, προερχόμενο από το λιμάνι του Guayaquil του Εκουαδόρ, το οποίο αφίχθη την 17-
10-2013 με φορτηγό πλοίο (cargo), κατά την έρευνα του οποίου βρέθηκαν, επιμελώς κρυμμένα στην βάση
αυτού, κάτω από το μεταλλικό πάτωμα, και κατασχέθηκαν 108 ανισοβαρείς συσκευασίες κοκαΐνης,
συνολικού μικτού βάρους 119 κιλών περίπου. Η προαναφερθείσα ποσότητα εισήχθη κατ’ εντολή και για
λογαριασμό μιας από τις εγκληματικές οργανώσεις, με σκοπό την περαιτέρω διακίνηση της στη χώρα μας. Με
την ανεύρεσή της ξεκίνησε ευρείας κλίμακας αστυνομική επιχείρηση στους νομούς Αττικής, Θεσσαλονίκης,
Σερρών, Χαλκιδικής και Χανίων για τον εντοπισμό και σύλληψη όλων των μελών των εγκληματικών
οργανώσεων με σκοπό την πλήρη αποδόμηση τους και την έρευνα των χώρων που ελέγχουν, για την
κατάσχεση πειστηρίων που σχετίζονται με την ερευνώμενη υπόθεση.

· Την 18-11-2013 στο νέο λιμένα Πάτρας,  σε γενόμενο έλεγχο από Κλιμάκιο Ασφαλείας (Γ.ΔΙ.Ν.)  μετά από
ένδειξη αστυνομικού σκύλου Κ-9, σε Φ/Γ όχημα (τράκτορας/επικαθήμενο), το οποίο είχε εκφορτωθεί από Ε/Γ-
Ο/Γ πλοίο προερχόμενο από Βενετία Ιταλίας, εντοπίσθηκαν εντός του χώρου της καμπίνας του ανωτέρω
τράκτορα επιμελώς κρυμμένα, εννέα συσκευασίες με κοκαΐνη συνολικού μικτού βάρους 8 κιλών και 185,2
γραμμαρίων, καθώς επίσης και πέντε συσκευασίες με κατεργασμένη ινδική κάνναβη συνολικού μικτού
βάρους 483,8 γραμμαρίων.  Σε κατ` οίκον έρευνα που διενεργήθηκε στην οικία του συνοδηγού ανωτέρω
οχήματος από Τ.Α. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ βρέθηκαν: 1) ένα πιστόλι μάρκας EKOL 9mm μετά γεμιστήρος, 2) έξι
φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων, 3) μία συσκευασία με κοκαΐνη συνολικού μικτού βάρους 0,4 γραμμ..
Ναρκωτικές ουσίες, όχημα μεταφοράς και τα ανευρεθέντα στην κατ` οίκον έρευνα κατασχέθηκαν, ενώ ο
οδηγός (Αμερικανός υπήκοος) και συνοδηγός του οχήματος (Έλληνας υπήκοος) συνελλήφθησαν.
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ΣΥΝΘΕΤΙΚΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΕCSTASY (XTC)

Η συνολική ποσότητα ECSTASY που κατασχέθηκε στη χώρα μας το έτος 2013, ανέρχεται σε 34.579 δισκία
έναντι 3.253  δισκίων το 2012. Αύξηση της τάξης του 962,99%.

2009 2010 2011 2012 2013
46.115 12.823 70 3.253 34.579

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ ECSTASY  ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013
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Παρατίθενται κατωτέρω σημαντικές κατασχέσεις από τις Διωκτικές Αρχές κατά τα έτος 2013:

· Αστυνομικοί του Α.Τ. Θήρας Κυκλάδων, κατόπιν αξιολόγησης-αξιοποίησης πληροφοριών που περιήλθαν
στην Υπηρεσία τους για διακίνηση ναρκωτικών ουσιών από Χώρες της Ε.Ε., προς την Ελληνική επικράτεια,
κατόρθωσαν στις 25-08-2013 να εντοπίσουν και να συλλάβουν υπήκοο Ουγγαρίας που αφίχθη στον
αερολιμένα Θήρας από Βρυξέλλες και στου οποίου τις χειραποσκευές βρέθηκε μεγάλη ποσότητα ναρκωτικών
ουσιών. Συγκεκριμένα, σε μία βαλίτσα, την οποία είχε στην κατοχή του, βρέθηκαν δύο επιμελώς
διαμορφωμένες κρύπτες (διπλοί πάτοι), στις οποίες είχαν τοποθετηθεί επιμελώς, 14 αυτοσχέδιες
συσκευασίες, περιέχουσες συνολικά 33.919 δισκία ecstasy, εκ των οποίων 10 δισκία, χρώματος μπεζ,
φέρουν ως λογότυπο το «?», 9 δισκία, χρώματος κόκκινο, χωρίς λογότυπο και 33.900 δισκία, χρώματος
κίτρινου, τα οποία έφεραν το λογότυπο το «Μ».

LSD

Η συνολική ποσότητα που κατασχέθηκε στη Χώρα μας από τις Διωκτικές Αρχές το 2013 ήταν 186
συσκευασίες (σταγόνες) έναντι 104 συσκευασιών το έτος 2012.

Παρατίθεται κατωτέρω η πιο σημαντική κατάσχεση που πραγματοποιήθηκε από τις Διωκτικές Αρχές
κατά τα έτος 2013:

· Στις 22-03-2013 και ύστερα από αξιολόγηση πληροφοριών κλιμάκιο του Τ.Α. Κιλκίς μετέβη στη
Θεσσαλονίκη και έπειτα από σωματική έρευνα που διενήργησε σε έναν έλληνα υπήκοος βρήκε και κατέσχεσε
103 χαρτάκια εμποτισμένα με LSD, ποσότητα κάνναβης 6,9 γραμμαρίων και 4 δισκία ecstasy με το
λογότυπο MITSUBISHI. Επίσης κατά την έρευνα στην οικία του βρισκόταν 1 αλλοδαπός (αλβανικής
καταγωγής), όπου στην οικία του δευτέρου βρέθηκε ποσότητα κάνναβης 2,7 γραμμαρίων,  MDMA βάρους 3,9
γραμμαρίων και 2 δισκία ecstasy με λογότυπο MITSUBISHI . Οι δράστες συνελήφθηκαν.

KHAT

Αύξηση σε σύγκριση με το 2012, σημείωσε η εισαγωγή ΚΗΑΤ στην Χώρα μας το 2013. Συγκεκριμένα, το 2013
εντοπίσθηκαν και κατασχέθηκαν 77 κιλά και 149 γραμμάρια ΚΗΑΤ, έναντι 67κιλών και 438 γραμμαρίων το
2012, παρουσιάζοντας αύξηση 14,4%.
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ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ-ΗΡΕΜΙΣΤΙΚΑ ΔΙΣΚΙΑ

Κατά το έτος 2013 κατασχέθηκαν 131.168 ηρεμιστικά δισκία έναντι 123.377 δισκίων το 2012. Παρατηρείται
αύξηση κατά 6,31% σε σύγκριση με το 2012.

2009 2010 2011 2012 2013
72.997 127.592 64.993 123.377 131.168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ ΗΡΕΜΙΣΤΙΚΩΝ  ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 2009-2013

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

· Την 06-06-2013 συνελήφθη στη Γλυφάδα Αττικής, μία υπήκοος Βουλγαρίας 27 ετών και κατασχέθηκαν:
ποσότητα κοκαΐνης βάρους 170 γραμμαρίων, ποσότητα ηρωίνης βάρους 230 γραμμαρίων, ποσότητα
ακατέργαστης κάνναβης βάρους 8 κιλών και 550 γραμμαρίων, 450 δισκία “ECSTASY” (XTC), σκόνη
λευκού χρώματος άγνωστης χημικής συνθέσεως, προφανώς για τη νόθευση της κοκαΐνης βάρους 1.230
γραμμαρίων, σκόνη καφέ χρώματος άγνωστης χημικής συνθέσεως, προφανώς για τη νόθευση της ηρωίνης
βάρους 850 γραμμαρίων, ένα (1) εύχρηστο υποπολυβόλο τύπου “SCORPION” με γεμιστήρα,  τριάντα
τέσσερα (34) φυσίγγια των 7,65 mm., μια (1) υδραυλική πρέσα  δυναμικότητας συμπίεσης έως 30 τόνους με
διάφορα εξαρτήματα, μια (1) μεταλλική κατασκευή σχήματος παραλληλογράμμου (καλούπι)., δυο (2)
μεταλλικές κυλινδρικές κατασκευές κατάλληλες για την τυποποίηση των ναρκωτικών, ένας (1) ηλεκτρικός
αναδευτήρας, δυο (2) μεταλλικά κόσκινα, μια (1) ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας και ένα (1) μεταλλικό κουτάλι
με εμφανή ίχνη ηρωίνης.
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· Την 16-09-2013 συνελήφθη ένας αλλοδαπός ηλικίας
22 ετών και κατασχέθηκαν: ποσότητα ηρωίνης βάρους 10 κιλών και 635 γραμμαρίων, άγνωστη σκόνη
βάρους 270 γραμμαρίων, το χρηματικό ποσό των 400€, μία (1) ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας, δύο (2)
συσκευές κινητής τηλεφωνίας και εξοπλισμός παράνομου εργαστηρίου νόθευσης και επανατυποποίησης.

· Την 19-06-2013 συνελήφθη στη Αγ. Παρασκευή Αττικής ένας (1) άνδρας υπήκοος Αλβανίας, ηλικίας 27
ετών και κατασχέθηκαν: ποσότητα ηρωίνης βάρους 9 κιλών και 87 γραμμαρίων, σκόνη χρώματος λευκού
άγνωστης χημικής συνθέσεως 286 γραμμαρίων, το χρηματικό ποσό των 2.320€, δύο (2) κινητά τηλέφωνα και
πλήρες εργαστήριο νόθευσης και επανατυποποίησης ηρωίνης (Υδραυλική πρέσα, ηλεκτρικοί αναδευτήρες,
ζυγαριές, κόσκινα, μεταλλικά καλούπια, διάφορα εργαλεία).

· Την 23-10-2013 συνελήφθη στον Ταύρο Αττικής ένας αλλοδαπός ηλικίας 38 ετών και κατασχέθηκαν:
Ποσότητα κοκαΐνης βάρους 3 κιλών και 715 γραμμαρίων, σκόνη άγνωστης χημικής σύστασης βάρους 115
γραμμαρίων, δύο (2) συσκευές κινητής τηλεφωνίας, δυο (2) ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας, ένας (1)
ηλεκτρονικός αναδευτήρας, το χρηματικό ποσό των 2.500€, ένα (1) Ι.Χ.Ε. αυτ/το, τρία (3) κλειδιά, μια (1)
υδραυλική πρέσα, ένα (1) πιστόλι μετά γεμιστήρος και (6) φυσιγγίων, δέκα οκτώ (18) φυσίγγια, των 7.65 mm,
δυο (2) χειροβομβίδες, τέσσερα (4) καψύλια φυτιλιού, μια (1) μηχανική πρέσα, πέντε (5) μεταλλικές πλάκες,
δυο (2) μεταλλικά καλούπια.
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· Την 29-10-2013 συνελήφθη στην Αθήνα Αττικής ένας (1)
άνδρας υπήκοος Αλβανίας 26 ετών και κατασχέθηκαν: ποσότητα κοκαΐνης βάρους 768 γραμμαρίων, μία (1)
ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας, το χρηματικό ποσό των 100€, μια (1) ηλεκτρονική συσκευή κατάλληλη για τον
έλεγχο γνησιότητας χαρτονομισμάτων, ένα (1) μαχαίρι τύπου σουγιά με μήκος λάμας οκτώ (8) εκατοστών,
επτά (7) φυσίγγια των 38 mm, τρία (3) συσκευές κινητής τηλεφωνίας και πλήρης εξοπλισμός εργαστηρίου
τυποποίησης και επανασυσκευασίας κοκαΐνης.

· Την 02-04-2013 συνελήφθη στην Ηλιούπολη Αττικής ένας (1) άνδρας, ημεδαπός,  ηλικίας 40 ετών και
κατασχέθηκαν: κοκαΐνη βάρους 5 κιλών και 773,5 γραμμαρίων, MDMA βάρους 7 γραμμαρίων, κρυσταλλική
μεθαμφεταμίνη βάρους 2 γραμμαρίων, ακατέργαστη κάνναβη βάρους 47 γραμμαρίων, νοθευτική ουσία
άγνωστης χημικής συστάσεως βάρους 1.826 γραμμαρίων,  δεκαέξι (16) χάπια - κάψουλες άγνωστης χημικής
σύνθεσης, τέσσερα (4) εύχρηστα πιστόλια των 9 mm, δυο (2) πιστόλια κρότου, τύπου REPLICA, τριακόσια
εβδομήντα ένα (371) φυσίγγια των 9 mm, εκατόν δέκα πέντε (115) φυσίγγια των 0,22 mm,  πέντε (5) φυσίγγια
των 0,38΄ special, εκατόν εξήντα εννέα (169) φυσίγγια κρότου, πλήρη εξοπλισμό εργαστηρίου νοθεύσεως και
επανασυσκευασίας ναρκωτικών ουσιών, τέσσερις (4) ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας, τέσσερις (4)
συσκευές ηλεκτρικής εκκένωσης, TAZER, ένα (1) σήμα Υπηρεσίας Υ.Π.Ε.Ε. Δίωξης Ναρκωτικών του
Υπουργείου Οικονομικών, μια (1) γραφομηχανή, τρεις (3) φορητοί υπολογιστές, ενενήντα επτά (97)
πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες διαφόρων τραπεζών επ’ ονόματι άλλων ατόμων, πενήντα ένα (51)
παραχαραγμένα τραπεζογραμμάτια των 20 και 50 Ευρώ και 100 δολαρίων Η.Π.Α, τρεις (3) ηλεκτρονικές
συσκευές ανάγνωσης BAR CODE, τριάντα μία (31) προφανώς πλαστές σφραγίδες διαφόρων Υπηρεσιών και
Προξενικών Αρχών, πλήθος μισθωτηρίων και αποδείξεων μίσθωσης και είσπραξης, πλήθος πλαστών
δηλωτικών ταυτότητας εγγράφων, ενενήντα πέντε (95) πινακίδες αυτοκινήτων, Ελλάδας και Γερμανίας,
δεκατρείς (13) χρησιμοποιημένες κάρτες κινητής τηλεφωνίας, τρία (3) κενά Δελτία Αστυνομικής Ταυτότητας
παλαιού τύπου, προφανώς πλαστά, δυο (2) κενά διαβατήρια, των οποίων εξετάζεται η γνησιότητα και
προέλευση, δυο (2) κενές άδειες κυκλοφορίας, των οποίων εξετάζεται η γνησιότητα και προέλευση, μια (1)
κενή επιταγή, δυο (2) κενές Άδειες Παραμονής από Γερμανία, δυο (2) βιβλιάρια καταθέσεων, μια (1) σύμβαση
μίσθωσης θυρίδας τράπεζας, διάφορα έγγραφα Αρχών Γερμανίας, πλήθος κλειδιών οχημάτων και
τηλεχειριστηρίων, επτά (7) πολυτελή Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα, εκ των οποίων δυο (2) φέρονται κλαπέντα, δυο (2)
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χρησιμοποιηθέντα ως μέσα διακινήσεως και φυλάξεως ναρκωτικών και τρία (3) των οποίων ερευνάται ο
τρόπος κτήσεως και το χρηματικό ποσό των 39.350€.

ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Το Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. έχει τον έλεγχο και την ευθύνη για την πραγματοποίηση των ελεγχομένων παραδόσεων,
καθ’ όλη τη διάρκειά τους (από την είσοδο μέχρι και την έξοδο) είτε αυτές πραγματοποιούνται στο εσωτερικό
της Χώρας, είτε μέσω της Χώρας μας στο εξωτερικό.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΤΗ 1995-2013

· Υποβληθέντα Αιτήματα: 235

· Εγκρίθηκαν: 233

· Απορρίφθηκαν: 02

· Διεξαχθείσες: 210

· Μη διεξαχθείσες: 23

· Έγιναν συλλήψεις σε: 173

· Δεν έγιναν συλλήψεις σε: 22

Στα προαναφερόμενα στοιχεία δεν περιλαμβάνονται συλλήψεις που έγιναν σε 15 ελεγχόμενες μεταφορές στις
οποίες η χώρα μας ήταν χώρα διέλευσης ή που είχαν ως τελικό προορισμό την αλλοδαπή.

ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2013:

Υπεβλήθησαν 20 αιτήματα για διεξαγωγή ελεγχόμενης παράδοσης ναρκωτικών ουσιών, από τα οποία τα 4
προέρχονταν από αλλοδαπές και τα υπόλοιπα 16 από ημεδαπές Διωκτικές Αρχές.

Εγκρίθηκαν από τον Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών και συνεπώς έγιναν δεκτά και τα 20 αιτήματα.

Εξ αυτών επιχειρησιακή εξέλιξη στη Χώρα μας είχαν οι 19 υποθέσεις και συνελήφθησαν 22 άτομα εκ των
οποίων 10 Έλληνες υπήκοοι, 4 υπήκοοι Ινδίας, 2 υπήκοοι Αλβανίας, 1 υπήκοος Καναδά, 1 υπήκοος Συρίας, 1
υπήκοος Ρουμανίας, 1 υπήκοος Γκάνας, 1 υπήκοος Ζάμπιας και 1 υπήκοος Μπανγκλαντές.
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ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ-ΝΕΕΣ ΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΚΑΝ ΤΟ 2013

Α/Α Ημερομηνία Αιτούσα Αρχή

Είδος/Ποσότητα
ναρκωτικής ουσίας για
την οποία αιτήθηκε η

ελεγχόμενη Παράδοση

Ποσότητα ναρκωτικής
ουσίας με την οποία

διενεργήθηκε η
Ελεγχόμενη Παράδοση

Υπηρεσία που
ανέλαβε το

συντονισμό της
επιχείρησης

Υπηρεσίες που
συνέδραμαν την

επιχείρηση

Υπηρεσία που
κατέσχεσε τα
ναρκωτικά

Συλληφθέντες
Λοιπές

κατασχεθείσες
ποσότητες

1 22/1/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

120 δισκία ζολπιδεμης 120 δισκία ζολπιδεμης Λ.Σ.
ΕΛ.ΑΣ. -

ΤΕΛΩΝΕΙΑ -
Σ.Δ.Ο.Ε.

ΤΕΛΩΝΕΙΑ 1 Ινδίας
1 Καναδά

2 30/1/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

120 δισκία ζολπιδεμης 120 δισκία ζολπιδεμης Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. -

ΤΕΛΩΝΕΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ

3 21/2/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

50 δισκία λοραζεπάμης 50 δισκία λοραζεπάμης ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -
Σ.Δ.Ο.Ε. ΤΕΛΩΝΕΙΑ 1 Ινδίας

4 13/3/2012 ΔΑΑ/ΥΔΝ 3.248 γραμμ.
Ακατέργαστης κάνναβης

3.248 γραμμ.
Ακατέργαστης

κάνναβης
ΕΛ.ΑΣ.

5 26/3/2013 ΔΑΑ/ΥΔΝ 1.120 γραμμ.
Ακατεργαστης κάνναβης

1.120 γραμμ.
Ακατεργαστης

κάνναβης
ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -

Σ.Δ.Ο.Ε. ΕΛ.ΑΣ. 1 Ελλάδας
1 Αλβανίας

6 22/5/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

3.078 γραμμ. Όπιο 3.078 γραμμ. Όπιο Σ.Δ.Ο.Ε.
ΕΛ.ΑΣ. -

ΤΕΛΩΝΕΙΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ
1 Συρίας

1 Ρουμανίας

2.211,7 γραμμ.
Κρυσταλλικής

μεθαμφεταμίνης

7 23/5/2013

Κεντρικό
Λιμεναρχείο

Πειραιά/  Διοίκηση
Ασφαλείας

----------------------
Λιμένας Πειραιά

1.076 γραμμ.
Ακατέργαστης

κάνναβης, 16 γραμμ.
Κοκαΐνη και  29

συσκευασιών κοκαΐνης

1.076 γραμμ.
Ακατέργαστης

κάνναβης, 16 γραμμ.
Κοκαΐνη και  29

συσκευασιών
κοκαΐνηςίνιο

Λ.Σ. Λ.Σ. 1 Αλβανίας

8 31/5/2013 ΔΑΑ/ΥΔΝ
1.058 γραμμ

ακατέργαστης κάνναβης

1.058 γραμμ
ακατέργαστης

κάνναβης
ΕΛ.ΑΣ. Λ.Σ. ΕΛ.ΑΣ. 1 Ελλάδα

9 19/7/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

113 γραμμ.
Κατεργασμένης

κάνναβης και 93 γραμμ.
Κατεργασμένης

κάνναβης

113 γραμμ.
Κατεργασμένης
κάνναβης και 93

γραμμ. Κατεργασμένης
κάνναβης

ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -
Σ.Δ.Ο.Ε. ΤΕΛΩΝΕΙΑ 2 Ελλάδα

44 γραμμ.
ακατέργαστης
κάνναβης, 20,5

γραμμ.
κατεργασμένης

κάνναβης, 10 φυτά
ινδικής κάνναβης

10 14/8/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

150 δισκία
αλπραζολάμης

150 δισκία
αλπραζολάμης

ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -
Σ.Δ.Ο.Ε.

ΤΕΛΩΝΕΙΑ

11 5/9/2013 Σ.Δ.Ο.Ε. 142 γραμμ. Κοκαΐνης 142 γραμμ. Κοκαΐνης Σ.Δ.Ο.Ε. ΕΛ.ΑΣ. -
ΤΕΛΩΝΕΙΑ

Σ.Δ.Ο.Ε. 1 Γκάνας

12 26/9/2013
EUROPOL (Αρχές

Γαλλίας) 40 κιλά ηρωίνης ΕΛ.ΑΣ.
ΤΕΛΩΝΕΙΑ -

Λ.Σ. - Σ.Δ.Ο.Ε.

13 26/9/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

60 δισκία αλπραζολαμης 60 δισκία
αλπραζολαμης

ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -
Σ.Δ.Ο.Ε.

ΤΕΛΩΝΕΙΑ 1 Ινδίας

14 1/11/2013

Γραφείο
Τελωνειακού

Συνδέσμου της
Γαλλίας στη Σόφια

Βουλγαρίας

5.400 γραμμ. φύλλων
κόκας

5.300 γραμμ. φύλλων
κόκας

Σ.Δ.Ο.Ε. ΕΛ.ΑΣ. -
ΤΕΛΩΝΕΙΑ

Σ.Δ.Ο.Ε. 1 Ελλάδας

15 2/11/2013 Τ.Δ.Ν.Αγρινίου 96.179 γραμμ.
ακατεργαστης κάνναβης

96.179 γραμμ.
ακατεργαστης

κάνναβης

ΕΛ.ΑΣ. ΕΛ.ΑΣ. 3 Ελλάδα

16 7/11/2013 Γερμανική Πρεσβεία
στην Ελλάδα 500 γραμμ. Ηρωίνης 243,6 γραμμ. Ηρωίνης ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -

Σ.Δ.Ο.Ε. ΕΛ.ΑΣ.

17 8/11/2013 Γερμανική Πρεσβεία
στην Ελλάδα 1.200 γραμμ. Κοκαΐνης 515,9 γραμμ. Κοκαΐνης Σ.Δ.Ο.Ε. ΕΛ.ΑΣ. -

ΤΕΛΩΝΕΙΑ Σ.Δ.Ο.Ε. 1 Ζάμπιας

18 19/11/2013
Κεντρικό

Λιμεναρχείο Πάτρας

8.185,2 γραμμ.
κοκαΐνης,483,3 γραμμ.

κατεργασμένης
κάνναβης

1.051 γραμμ. Κοκαΐνης Λ.Σ. Λ.Σ. 2 Ελλάδα

19 19/12/2013

Τελωνείο
Αερολιμένα

¨ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ¨

200 δισκία διαζεπάμης 200 δισκία διαζεπάμης ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -
Σ.Δ.Ο.Ε.

ΤΕΛΩΝΕΙΑ 1 Μπανγκλαντές

20 20/12/2013 ΔΑΑ/ΥΔΝ Άγνωστη Ποσότητα
Ναρκωτικών ΕΛ.ΑΣ. ΤΕΛΩΝΕΙΑ -

Σ.Δ.Ο.Ε.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΩΞΗΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ - ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΝΤΩΝ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 2013
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Β.3. Κατηγορηθέντα άτομα στην Ελλάδα για παραβάσεις της νομοθεσίας περί ναρκωτικών.

Από το σύνολο των 14.138 κατηγορηθέντων ατόμων στην Ελλάδα το 2013 για παραβάσεις της νομοθεσίας
περί ναρκωτικών, οι αλλοδαποί αποτελούν το 23,27%, με τους ημεδαπούς να κατέχουν την πρώτη θέση με
αυξητική μεταβολή σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 9.664

ΑΛΒΑΝΙΚΗ 1.063
ΑΦΓΑΝΙΚΗ 268

ΠΑΚΙΣΤΑΝΙΚΗ 242
ΠΑΛΑΣΤΙΝΗΣ 120
ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΗ 117
ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ 94

ΛΟΙΠΕΣ - ΑΓΝΩΣΤΕΣ 1.883

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 13.451

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΗΘΕΝΤΩΝ ΕΤΟΥΣ 2012

Β.4. Θάνατοι από Ναρκωτικά.

Όπως είναι γνωστό, η χρήση των ναρκωτικών και ιδίως των οπιοειδών (ηρωίνης), δεν οδηγεί μόνο σε
σωματική και διανοητική κατάπτωση, αλλά και στον ίδιο το θάνατο.

Παρά την ύπαρξη πολλών και συχνά πολυέξοδων μεθόδων, η θεραπεία παραμένει δύσκολη, και η εξάρτηση
από ναρκωτικές ουσίες εξακολουθεί να ενέχει σοβαρούς και απρόβλεπτους κινδύνους για τη ζωή. Εκτός από
την «υπερβολική δόση», που μπορεί να επιφέρει αιφνίδιο θάνατο, οι ουσιοεξαρτημένοι είναι έκθετοι σε μια
σειρά από αιτίες θανάτου με έμμεση αναγωγή στα ναρκωτικά (μολυσματικές ασθένειες, κατάθλιψη -
αυτοκτονία, ατυχήματα).

Παρά την ελαφρώς πτωτική τάση που παρουσιάζουν οι θάνατοι από ναρκωτικά στην Ευρώπη και στη Χώρα
μας, η χρήση, η κατάχρηση, ή ο συνδυασμός χρήσης ναρκωτικών ουσιών, εξακολουθούν να είναι από τις
κύριες αιτίες θανάτου στους νέους ενηλίκους.

Ορισμοί περιπτώσεων συνδεόμενων με τη χρήση ναρκωτικών και αιφνίδιο θάνατο:

· Θάνατοι κατόπιν εκούσιας ή ακούσιας υπερβολικής δόσης.

· Θάνατοι ως αποτέλεσμα μακροχρόνιας χρήσης.

ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΩΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ 10.848

ΑΛΒΑΝΙΚΗ 1.083
ΠΑΚΙΣΤΑΝΙΚΗ 175
ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΗ 151
ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ 142
ΑΦΓΑΝΙΚΗ 113

ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ 37
ΛΟΙΠΕΣ - ΑΓΝΩΣΤΕΣ 1.589

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 14.138

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΗΘΕΝΤΩΝ ΕΤΟΥΣ 2013
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· Θάνατοι λόγω αυτοκτονίας από απόγνωση για τις περιστάσεις της ζωής ή από τις συνέπειες του
στερητικού συνδρόμου.

· Θάνατοι λόγω θανατηφόρων ατυχημάτων, τα θύματα των οποίων ήταν υπό την επήρεια ναρκωτικών.

Ως αιτίες θανάτου από την χρήση οπιούχων συνήθως αναφέρονται οι:

· Ενέσιμη χρήση.

· Μακροχρόνιο ιστορικό εξάρτησης από οπιούχες ουσίες.

· Παράλληλη χρήση άλλων κατασταλτικών ουσιών.

· Ποσοστό καθαρότητας της ναρκωτικής ουσίας.

· Έλλειψη ανοχής μετά από περίοδο αποχής.

· Χρήση μη ελεγμένων ουσιών.

Η διαδικασία συλλογής στοιχείων για τους θανάτους από ναρκωτικά στην χώρα μας έχει ανατεθεί στο Τμήμα
Ναρκωτικών & Παραβατικότητας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Δημόσιας Ασφάλειας του Αρχηγείου της
Ελληνικής Αστυνομίας του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη.

Τα στοιχεία αυτά βασίζονται στα αποτελέσματα των ιατροδικαστικών εξετάσεων και των τοξικολογικών
αναλύσεων που διενεργούνται από τους αρμόδιους φορείς (Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας
των Α.Ε.Ι. και Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης).

Στους θανάτους αυτούς καταγράφονται μόνο:

· Οι θάνατοι που οφείλονται άμεσα στη χρήση ναρκωτικών ουσιών.

· Οι θάνατοι που επέρχονται λίγο μετά τη χρήση των ναρκωτικών ουσιών, στις οποίες μπορεί να
περιλαμβάνονται οπιούχα, κοκαΐνη, αμφεταμίνες, αλκοόλ, και σχετικές ουσίες, που περιλαμβάνονται στη
Διεθνή ταξινόμηση των νόσων της Π.Ο.Υ (Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας), διαλυτικές ουσίες και
παραισθησιογόνα.

Λοιποί θάνατοι που ερευνώνται και καταγράφονται όταν ολοκληρωθεί η έρευνα, βεβαιώνονται και
πιστοποιούνται από τις αρμόδιες Αρχές.

Μέχρι σήμερα δεν γίνεται ειδική καταγραφή θανάτων που έχουν έμμεση αιτία τα ναρκωτικά, όπως θάνατοι
από AIDS, ηπατίτιδα, αυτοκτονίες κλπ, για τον λόγο αυτό, οι θάνατοι που πιο κάτω αναφέρονται σχετίζονται
άμεσα με τη χρήση ναρκωτικών.
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Για το έτος 2013 έχουν αναφερθεί 74 θάνατοι από ναρκωτικά και έχουν βεβαιωθεί 20. Ερευνώνται 54 θάνατοι
που αναφέρθηκαν μέχρι 31-12-2013, καθόσον εκκρεμεί βεβαίωση – πιστοποίηση από τις αρμόδιες Αρχές.

Στον πίνακα που ακολουθεί, απεικονίζονται αναλυτικά στοιχεία για τους προαναφερόμενους θανάτους.

2012 2013

ΑΝΑΦΕΡΘΕΝΤΕΣ ΘΑΝΑΤΟΙ 77 74
64 20

1. Ηλικία
α) μέχρι 19 ετών 1 …
β) από 20-29 ετών 17 4
γ) από 30 και άνω 46 16
2. Φύλο
α) Ανδρες 60 19
β) Γυναίκες 4 1
3. Υπηκοότητα
α) Ελληνες 60 19
β) Αλλοδαποί 4 1
4. Περιοχή
α) Αττική 21 2
β) Θεσσαλονίκη 14 9
γ) Λοιπή Χώρα 29 9
5. Οικογενειακή Κατάσταση
α) Αγαμοι 42 12
β) Εγγαμοι 2 2
γ)  Διαζευγμένοι … …
δ)  Αγνωστη 20 6
6. Γραμματικές Γνώσεις
α) Στοιχειώδους Εκπαίδευσης 4 …
β) Μέσης Εκπαίδευσης 7 3
γ) Ανώτατης Εκπαίδευσης … …
δ) Α γ ν ω σ τ η 53 16
ε) Αγράμματοι …. ….
7. Επάγγελμα
α) Άεργοι - Άγνωστο 63 19
β) Τεχνίτες-Εργάτες-Οικοδόμοι 1 ….
γ) Ιδιωτικοί Υπάλληλοι …. 1
δ) Μουσικοί …. ….
ε) Ναυτικοί …. ….
στ) Σπουδαστές-Μαθητές …. ….
ζ) Ιερόδουλες …. ….
η) Δημόσιοι Υπάλληλοι …. ….
θ) Λοιποί - Στρατιωτικοί …. ….
8. Είδος Ναρκωτικού
α) Ηρωϊνη - Μορφίνη 58 19
γ) Ψυχότροπες Ουσίες 4 1
δ) Κοκαϊνη 2 …
ε) Κάνναβη … …

***Τα στοιχεία  είναι υπό επεξεργασία και θα οριστικοποιηθούν μετά τη λήψη των
υπολοιπώμενων στατιστικών δελτίων Α-81

Π Ι Ν Α Κ Α Σ
που φανερώνει τους θανάτους από ναρκωτικά, με τα παρακάτω στοιχεία, κατά

τα έτη 2012 - 2013

ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΕΣ ΘΑΝΑΤΟΙ
ΌΧΙ ΑΠΌ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Ερευνώνται    (54)   θάνατοι που αναφέρθηκαν μέχρι  31-12-2013
Ερευνώνται    (12)   θάνατοι που αναφέρθηκαν μέχρι  31-12-2012

Αναλύοντας τα δημογραφικά και λοιπά χαρακτηριστικά των θανόντων από ναρκωτικά καθώς και τις τάσεις
που παρατηρούνται προκύπτουν τα ακόλουθα:
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Το έτος 2013 από τους μέχρι σήμερα βεβαιωθέντες θανάτους, έχασαν την ζωή τους 19 άνδρες και 1 γυναίκα.

Από το σύνολο των θανάτων, οι 19 αφορούν σε έλληνες υπηκόους, ενώ η μία σε 1 αλλοδαπό.

Από τους θανάτους που προκλήθηκαν το έτος 2013 από ναρκωτικά, παρατηρούμε ότι οι θάνατοι οφείλονται
κυρίως σε χρήση ηρωίνης-μορφίνης.

Όπως προαναφέρθηκε ερευνώνται 54 περιπτώσεις θανάτων που αναφέρθηκαν έως την 31-12-2013 στο
σύνολο της χώρας και αναμένεται να αποσταλούν από τις αρμόδιες ιατροδικαστικές υπηρεσίες οι
τοξικολογικές - ιατροδικαστικές εξετάσεις.

Οι θάνατοι από ναρκωτικά που διαπιστώθηκαν στην ηλικιακή ομάδα 30+ ήταν 16 ενώ αυτοί που
διαπιστώθηκαν στην ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών ήταν 4.

Από τους θανόντες, οι 12 ήταν άγαμοι, 6 διαζευγμένοι ενώ οι 2 ήταν έγγαμοι. Στο Ν. Αττικής είχαμε 2
θανάτους, στο Ν. Θεσσαλονίκης 9 και στην υπόλοιπη χώρα 9.
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Κεφάλαιο Γ΄
Διεθνής Συνεργασία

Μηχανισμοί συνεργασίας σε επίπεδο Διωκτικών Αρχών

I. INTERPOL

Η INTERPOL είναι ο μεγαλύτερος διεθνής αστυνομικός οργανισμός στον κόσμο.
Ξεκίνησε το 1923 για να διευκολύνει τη συνεργασία των διωκτικών αρχών στην
παράνομη διέλευση των συνόρων και σήμερα μετρά 181 κράτη μέλη εξαπλωμένα και

στις πέντε ηπείρους.

Προτεραιότητά της αποτελεί η προάσπιση της δημόσιας ασφάλειας και η καταπολέμηση της τρομοκρατίας,
των εγκληματικών οργανώσεων, των εγκλημάτων που σχετίζονται με τα ναρκωτικά, των οικονομικών και
σχετικών με την υψηλή τεχνολογία εγκλημάτων, της διακίνησης ανθρωπίνων μελών και η υποστήριξη σε
αναζητήσεις καταζητούμενων.

Ο κυρίαρχος ρόλος της INTERPOL είναι να θέσει σε συναγερμό τις χώρες-μέλη για άτομα τα οποία
απασχολούν τις αστυνομικές αρχές σε όλο τον κόσμο και να καταχωρεί τα άτομα αυτά στη λίστα
καταζητούμενων της Interpol, προκειμένου να τα εντοπίσει και να τα συλλάβει.

Υπάρχουν πάνω από 200 γραφεία της INTERPOL σε όλο τον κόσμο. Η INTERPOL είναι μόνιμα σε αναμονή
να συνδράμει σε περιπτώσεις επειγουσών ερευνών και μεγάλων κρίσεων. Για το λόγο αυτό δημιουργήθηκε το
προηγμένο Επικοινωνιακό Σύστημα Ι-24/7, που αποτελεί ένα αξιόπιστο «εργαλείο» για την άμεση
ανταλλαγή και άντληση πληροφοριών μεταξύ των Υπηρεσιών Εφαρμογής του Νόμου σε διεθνές
επίπεδο, το οποίο παρέχει τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης των εξουσιοδοτηθέντων χρηστών στις
διάφορες βάσεις δεδομένων που εμπεριέχονται στο σύστημα πληροφοριών/ανάλυσης ICIS της INTERPOL,
όπου έχουν καταχωρηθεί οι ακόλουθες θεματικές ενότητες: Αγγελίες (Notices) για διεθνώς διωκόμενα ή/και
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αναζητούμενα άτομα, Κλαπέντα οχήματα, Κλαπέντα ταξιδιωτικά έγγραφα, Κάρτες πληρωμής,
Αποτυπώματα, Κλαπέντα έργα τέχνης.

Σήμερα εκτός από τα κράτη-μέλη της INTERPOL, έχουν διασυνδεθεί με το σύστημα Ι-24/7 το United Nations
Mission in Kosovo (UNMIK) και το United Nations (UN) office for the Special Representative of Interpol to the
UN.

ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ INTERPOL ΕΛΛΑΔΑΣ

Το Εθνικό Κεντρικό Γραφείο INTERPOL ανήκει οργανικά στη Διεύθυνση Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας,
του Κλάδου Ασφάλειας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, στην οποία υπάγονται επίσης τα Εθνικά
Γραφεία EUROPOL, SIRENE, και τα γραφεία συνδέσμου BDL.

ΠΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ

Το Εθνικό Κεντρικό Γραφείο INTERPOL Ελλάδας, είναι εδώ και πολλά έτη το καθιερωμένο κανάλι Διεθνούς
Αστυνομικής Συνεργασίας για την ανταλλαγή αστυνομικών/δικαστικών πληροφοριών με τα λοιπά 187 κράτη
μέλη της INTERPOL.

Επιπρόσθετα, αποτελεί κύριο σημείο της επαφής και ανταλλαγής πληροφοριών με τους ξένους αστυνομικούς
συνδέσμους, τους συνδέσμους άλλων Εθνικών Υπηρεσιών καθώς και με τους Έλληνες αστυνομικούς
συνδέσμους στο εξωτερικό.

Στο Εθνικό Κεντρικό Γραφείο INTERPOL Ελλάδας λειτουργεί επίσης και το Εθνικό σημείο επαφής SELEC.

II. ΕUROPOL

Ιστορικά στοιχεία:

Η εγκαθίδρυση της EUROPOL βασίστηκε στη Συμφωνία για την Ευρωπαϊκή Ένωση της 7ης Φεβρουαρίου
1992. Με έδρα της τη Χάγη Ολλανδίας, η EUROPOL ξεκίνησε να διεξάγει περιορισμένες επιχειρήσεις στις 3
Ιανουαρίου 1994, με τη μορφή μιας Ευρωπαϊκής Μονάδας Ναρκωτικών (Europol Drugs Unit - EDU), με σκοπό
την καταπολέμηση των σχετικών με τα ναρκωτικά εγκλημάτων. Η Σύμβαση EUROPOL κυρώθηκε από όλα τα
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κράτη μέλη και τέθηκε σε εφαρμογή την 1η Οκτωβρίου 1998. Μετά από μια σειρά νομικών πράξεων σχετικών
με την Σύμβαση, η πλήρης λειτουργία της EUROPOL ξεκίνησε την 1η Ιουλίου 1999. Σταδιακά, προστέθηκαν
και άλλες σημαντικές μορφές εγκληματικότητας. Την 1η Ιανουαρίου 2002 το πεδίο αρμοδιοτήτων της
EUROPOL διευρύνθηκε ώστε να καλύπτει όλες τις σοβαρές μορφές διεθνούς εγκλήματος, όπως
περιγράφονται στη συνέχεια. Την 6η Απριλίου 2009 στο Λουξεμβούργο, το Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης
και Εσωτερικών της Ε.Ε. υιοθέτησε σχετική απόφαση με την οποία η EUROPOL μετατρέπεται σε όργανο της
Ε.Ε.  από την 1η Ιανουαρίου 2010. Προς τούτο πλέον, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναλαμβάνει την
χρηματοδότηση του Οργανισμού σε αντικατάσταση του μέχρι πρότινος καθεστώτος άμεσης χρηματοδότησης
από τα κράτη μέλη, γεγονός το οποίο τον καθιστά υποκείμενο στον Οικονομικό Κανονισμό και τους
Κανονισμούς για το Προσωπικό των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Αποστολή της EUROPOL

Η EUROPOL είναι Υπηρεσία της Ε.Ε. που χειρίζεται εγκληματολογικές πληροφορίες. Σκοπός της είναι η
βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της συνεργασίας μεταξύ των αρμόδιων Αρχών των κρατών μελών στην
πρόληψη και καταπολέμηση όλων των μορφών του σοβαρού διεθνούς οργανωμένου εγκλήματος και της
τρομοκρατίας.

Αποστολή της EUROPOL είναι να συνεισφέρει ουσιαστικά στη δράση των Αρχών Επιβολής του Νόμου της
Ε.Ε. ενάντια στο οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία, ιδιαίτερα δε στην εξάρθρωση των εγκληματικών
οργανώσεων.

Τομέας αρμοδιοτήτων της Europol

Η EUROPOL υποστηρίζει τις δραστηριότητες των κρατών μελών ενάντια σε:

Ø Παράνομη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών

Ø Δίκτυα παράνομης μετανάστευσης

Ø Τρομοκρατία
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Ø Παραχάραξη χρήματος (πλαστογραφία ευρώ) και λοιπών μέσων πληρωμής

Ø Εμπόριο ανθρώπων (συμπεριλαμβανομένης της παιδικής πορνογραφίας)

Ø Παράνομη διακίνηση οχημάτων

Ø Ξέπλυμα χρήματος

Ø Εγκλήματα κατά προσώπων και περιουσιών (ανθρωποκτονίες, σωματικές βλάβες, ομηρίες, απαγωγές,
ληστείες, κλοπές, εκβιασμοί)

Ø Οικονομικό έγκλημα

Ø Ηλεκτρονικό έγκλημα

Η EUROPOL δραστηριοποιείται σε υποθέσεις οργανωμένου εγκλήματος και τρομοκρατίας, οι οποίες
αφορούν δύο ή περισσότερα κράτη μέλη. Μετά την πρόσφατη διεύρυνση του πεδίου αρμοδιοτήτων του
Οργανισμού, η EUROPOL μπορεί να υποστηρίζει τις έρευνες των κρατών μελών και επί υποθέσεων σοβαρών
μορφών εγκλημάτων τα οποία δεν διαπράττονται απαραίτητα από οργανωμένες ομάδες π.χ. περίπτωση
δολοφόνου κατά συρροή, ο οποίος δραστηριοποιείται σε δύο ή περισσότερα κράτη μέλη.

Σημαντική τέλος εξέλιξη αποτελεί το γεγονός ότι η EUROPOL αποτελεί το κεντρικό σημείο αναφοράς για
θέματα παραχάραξης ευρώ.

Ειδικότερα η συμβολή της EUROPOL στις έρευνες των κρατών μελών συνίσταται σε:

Διευκόλυνση ανταλλαγής πληροφοριών, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία του εκάστοτε κράτους, μεταξύ των
Αξιωματικών Συνδέσμων των κρατών μελών στην EUROPOL. Οι Αξιωματικοί Σύνδεσμοι αποσπώνται στην
EUROPOL από τα κράτη μέλη ως εκπρόσωποι των Εθνικών Αρχών Επιβολής του νόμου της χώρας τους. Ως
εκ τούτου, δεν υπάγονται στις εντολές της EUROPOL και του Διευθυντή αυτής, ενεργούν δε βάσει της εθνικής
τους νομοθεσίας.

Παροχή επιχειρησιακής ανάλυσης προς υποστήριξη των διεξαγόμενων από τα κράτη μέλη επιχειρήσεων.
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Έκδοση στρατηγικών αναφορών (εκτίμηση απειλών) και εγκληματολογικών αναλύσεων βάσει των
πληροφοριών που παρέχονται από τα κράτη μέλη, τα τρίτα κράτη και τους Διεθνείς Οργανισμούς.

Παροχή εξειδικευμένης τεχνογνωσίας στις έρευνες και τις επιχειρήσεις που διεξάγονται εντός της Ε.Ε., υπό
την εποπτεία και νομική ευθύνη των κρατών μελών που αφορούν.

III. Εθνικό Τμήμα SIRENE

Το 3ο Τμήμα της Διεύθυνσης Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας του Α.Ε.Α. αποτελεί την
Κεντρική Αρχή, που προβλέπεται από το άρθρο 92 παράγραφος 4 της Σύμβασης
Εφαρμογής της Συμφωνίας Schengen, που υπογράφηκε την 14 Ιουνίου 1985 και κυρώθηκε

με το Ν. 2514/1997. Κύρια αποστολή του Τμήματος είναι η ανταλλαγή συμπληρωματικών πληροφοριών,
σχετικών με τις υφιστάμενες στο Σύστημα Πληροφοριών Schengen (S.I.S.), καταχωρήσεις και η παροχή των
αναγκαίων κατευθύνσεων στις αρμόδιες Υπηρεσίες, για τη λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων στις περιπτώσεις
θετικής αναζήτησης προσώπου ή αντικειμένου στο SIS.

Στο πλαίσιο της Συνθήκης Schengen και συγκεκριμένα των άρθρων 39 και 46, δίνεται η δυνατότητα στις
αρχές επιβολής του νόμου να ανταλλάσσουν μέσω του SIRENE πληροφορίες, με στόχο την πρόληψη και
καταπολέμηση εγκληματικών δραστηριοτήτων.

Μια από τις κυριότερες αποστολές του SIRENE είναι και η εφαρμογή της διαδικασίας του Ευρωπαϊκού
Εντάλματος Σύλληψης. Το Ευρωπαϊκό Ένταλμα Σύλληψης, το οποίο εφαρμόζεται από το σύνολο των Κρατών
Μελών της Ε.Ε, είναι απόφαση ή διάταξη δικαστικής αρχής Κράτους Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που
εκδίδεται με σκοπό τη σύλληψη και την μεταγωγή προσώπου, το οποίο ευρίσκεται στο έδαφος άλλου
Κράτους Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφόσον το πρόσωπο αυτό ζητείται από τις αρμόδιες αρχές του
κράτους έκδοσης του εντάλματος, στο πλαίσιο ποινικής διαδικασίας προκειμένου, σε πρόσωπο στο οποίο
ήδη έχει αποδοθεί η αξιόποινη πράξη, να ασκηθεί ποινική δίωξη, ή να εκτελεστεί ποινή ή μέτρο ασφαλείας, τα
οποία στερούν την ελευθερία.

Επιπλέον σημαντικά εργαλεία στην καταπολέμηση της εμπορίας και διακίνησης ναρκωτικών ουσιών
αποτελούν τα άρθρα 40 και 41 της Συμφωνίας Schengen τα οποία προβλέπουν:



Ετήσια έκθεση Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2013

70

· το άρθρο 40, τη διασυνοριακή παρακολούθηση, δηλαδή τη δυνατότητα που παρέχεται σε εξουσιοδοτημένα
όργανα των αρχών επιβολής του νόμου, να συνεχίσουν την παρακολούθηση που είχε ξεκινήσει στην χώρα
τους, διασχίζοντας τα σύνορα ενός άλλου Κράτους Schengen, υπό πολύ αυστηρά καθορισμένες
προϋποθέσεις και με τη συναίνεση του εν λόγω Κράτους

· το άρθρο 41, τη διασυνοριακή καταδίωξη, δηλαδή τη δυνατότητα που παρέχεται σε εξουσιοδοτημένα
όργανα των αρχών επιβολής του νόμου, να συνεχίσουν την καταδίωξη στο έδαφος ενός Κράτους Schengen,
με το οποίο το Κράτος τους έχει κοινά σύνορα, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

Μέχρι σήμερα στην Ελλάδα έχουν υποβληθεί δύο αιτήματα διασυνοριακής παρακολούθησης από άλλα
Κράτη, τα οποία κατόπιν σχετικής εντολής του κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών ανέλαβε η ΔΑΑ/ΥΔΝ.

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω, το SIRENE αποτελεί έναν σημαντικό δίαυλο επικοινωνίας και ανταλλαγής
πληροφοριών με τα Κράτη Μέλη Schengen, συμβάλλοντας καθοριστικά στην αντιμετώπιση της διακίνησης
των ναρκωτικών ουσιών.

Το Εθνικό Γραφείο SIRENE στελεχώνεται από Υπαλλήλους της Ελληνικής Αστυνομίας, της Τελωνειακής
Υπηρεσίας και του Λιμενικού Σώματος (άρθρο 4 Π.Δ. 81/ΦΕΚ 74/Α 8-4-1998).

IV. Περιφερειακό κέντρο SELEC

Πρόκειται για την Πρωτοβουλία Νοτιοανατολικής Ευρώπης για την πάταξη του
διασυνοριακού οργανωμένου εγκλήματος (SELEC - South European Law Enforcement
Center) Κράτη Μέλη του SELEC είναι: Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία,

Κροατία, Ελλάδα, Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, Ουγγαρία, Ρουμανία, Μολδαβία,
Σερβία, Τουρκία και Μαυροβούνιο3.

3 Η Σλοβενία  με  ρηματική της  διακοίνωση την 21/11/2012, ανακοίνωσε την απόσυρσή της από τη Συνθήκη του SELEC.
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Επίσης το Κέντρο διατηρεί στενή συνεργασία με εκπροσώπους 22 χωρών και οργανισμών που κατέχουν την
ιδιότητα του παρατηρητή.

Το Περιφερειακό Κέντρο SELEC, με έδρα το Βουκουρέστι της Ρουμανίας, διευκολύνει την επικοινωνία και την
ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των αρχών επιβολής του νόμου που διενεργούν έρευνες.

Ο ρόλος του Εθνικού Σημείου Επαφής, συνίσταται στο να λαμβάνει και να αποστέλλει τα αιτήματα αμοιβαίας
συνδρομής προς τις αρμόδιες υπηρεσίες κάθε χώρας.

Ο τύπος της πληροφορίας που μπορεί να ανταλλαχθεί μέσω του SELEC πρέπει να εκπληρώνει τους
ακόλουθους όρους:

Να σχετίζεται με έρευνα ευρισκόμενη σε εξέλιξη ή να αφορά έναρξη έρευνας σε κάποιο κράτος μέλος.

Θα πρέπει να αφορά ένα από τα παρακάτω πεδία εγκληματικών δραστηριοτήτων τα οποία και αποτελούν
στόχο των οχτώ εξειδικευμένων ομάδων δράσης για την καταπολέμηση του διασυνοριακού εγκλήματος:

· Εμπορία ανθρώπων - λαθρομετανάστευση.

· Διακίνηση εμπορία ναρκωτικών ουσιών.

· Λαθραία διακίνηση- εμπορία κλεμμένων οχημάτων.

· Οικονομικά εγκλήματα και εγκλήματα μέσω διαδικτύου.

· Λαθρεμπόριο αγαθών και τελωνειακές απάτες.

· Τρομοκρατία.

· Ασφάλεια εμπορευματοκιβωτίων.

· Περιβαλλοντικό έγκλημα.
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Στην χώρα μας η σύμβαση SECI κυρώθηκε με τον Ν. 2865/2000 (ΦΕΚ 271/ Α/19-12-2000). Το Εθνικό Σημείο
S.E.C.I. ανήκει στην Διεύθυνση Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας / Τμήμα Διεθνών Οργανισμών -
INTERPOL.

Με το Ν. 4054/2012 (ΦΕΚ 45Α 7-3-2012) κυρώθηκε η διεθνής σύμβαση για την ίδρυση του Κέντρου Επιβολής
του Νόμου στη Νοτιανατολική Ευρώπη- Southeast European Law Enforcement Center (SELEC).

Διεθνής Συνεργασία:

Η Τελωνειακή  Υπηρεσία  συμμετείχε  σε Κοινή Τελωνειακή επιχείρηση με την κωδική ονομασία
«WESTERLIES II» που  διοργανώθηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τελωνείων, με στόχο την
καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών και κυρίως μεθαμφεταμίνης από επιβάτες
αεροπλάνων και ειδικά αυτών που αναχωρούν από χώρες της Αφρικής και κατευθύνονται προς χώρες της
Ανατολικής Ασίας, με χώρες μετεπιβίβασης Ευρωπαϊκά κράτη ή κράτη της Μέσης Ανατολής.

Στην επιχείρηση που διεξήχθη από 06-15/12/2013 συμμετείχαν συνολικά (75) Τελωνειακές Διοικήσεις, καθώς
και (10) Περιφερειακοί Σύνδεσμοι του RILO.

Το  εθνικό  σημείο  επαφής  (33η Δ/νση Ελέγχου Τελωνείων) κατά τη διάρκεια της κοινής επιχείρησης,
πραγματοποίησε ανταλλαγές πληροφοριών με τις συμμετέχουσες συναρμόδιες αρχές των χωρών του Π.Ο.Τ.
Αν και δεν σημειώθηκαν κατασχέσεις μεθαμφεταμίνης, ωστόσο πραγματοποιήθηκαν βάσει των
στοχευόμενων προφίλ και δεικτών επικινδυνότητας  της επιχείρησης,  κατασχέσεις καπνικών και δέσμευση
ρευστών διαθεσίμων.

Κατά τη διάρκεια της Επιχείρησης σημειώθηκαν συνολικά (120) υποθέσεις κατασχέσεων. Οι (67) υποθέσεις
αφορούσαν  κατασχέσεις ναρκωτικών ουσιών (3092,89 Kg), ενώ (15) από αυτές αφορούσαν  κατάσχεση
μεθαμφεταμίνης (105,25 Kg). Ο απολογισμός της Westerlies III καταγράφηκε ως ιδιαίτερα θετικός και πιο
αποδοτικός, συγκριτικά με τα αποτελέσματα της προγενέστερης  Westerlies II.
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Κεφάλαιο Δ΄
Νέες απειλές

Δ.1. Νέες ψυχότροπες ουσίες 20134

Από το 1997, το EMCDDA και η Europol έχουν διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στην αντιμετώπιση των νέων
ψυχότροπων ουσιών. Μαζί, οι δύο φορείς, με την υποστήριξη των δικτύων τους και άλλων εταίρων, έχουν
λειτουργήσει το μοναδικό παγκόσμιο περιφερειακό Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης για τις νέες
ψυχότροπες ουσίες, ένα σύστημα που έχει ενισχύσει την ικανότητα να εντοπίζει και να ανταποκρίνεται στις
νέες ψυχότροπες ουσίες που προκαλούν βλάβες στην κοινωνία και τη δημόσια υγεία εντός της ΕΕ.

Κατά τη διάρκεια του 2013, 81 νέες ψυχότροπες ουσίες έχουν αναφερθεί για πρώτη φορά στο πλαίσιο της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντίστοιχα, είχαν αναφερθεί 74 νέες ουσίες το 2012, 49 το 2011 και 41 το 2010.

Οι περισσότεροι άνθρωποι θα αισθανόντουσαν μικρή έκπληξη για το γεγονός ότι η πλειονότητα των νέων
ψυχότροπων ουσιών προορίζεται να χρησιμοποιηθεί ως «νόμιμο» υποκατάστατο των ελεγχόμενων
φαρμάκων. Το 2013 αυξήθηκαν οι αποδείξεις ότι οι επιχειρηματίες και οι όλο και περισσότερες Ομάδες
Οργανωμένου Εγκλήματος αυξάνουν τον αριθμό των ειδών των ουσιών που σκοπεύουν να διακινήσουν ως
«νόμιμες» εναλλακτικές λύσεις.

Μέχρι πριν από λίγα χρόνια το θέμα των νέων ψυχότροπων ουσιών εθεωρείτο μειωμένης σημασίας για την
πολιτική εναντίον των ναρκωτικών. Τα τελευταία, όμως, χρόνια υπήρξαν πρωτοφανής αλλαγές σε αυτή την
αγορά. Σήμερα, το ερώτημα του πώς να ανταποκριθούν στις προκλήσεις που θέτει η εμφάνιση νέων
ναρκωτικών, έχει γίνει μια σημαντική ανησυχία στο εσωτερικό της ΕΕ και σε διεθνές επίπεδο.

Η παγκοσμιοποίηση και οι νέες ευκαιρίες που προσφέρονται από τις εξελίξεις στην τεχνολογία της
πληροφορίας έχουν αλλάξει πολλές πτυχές της αγοράς των νέων ψυχότροπων ουσιών. Ένας βασικός
παράγοντας εδώ είναι το Διαδίκτυο. Το εμπόριο και η επικοινωνία δεν περιορίζονται πλέον από τα φυσικά ή
γεωγραφικά σύνορα. Αυτό συνεπάγεται ότι ο κατάλογος των χημικών ουσιών, που αναπτύσσονται από τις
φαρμακευτικές βιομηχανίες και τις βιομηχανίες ιατρικής έρευνας, των οποίων οι ψυχότροπες ιδιότητες
μπορούν να γίνουν ελκυστικές για τους καταναλωτές, είναι εύκολα προσπελάσιμος από όσους επιθυμούν να
εντοπιστούν τις ουσίες αυτές. Κατασκευαστές στις χημικές βιομηχανίες της Κίνας και της Ινδίας μπορούν να
συνθέσουν τις ουσίες σε μεγάλες ποσότητες. Οι νέες τάσεις διαχέονται επίσης πιο γρήγορα και έχει

4 EMCDDA-Europol 2013 Annual Report
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δημιουργηθεί μια αγορά για τις ψυχότροπες ουσίες που υπάρχει, σε μεγάλο βαθμό, έξω από τα καθιερωμένα
ρυθμιστικά πλαίσια.

Ένα σημαντικό μέρος της αγοράς των νέων ψυχότροπων ουσιών είναι αυτές που πωλούνται στην ελεύθερη
αγορά σε κεντρικά (head) και ηλεκτρονικά καταστήματα ως «νόμιμα ψυχοτρόπα» και «χημικά προϊόντα
έρευνας». Το 2013, με την παρακολούθηση του Internet από το EMCDDA, εντοπίστηκαν 651 ηλεκτρονικά
καταστήματα που πωλούν αυτά τα είδη των προϊόντων για τους καταναλωτές στην ΕΕ. Η Europol έχει επίσης
συγκεντρώσει πληροφορίες, από τα κράτη μέλη, σχετικά με τις έρευνες που αφορούν την online διανομή των
νέων ουσιών, προκειμένου να κατανοήσουν καλύτερα πώς λειτουργεί η αγορά και ποιες είναι οι υπάρχουσες
απειλές.

H πώληση των νέων ουσιών ως «συμπληρώματα διατροφής», αποτελεί μία επιπρόσθετη πολυπλοκότητα
αυτής της online αγοράς. Σ’ αυτά περιλαμβάνονται το φυτό kava kava και το φάρμακο Phenibut. Αυτά τα
«συμπληρώματα» προκαλούν ιδιαίτερη ανησυχία, διότι οι λιανοπωλητές και τα προϊόντα συνήθως δεν
καλύπτονται από τα υφιστάμενα συστήματα παρακολούθησης των ναρκωτικών, δημιουργώντας ουσιαστικά
ένα τυφλό σημείο στην κατανόηση της αγοράς. Μερικά από αυτά τα προϊόντα είναι ευρέως διαθέσιμα στις
δημοφιλείς ιστοσελίδες ηλεκτρονικού εμπορίου, online καταστήματα υγιεινής διατροφής, καθώς και σε
καταστήματα εξοπλισμού γυμναστικής. Σε ορισμένες περιπτώσεις, αυτά τα «συμπληρώματα» δηλώνονται ως
«φυσικά», εκμεταλλευόμενα τη γενική πεποίθηση ότι είναι ασφαλείς και υγιεινές επιλογές για τους
καταναλωτές. Ένα προϊόν που πωλήθηκε ως συμπλήρωμα για αθλητές και αναλύθηκε το 2013, βρέθηκε να
περιέχει ένα παράγωγο της μεθαμφεταμίνης. Αυτό το προϊόν έχει πωληθεί σε πολλές χώρες,
συμπεριλαμβανομένης της Σουηδίας, του Ηνωμένου Βασιλείου και των Ηνωμένων Πολιτειών.

Το 2013, το EMCDDA εξέδωσε 16 προειδοποιήσεις και συστάσεις για τη δημόσια υγεία στο Δίκτυο
Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης. Πολλές από αυτές αφορούσαν σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες,
ιδιαίτερα τους θανάτους και/ή τους κινδύνους που είχαν τη δυνατότητα να προκαλέσουν σοβαρή βλάβη. Αξίζει
να σημειωθεί ότι προειδοποιήσεις εκδόθηκαν για τρία νέα ισχυρή οπιοειδή - AH-7921, carfentanil, ocfentanil -
που φαίνεται ότι πωλούνται στην αγορά ναρκωτικών μόνο κατά τα τελευταία δύο χρόνια περίπου. Το
EMCDDA και η Europol ανησυχούν ιδιαίτερα για τον αριθμό και το είδος των νέων συνθετικών οπιοειδών που
αναφέρθηκαν στο Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης κατά τα τελευταία δύο χρόνια. Πέντε από αυτά τα
οπιοειδή είναι fentanyls, μια οικογένεια ναρκωτικών που έχουν ήδη προκαλέσει εκατοντάδες θανάτους στην
Ευρώπη και τις Ηνωμένες Πολιτείες, δεδομένου ότι εμφανίστηκαν για πρώτη φορά ως «designer drugs» που
πωλούνται ως «συνθετική ηρωίνη» ή «China white» στην Καλιφόρνια στα τέλη της δεκαετίας του 1970 . Ένα
επιπλέον πρόβλημα είναι ότι μερικά από τα νέα οπιοειδή έχουν ήδη πωληθεί ως αντικαταστάτες στην ηρωίνη.
Αυτό περιλαμβάνει μια κατάσχεση που πραγματοποιήθηκε στη Λιθουανία που περιείχε carfentanil , το οποίο
χρησιμοποιείται συνήθως για να ηρεμεί μεγάλα ζώα όπως ελέφαντες, και μια κατάσχεση στην Ολλανδία που
περιείχε ocfentanil.
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Κατά τη διάρκεια του 2013 αναφέρθηκαν για πρώτη φορά εντός της ΕΕ 81 νέες ψυχότροπες ουσίες. 29 από
αυτές τις ουσίες ήταν synthetic cannabinoids, 14 phenethylamines, 7 synthetic cathinones, 7 arylalkylamines, 5
opioids, 2 benzodiazepines, 1 tryptamine, 1 aminoindane, 1 arylcyclohexylamine, 1 piperazine/pyrrolinde, 1
piperazine και 12 ουσίες που δεν έχουν σχέση με τις προηγούμενες ομάδες.

Αναλυτικά οι νέες ψυχότροπες ουσίες που κυκλοφόρησαν στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) το
2013 είναι οι ακόλουθες:

1. 5-MAPB (1-(benzofuran-5-yl)-N-methylpropan-2-amine

2. 4-Fluorocathinone (2-amino-1-(4-fluorophenyl)propan-1-one)

3. JWH-methylcyclohexane-8quinolinol (Quinolin-8-yl 1-(cyclohexylmethyl)-1H-indole-3- carboxylate)

4. A-834,735 ([1-(tetrahydropyran-4-ylmethyl)indol-3-yl]-(2,2,3,3-tetramethylcyclopropyl)methanone

5. JWH-368 ([5-(3-fluorophenyl)-1-pentyl-pyrrol-3-yl]-(1-naphthyl)methanone

6. Carfentanil (methyl 1-(2-phenylethyl)-4-[phenyl(propionyl)amino]-4-piperidinecarboxylate)

7. EAM-2201 ((4-ethyl-1-naphthyl)-[1-(5-fluoropentyl)indol-3-yl]methanone

8. Flubromazepam (7-bromo-5-(2-fluorophenyl)-1,3-dihydro-2H-1,4-benzodiazepin-2-one)

9. 5F-PB22 (8-quinolyl 1-(5-fluoropentyl)indole-3-carboxylate)

10. JWH-307 brominated derivative ((5-(2-bromophenyl)-1-pentyl-1H-pyrrol-3-yl)(naphthalen- 1-yl)methanone)

11. JWH-030 (naphthalen-1-yl(1-pentyl-1H-pyrrol-3-yl)methanone)

12. JWH-145 (naphthalen-1-yl(1-pentyl-5-phenyl-1H-pyrrol-3-yl)methanone)

13. UR-144 heptyl derivative ((1-heptyl-1H-indol-3-yl)(2,2,3,3-tetramethylcyclopropyl)- methanone)

14. 3,4-dichloromethylphenidate (methyl (2R)-2-(3,4-dichlorophenyl)-2-[(2R)-piperidin-2- yl]acetate)

15. 25H-NBOMe (2-(2,5-dimethoxyphenyl)-N-(2-methoxybenzyl)ethanamine)

16. URB-597 ([3-(3-carbamoylphenyl)phenyl] N-cyclohexylcarbamate)

17. N-ethyl-1-phenylbutan-2-amine
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18. AB-PINACA (N-(1-amino-3-methyl-1-oxobutan-2-yl)-1-pentyl-1H-indazole-3-carboxamide)

19. α-PVT (2-(pyrrolidin-1-yl)-1-(thiophen-2-yl)pentan-1-one)

20. A-836,339 (N-[3-(2-methoxyethyl)-4,5-dimethyl-1,3-thiazol-2-ylidene]-2,2,3,3-

tetramethylcyclopropane-carboxamide)

21. 4-methylbuphedrone, N-benzyl derivative (2-(benzylamino)-1-(4-methylphenyl)butan-1-one)

22. 2-Me-DMT (N,N-dimethyl-2-(2-methyl-1H-indol-3-yl)ethanamine)

23. 4-MeO-α-PVP (1-(4-methoxyphenyl)-2-(pyrrolidin-1-yl)pentan-1-one)

24. NMP (1-methylpyrrolidin-2-one

25. Tropicamide (N-ethyl-3-hydroxy-2-phenyl-N-(pyridin-4-ylmethyl)propanamide)

26. RH-34 (3-[2-(2-methoxybenzylamino)ethyl]-1H-quinazoline-2,4-dione)

27. 2-(2,3-dimethoxyphenyl)-N-(3,4,5-trimethoxybenzyl)ethanamine

28.  JTE-907 (N-(benzo[1,3]dioxol-5-ylmethyl)-7-methoxy-2-oxo-8-pentyloxy-1,2-

dihydroquinolin-3-carboxamide)

29. AB-FUBINACA (N-(1-amino-3-methyl-1-oxobutan-2-yl)-1-(4-fluorobenzyl)-1H-indazole-3-

carboxamide)

30. 5F-AB-PINACA (N-(1-carbamoyl-2-methyl-propyl)-1-(5-fluoropentyl)indazole-3-

carboxamide)

31. Mebroqualone (3-(2-bromophenyl)-2-methylquinazolin-4(3H)-one)

32. Allylescaline (4-allyloxy-3,5-dimethoxy-phenethylamine)

33. α-PEP (1-phenyl-2-(1-pyrrolidinyl)heptan-1-one)

34. 5-EAPB (1-(1-benzofuran-5-yl)-N-ethylpropan-2-amine)

35. Mephtetramine (2-((methylamino)methyl)-3,4-dihydronaphthalen-1(2H)-one)



Ετήσια έκθεση Σ.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2013

77

36. Escaline (3,5-dimethoxy-4-ethoxyphenethylamine)

37. βk-PBDB (1-(1,3-benzodioxol-5-yl)-2-(propylamino)butan-1-one)

38. Proscaline (2-(3,5-dimethoxy-4-propoxyphenyl)ethanamine)

39. W-15 ((E)-4-chloro-N-(1-phenethylpiperidin-2-ylidene)benzenesulfonamide)

40. Nitracaine (3-(N,N-diethylamino)-2,2-dimethylpropyl-4-nitrobenzoate)

41. Diclazepam (7-chloro-5-(2-chlorophenyl)-1-methyl-1,3-dihydro-2H-1,4-benzodiazepin-2- one)

42. Methoxetamine brominated derivative (2-(2-bromo-5-methoxy-phenyl)-2-

(ethylamino)cyclohexanone)

43. 25iP-NBOMe (2-[2,5-dimethoxy-4-(propan-2-yl)phenyl]-N-(2- methoxybenzyl)ethanamine)

44. 3C-P (1-(3,5-dimethoxy-4-propoxyphenyl)propan-2-amine)

45. 3C-E (1-(4-ethoxy-3,5-dimethoxyphenyl)propan-2-amine)

46. 25I-NBMD (N-(1,3-benzodioxol-4-ylmethyl)-2-(4-iodo-2,5-dimethoxy-phenyl)ethanamine)

47. 6-MAPB (1-(benzofuran-6-yl)-N-methylpropan-2-amine)

48. LY2183240 (N,N-dimethyl-5-[(4-biphenyl)methyl]tetrazole-1-carboxamide)

49. Methoxypiperamide ((4-methoxyphenyl)(4-methylpiperazine-1-yl)methanone) –

50. bk-MPA (2-(methylamino)-1-(thiophenyl-2-yl)propan-1-one)

51. AM-1248 azepane isomer ((adamant-1-yl)[1-(1-methylazepan-3-yl)-1H-indol-3-

yl]methanone)

52. Methallylescaline (2-[3,5-dimethoxy-4-[(2-methyl-prop-2-en-1-yl)oxy]phenyl]ethanamine)

53. C30-NBOMe (2-(4-chloro-2,5-dimethoxy-phenyl)-N-[(3,4,5-

trimethoxyphenyl)methyl]ethanamine)

54. ADBICA (N-(1-amino-3,3-dimethyl-1-oxobutan-2-yl)-1-pentyl-1H-indole-3-carboxamide),
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55. Gabapentin (2-[1-(aminomethyl)cyclohexyl]acetic acid)

56. Sibutramine (1-[1-(4-chlorophenyl)cyclobutyl]-N,N,3-trimethyl-1-butanamine)

57. Venlafaxine (1-[(2-dimethylamino)-1-(4-methoxyphenyl)ethyl]cyclohexanol)

58. 2-FMC (1-(2-fluorophenyl)-2-(methylamino)propan-1-one)

59. 25B-N(BOMe)2 (2-(4-bromo-2,5-dimethoxyphenyl)-N,N-bis(2-

methoxybenzyl)ethanamine)

60. Diphenhydramine (2-(diphenylmethoxy)-N,N-dimethylethanamine)

61. Atomoxetine ((3R)-N-methyl-3-(2-methylphenoxy)-3-phenylpropan-1-amine)

62. Ocfentanil (N-(2-fluorophenyl)-2-methoxy-N-[1-(2-phenylethyl)-4-piperidinyl]acetamide) –

63. 6-EAPB (1-(benzofuran-6-yl)-N-ethylpropan-2-amine)

64. AM-6527 5-fluoropentyl derivative (1-(5-fluoropentyl)-N-(napthalen-2-yl)-1H-indole-3-carboxamide)

65. 4-MMA (N-methyl-1-(4-methylphenyl)propan-2-amine)

66. AM-2201 indazole analogue ([1-(5-fluoropentyl)-1H-indazol-3-yl](naphthalen-1-

yl)methanone)

67. N-methyl-2-aminoindane (N-methylindan-2-amine)

68. Embutramide (N-[2-ethyl-2-(3-methoxyphenyl)butyl]-4-hydroxy-butanamide)

69. ADB-FUBINACA (N-(1-amino-3,3-dimethyl-1-oxobutan-2-yl)-1-(4-fluorobenzyl)-1Hindazole-3-arboxamide)

70. ADB-PINACA (N-(1-amino-3,3-dimethyl-1-oxobutan-2-yl)-1-pentyl-1H-indazole-3-

carboxamide)

71. βk-2C-B (2-amino-1-(4-bromo-2,5-dimethoxyphenyl)ethan-1-one)

72. Butorphanol (17-cyclobutylmethyl-morphinan-3,14-diol)

73. MT-45 (1-cyclohexyl-4-(1,2-diphenylethyl)-piperazine)
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74. Lysergic acid 2,4-dimethylazetidide ('LSZ') ([(2S,4S)-2,4-dimethylazetidin-1-yl]-[(9R)-7- methyl-6,6a,8,9-
tetrahydro-4H-indolo[4,3-fg]quinoline-9-yl]methanone)

75. N,N-diethyl-2-(1-pentyl-1H-indol-3-yl)-4-thiazole-methanamine

76. N-(2-methoxyethyl)-N-(1-methylethyl)-2-(1-pentyl-1H-indol-3-yl)-4-thiazole-methanamine

77. 1-(Cyclohexylmethyl)-2-[(4-ethoxyphenyl)methyl]-N,N-diethyl-1H-benzimidazole-5- carboxamide

78. A-796,260 isomer, ((E)-3,4,4-trimethyl-1-[1-(2-morpholinoethyl)indol-3-yl]pent-2-en-1-one)

79. SDB-006 (N-benzyl-1-pentyl-1H-indole-3-carboxamide)

80. 5F-SDB-006 (N-benzyl-1-(5-fluoropentyl)-1H-indole-3-carboxamide)

81. FUB-PB-22 (8-quinolyl 1-[(4-fluorophenyl)methyl]-3H-indole-3-carboxylate)

Δ.2. Πρόδρομες Ουσίες

Με τον όρο πρόδρομες ουσίες παρασκευής ναρκωτικών εννοούμε ουσίες οι οποίες χρησιμοποιούνται συχνά
στην παράνομη παρασκευή ναρκωτικών και ψυχοτρόπων ουσιών αλλά συγχρόνως έχουν πληθώρα νόμιμων
χρήσεων, κυρίως στην χημική βιομηχανία και στην φαρμακοβιομηχανία Για  κάποιες  από τις ουσίες αυτές
εφαρμόζεται ένα διεθνές σύστημα ελέγχου και παρακολούθησης του εμπορίου και της χρήσης τους, σύμφωνα
με το άρθρο 12 της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών κατά της παράνομης εμπορίας ναρκωτικών και
ψυχοτρόπων ουσιών που συνομολογήθηκε στην Βιέννη στις 19 Δεκεμβρίου 1988.

Σε επίπεδο Ε.Ε. είναι σε ισχύ, από τον Αύγουστο του 2005, τρεις κανονισμοί που ρυθμίζουν την
παρακολούθηση του εμπορίου των ουσιών αυτών καθώς και των φυσικών προϊόντων και των μειγμάτων που
τις. Συγκεκριμένα: ο «Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 273/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της
11ης Φεβρουαρίου 2004 περί των προδρόμων ουσιών των ναρκωτικών» (L47/1/18-02-2004), ο οποίος
περιέχει εναρμονισμένα μέτρα για τον ενδοκοινοτικό έλεγχο και την παρακολούθηση των ουσιών αυτών, ο
«Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 111/2005 του Συμβουλίου της 22ας Δεκεμβρίου 2004 σχετικά με την θέσπιση κανόνων
για την παρακολούθηση του εμπορίου των προδρόμων ουσιών ναρκωτικών μεταξύ της Κοινότητας και τρίτων
χωρών» (L 22/1/26-01-2005) καθώς και ο Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 1277/2005 της Επιτροπής της 27ης Ιουλίου
2005 για τη θέσπιση κανόνων εφαρμογής των δύο ανωτέρω κανονισμών αρ. 273/2004 και 111/2005 (L
202/7/27-07-2005).

Σε εθνικό επίπεδο είναι σε ισχύ η αρ. Ε.2589/960/Β0034/10-08-2005 (ΦΕΚ 1157/19-08-2005) ΚΥΑ. με την
οποία ρυθμίζονται διαδικασίες που εμπίπτουν στην εθνική αρμοδιότητα των κρατών μελών.
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Το 2013 τροποποιήθηκαν οι δύο βασικοί κανονισμοί περί προδρόμων ουσιών ναρκωτικών και συγκεκριμένα
ο κανονισμός (ΕΚ) 273/2004 και ο κανονισμός (ΕΚ) 111/2005 από τους  κανονισμούς (ΕΕ) αριθμ. 1258/2013
(L330/21/10-12-2013) και 1259/2013 (L330/30/10-12-2013) αντίστοιχα. Συγχρόνως ξεκίνησε η διαδικασία
αναθεώρησης του εφαρμοστικού κανονισμού (ΕΚ) αρ. 1277/2005.

Οι πιο σημαντικές αλλαγές που επήλθαν το 2013 στην νομοθεσία των προδρόμων ουσιών ναρκωτικών είναι
οι ακόλουθες:

· Για την εξαγωγή φαρμακευτικών προϊόντων που περιέχουν εφεδρίνη ή ψευδοεφεδρίνη απαιτείται πλέον
άδεια εξαγωγής καθώς και γνωστοποίηση πριν την εξαγωγή. Οι αρμόδιες αρχές της ΕΕ έχουν την
αρμοδιότητα να σταματούν και να κατάσχουν αυτά τα φαρμακευτικά προϊόντα όταν υπάρχουν βάσιμες
υπόνοιες ότι προορίζονται για την παράνομη παρασκευή ναρκωτικών ή ψυχοτρόπων ουσιών.

· Προστέθηκε η ουσία ΑΡΑΑΝ (α-φαινυλακετοακετονιτρίλιο, κωδικός ΣΟ 29269095 και αριθμ CAS 4468-
48-8) στην κατηγορία 1 των προδρόμων ουσιών ναρκωτικών. Αυτή η ουσία δεν ανήκε στις διαβαθμισμένες
ουσίες αλλά είχε εντοπιστεί να χρησιμοποιείται επανειλημμένως στην παράνομη παρασκευή ναρκωτικών σε
πολλές χώρες της ΕΕ και παρακολουθούνταν σε εθελοντική βάση.

· Ενισχύθηκαν οι εξουσίες των αρμοδίων αρχών καθώς μπορούν πλέον να απαγορεύουν την είσοδο
αποστολών μη διαβαθμισμένων ουσιών στο τελωνειακό έδαφος της Ένωσης ή την έξοδο των εν λόγω
αποστολών από αυτό, εάν υπάρχουν βάσιμες υπόνοιες ότι οι εν λόγω ουσίες προορίζονται για την παράνομη
παρασκευή ναρκωτικών ή ψυχοτρόπων ουσιών. Η εξουσία αυτή ουσιαστικά υπήρχε μόνο για τις
διαβαθμισμένες ουσίες. Καθώς όμως οι λαθρέμποροι στρέφονται ολοένα και περισσότερο σε μη
διαβαθμισμένες ουσίες για την παράνομη παρασκευή ναρκωτικών, προκειμένου να αποφεύγουν τους
ελέγχους των αρμοδίων αρχών, κρίθηκε απαραίτητη η πρόβλεψη αυτή.

· Δημιουργήθηκε Ευρωπαϊκή βάση δεδομένων, η οποία μεταξύ άλλων θα διαθέτει ευρωπαϊκό μητρώο
επιχειρήσεων και χρηστών στους οποίους έχει χορηγηθεί έγκριση ή καταχώριση και μελλοντικά οι
επιχειρήσεις θα μπορούν να την χρησιμοποιούν για να παρέχουν στις αρμόδιες αρχές πληροφορίες σχετικά
με τις συναλλαγές τους.

Κατά το έτος 2013 η Τελωνειακή Υπηρεσία παρακολούθησε τις εξελίξεις των  εργασιών της Επιτροπής
Προδρόμων Ουσιών της Ε.Ε., και των προγραμμάτων Prism και Cohesion της Διεθνούς Επιτροπής Ελέγχου
Ναρκωτικών (INCB).

Καθ΄ όλη την διάρκεια του έτους συνεχίστηκαν οι έλεγχοι στις εταιρείες που εισάγουν, εξάγουν, διακινούν ή
χρησιμοποιούν πρόδρομες ουσίες και επιβλήθηκαν διοικητικά πρόστιμα όπου εντοπίστηκαν παραλείψεις
τήρησης των προβλεπομένων από τις διατάξεις υποχρεώσεων. Μέσω της χρήσης του συστήματος
“Γνωστοποίηση Πριν την Εξαγωγή” της Διεθνούς Επιτροπής Ελέγχου Ναρκωτικών σταμάτησαν τρεις
αποστολές προδρόμων ουσιών ναρκωτικών. Συγκεκριμένα, η Τελωνειακή Υπηρεσία σταμάτησε  τρεις
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εισαγωγές συνολικής ποσότητας 408 κιλών θειικού οξέος από Τουρκία καθώς οι Ελληνικές εταιρείες
ενημέρωσαν ότι δεν είχαν προβεί σε σχετικές παραγγελίες αλλά διερευνούσαν μόνο την τιμή για τυχόν
μελλοντικές τους ανάγκες.
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Κεφάλαιο Ε΄
Συνεργαζόμενες Υπηρεσίες

Γενικό Χημείο του Κράτους ( Γ.Χ.Κ. )

Το Γενικό Χημείο του Κράτους ιδρύθηκε το 1929 (Ν. 4328) και αποτελεί Γενική Διεύθυνση του Υπουργείου
Οικονομικών. Με βάση τις οργανικές διατάξεις του ΓΧΚ (Π.Δ. 543/89, Π.Δ. 551/88) καθώς και την κείμενη
νομοθεσία (Ν. 2161/93 και Ν. 3528/07) όπως ισχύουν, έχει την αρμοδιότητα της επιστημονικής στήριξης των
αρμόδιων Αρχών σε θέματα ναρκωτικών και πρόδρομων ουσιών.

Το ΓΧΚ στηρίζει εργαστηριακά / τεχνικά όλες τις διωκτικές Αρχές, δηλ. την Ελληνική Αστυνομία, τις
Τελωνειακές Αρχές, το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή, το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος και
όλες τις συναρμόδιες Υπηρεσίες σε θέματα ναρκωτικών και πρόδρομων ουσιών. Για το λόγο αυτό είναι και η
μόνη Υπηρεσία που συγκεντρώνει όλες τις τεχνικές πληροφορίες τόσο σε επίπεδο χρήσης όσο και σε
επίπεδο εμπορίας ελεγχόμενων ουσιών και έχει σφαιρική εικόνα της παράνομης αγοράς.

Η επιστημονική στήριξη των Αρχών εφαρμογής της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά στην περιφέρεια διενεργείται
από 40 περιφερειακές Χημικές Υπηρεσίες του ΓΧΚ που απαρτίζουν το Δίκτυο των εργαστηρίων ανάλυσης
ναρκωτικών του ΓΧΚ σε εθνικό επίπεδο. Ο κεντρικός συντονισμός γίνεται από το Τμήμα Ναρκωτικών της Γ΄
Χημικής Υπηρεσίας Αθηνών, που έχει επιπλέον και την εργαστηριακή υποστήριξη της περιοχής Αττικής αλλά
και όλης της επικράτειας σε εξειδικευμένες περιπτώσεις.  Η δικτύωση αυτή είναι απόλυτα αναγκαία για τη
διασφάλιση της αμεσότητας στην ανταπόκριση των αιτημάτων όλων των Διωκτικών Αρχών και των
συναρμόδιων Υπηρεσιών.

Σε εθνικό επίπεδο η τεχνική συνδρομή του ΓΧΚ για τα ναρκωτικά και τις πρόδρομες ουσίες είναι διττή και
περιλαμβάνει την παροχή εργαστηριακής (αναλυτικής) υποστήριξης και επιστημονικής εμπειρογνωμοσύνης :

Εκτελεί αναλύσεις σε ύποπτα δείγματα προβαίνοντας σε ταυτοποίηση και ποσοτικό προσδιορισμό με
απόλυτη εξειδίκευση και εργαστήρια με σύγχρονο εξοπλισμό υψηλής τεχνολογίας που ανταποκρίνεται στις
σύγχρονες αναλυτικές απαιτήσεις. Η γνωμάτευση του ΓΧΚ αποτελεί βασικό στοιχείο και απαραίτητη
προϋπόθεση για την προώθηση και ολοκλήρωση της διαδικασίας της δίωξης.

Διενεργεί επεξεργασία και αξιολόγηση των αναλυτικών αποτελεσμάτων, επομένως έχει τη δυνατότητα
εξαγωγής συμπερασμάτων για το είδος και τη συχνότητα εμφάνισης νέων ουσιών, προσμείξεων και τάσεων,
για τις οποίες και ενημερώνει τα αρμόδια σημεία επαφής με την EUROPOL και το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο
στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης (EWS).
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Συμμετέχει κατά λόγο αρμοδιότητας σε επιχειρησιακές ομάδες διερεύνησης και ελέγχου από κοινού με τις
διωκτικές Αρχές, παρέχει εμπειρογνωμοσύνη στις Δικαστικές Αρχές και έχει διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο
στην εξάρθρωση όλων των παράνομων εργαστηρίων παρασκευής ναρκωτικών στην Ελληνική επικράτεια.

Οργανώνει και συμμετέχει σε εκπαιδευτικά προγράμματα και εκπονεί ενημερωτικά εγχειρίδια που
απευθύνονται σε όλες τις Διωκτικές και συναρμόδιες Αρχές.

Έχει αρμοδιότητα για τον τεχνικό έλεγχο των πρόδρομων ουσιών. Το Γενικό Χημείο του Κράτους επομένως,
παρότι δεν αποτελεί προανακριτική Υπηρεσία, έχει ρόλο που αποτελεί αναπόσπαστο και αναντικατάστατο
μέρος της διωκτικής διαδικασίας.

Στο πλαίσιο της διεθνούς συνεργασίας, το Γενικό Χημείο του Κράτους συμμετέχει σε προγράμματα ελέγχου
ικανότητας εργαστηρίων του Ο.Η.Ε. και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στα οποία και είναι το εθνικό σημείο
επαφής.

Είναι το εθνικό σημείο επαφής για θέματα ναρκωτικών με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Εργαστηρίων Ανάλυσης
Ναρκωτικών ( DWG-ENFSI).

Συμμετέχει μέσω των αναλυτών του ως εξειδικευμένων εθνικών εμπειρογνωμόνων και εκπαιδευτών, σε
όργανα , επιτροπές, ομάδες εργασίας και προγράμματα για τα ναρκωτικά και τις πρόδρομες ουσίες σε
Ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, PHARE, EUROPOL,
DEA, Ο.Η.Ε.) για τη διάχυση των γνώσεων και της εμπειρίας και την προώθηση των Εθνικών θέσεων.

Εργαστήριο Ιατροδικαστικής Και Τοξικολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας ιδρύθηκε σύμφωνα με το άρθρο 289 του Ν. 5343 της 23/23
Μαρτίου 1932 (ΦΕΚ Α’ 86), περί Οργανισμού του Πανεπιστημίου Αθηνών και ανήκει στον
Κλινικοεργαστηριακό Τομέα της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.
Εξυπηρετεί εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διαγνωστικές ανάγκες, που αφορούν τα γνωστικά αντικείμενα της
Ιατροδικαστικής και της Τοξικολογίας.

Το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας είναι αρμόδιο, σύμφωνα με τον ιδρυτικό νόμο του
Πανεπιστημίου Αθηνών και τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (Άρθρο 184), για τη διενέργεια τοξικολογικών
αναλύσεων σε βιολογικά υλικά και πειστήρια, στο πλαίσιο της ιατροδικαστικής διερεύνησης δικαστικών
υποθέσεων, κατόπιν παραγγελίας των αρμόδιων Ανακριτικών Αρχών.

Το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας διαθέτει μία άριστα οργανωμένη Μονάδα Τοξικολογίας με
ένα Ειδικό Εργαστήριο Ελέγχου Χρήσης Εξαρτησιογόνων ουσιών και οινοπνεύματος. Το άριστα οργανωμένο
εργαστήριο της Μονάδας Τοξικολογίας ασχολείται με την ανίχνευση εξαρτησιογόνων ουσιών σε βιολογικά
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υλικά. Επίσης, το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας συμμετέχει επιτυχώς στα Proficiency Testing
Schemes για τα Ναρκωτικά που διενεργούνται από τα Ηνωμένα Έθνη (UNDCP) δύο φορές το χρόνο, στο
πλαίσιο του προγράμματος International Collaborative Exercises (ICE), καθώς και στο Proficiency Testing
Scheme “DRUID Round Robin Test DRT” της εταιρίας Arvecon GmbH Γερμανίας.

Η Μονάδα Τοξικολογίας είναι εξοπλισμένη με την πλέον σύγχρονη εργαστηριακή υποδομή ώστε σήμερα να
αποτελεί το μοναδικό διαπιστευμένο με το (ISO 17025/2005) Εργαστήριο για την ανίχνευση ναρκωτικών
ουσιών σε βιολογικά υλικά στην Ελλάδα. Τεχνικές προκαταρκτικού ελέγχου (ανοσοενζυμικές και
ανοσοχρωματογραφικές), χρωματογραφικές τεχνικές επιβεβαίωσης (GC, Head Space -GC, GC/MS, HPLC,
LC/MS), φασματοφωτομετρικές τεχνικές ορατού υπεριώδους (UV-Vis), καθώς και ατομικής απορρόφησης
(flame and graphite AAS), περιλαμβάνονται στην αναλυτική υποδομή του Εργαστηρίου.

Το επιστημονικό προσωπικό έχει δημοσιεύσει πλήθος επιστημονικών εργασιών σχετικών με την ανάλυση και
την τοξικολογία των ναρκωτικών. Επίσης, οργανώνει και συμμετέχει σε εκπαιδευτικά προγράμματα σχετικά με
τα ναρκωτικά, που απευθύνονται σε ιατρούς, φαρμακοποιούς, καθώς και σε στελέχη της Ελληνικής
Αστυνομίας.

Τα στελέχη του εργαστηρίου συμμετέχουν ως εθνικοί εμπειρογνώμονες και εκπαιδευτές σε όργανα,
επιτροπές, ομάδες εργασίας και προγράμματα για τα ναρκωτικά (Ο.ΚΑ.ΝΑ., Ε.Κ.ΤΕ.Π.Ν., EMCDDA,
Ευρωπαϊκές Επιτροπές).

ΕΚΤΕΠΝ: Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά

Tο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ) λειτουργεί στο πλαίσιο του
Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης των Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας (EMCDDA – Ευρωπαϊκό
Κέντρο). Αποτελεί ένα από τα Εθνικά Κέντρα που λειτουργούν στα  κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στη
Νορβηγία, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στις υποψήφιες προς ένταξη χώρες.

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο λειτουργεί από το 1994 (Κανονισμός αρ. 1920/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και
του Συμβουλίου) και έχει ως έδρα του τη Λισαβόνα. Στόχος του είναι η παροχή αξιόπιστων και συγκρίσιμων
πληροφοριών για όλες τις παραμέτρους του προβλήματος των ναρκωτικών και ο συντονισμός των
προσπαθειών για τη μείωση της προσφοράς και της ζήτησής τους.

Σκοπός του είναι η συλλογή, επεξεργασία και δημοσίευση επιστημονικά έγκυρων εθνικών στοιχείων για όλες
τις παραμέτρους που αφορούν τα ναρκωτικά, συγκρίσιμων με αυτά των υπολοίπων Εθνικών Κέντρων.

Μέσα από την παρακολούθηση του προβλήματος των ναρκωτικών στην Ελλάδα, την οποία το ΕΚΤΕΠΝ
διενεργεί με επιστημονικά τεκμηριωμένους ευρωπαϊκούς δείκτες, διατίθενται σε Έλληνες και ευρωπαίους
χαράσσοντες πολιτική, επαγγελματίες και ευρύ κοινό, λεπτομερείς και διαχρονικές πληροφορίες για όλες τις

http://www.emcdda.europa.eu/
http://www.emcdda.europa.eu/about/partners/reitox-network
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διαστάσεις του ζητήματος στην Ελλάδα. Τα στοιχεία συλλέγονται από πανελλαδικό δίκτυο το οποίο
περιλαμβάνει περισσότερους από 800 φορείς και πρόσωπα. Το ΕΚΤΕΠΝ εκδίδει σε ετήσια βάση την Ετήσια
Έκθεση για την Κατάσταση του Προβλήματος των Ναρκωτικών και των Οινοπνευματωδών στην
Ελλάδα και την Ελληνική Βιβλιογραφία για τα Ναρκωτικά και το Αλκοόλ. Αποστέλλει επίσης τα ελληνικά
στοιχεία στην Ευρώπη μέσω των Ετήσιων Εθνικών Εκθέσεων για τα Ναρκωτικά που αποστέλλει στο
Ευρωπαϊκό Κέντρο.

ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΚΤΕΠΝ

Επιδημιολογία

Ο τομέας επιδημιολογίας του ΕΚΤΕΠΝ εφαρμόζει πέντε (5) επιδημιολογικούς δείκτες προκειμένου να
αποτυπώσει με έναν ποσοτικό, μεθοδολογικά έγκυρο και αντικειμενικό τρόπο την κατάσταση του
προβλήματος των ναρκωτικών στην Ελλάδα. Οι δείκτες αυτοί έχουν αναπτυχθεί σε συνεργασία με το
Ευρωπαϊκό Κέντρο και με τα υπόλοιπα Εθνικά Κέντρα των χωρών του πανευρωπαϊκού δικτύου REITOX,
καθώς και με τη συμμετοχή ειδικών εμπειρογνωμόνων και οργανισμών οι οποίοι ειδικεύονται σε θέματα
χρήσης και εξάρτησης από ναρκωτικές ουσίες.

Μείωση της ζήτησης

Βασικός τομέας δράσης του ΕΚΤΕΠΝ είναι η παρακολούθηση, τεκμηρίωση και ανάλυση στοιχείων
παρεμβάσεων μείωσης της ζήτησης.

Η μείωση της ζήτησης περιλαμβάνει ποικίλες παρεμβάσεις που στοχεύουν:

· στην πρόληψη της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών,

· στη μείωση των επιβλαβών συνεπειών από τη χρήση ουσιών,

· στη θεραπεία χρηστών εξαρτησιογόνων ουσιών,

· στην αποκατάσταση και κοινωνική επανένταξη απεξαρτημένων ή/και υπό απεξάρτηση ατόμων

Η συλλογή στοιχείων σχετικών με τους τομείς αυτούς επιτυγχάνεται με τη χρήση ευρωπαϊκών εργαλείων,
προσαρμοσμένων στα ελληνικά δεδομένα

http://www.emcdda.europa.eu/
http://www.emcdda.europa.eu/about/partners/reitox-network
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Εθνική Πολιτική και Νομοθεσία

Το ΕΚΤΕΠΝ στα πλαίσια της προσπάθειάς του για συστηματική παρουσίαση της υπάρχουσας εθνικής
πολιτικής και νομοθεσίας για τα ναρκωτικά βρίσκεται σε συνεργασία τόσο με τον ΟΚΑΝΑ όσο και με το
Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης. Ο ΟΚΑΝΑ ως αρμόδιος για το διυπουργικό συντονισμό και για τη χάραξη πολιτικής στον τομέα
μείωσης της ζήτησης παρέχει στοιχεία σχετικά με τη φιλοσοφία και την πολιτική της αντιμετώπισης του
προβλήματος των ναρκωτικών. Παράλληλα, το σύνολο των δράσεων που αναπτύσσονται και από τους
λοιπούς αρμόδιους φορείς σε όλους τους επιμέρους τομείς για την αντιμετώπιση του φαινομένου αποτελούν
βασικούς συντελεστές της εικόνας που συνθέτει το ΕΚΤΕΠΝ σχετικά με τις προτεραιότητες της τρέχουσας
εθνικής πολιτικής.

Για τις τελευταίες νομοθετικές ρυθμίσεις το ΕΚΤΕΠΝ ενημερώνεται από το Υπουργείο Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων καθώς και από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.
Παράλληλα, είναι συνδρομητής σε ηλεκτρονική τράπεζα νομικών πληροφοριών απ’ όπου συστηματικά
ενημερώνεται για τις τρέχουσες εξελίξεις.

Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης (ΣΕΠ)

Σύμφωνα με την Απόφαση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Μάιος, 2005), δημιουργήθηκε το
Σύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης (ΣΕΠ), ένας μηχανισμός ταχείας ανταπόκρισης στην εμφάνιση νέων
ψυχοδραστικών ουσιών που μπορεί να θέτουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης (Ε.Ε.). Η Απόφαση αυτή υλοποιείται σε τρεις φάσεις οι οποίες αφορούν α) στην ανταλλαγή
πληροφοριών για κάθε νέα ψυχοδραστική ουσία, β) στην αξιολόγηση της επικινδυνότητας της και γ) στον
έλεγχο κάθε νέας ουσίας σε επίπεδο Ε.Ε.

Για τη λειτουργία του Συστήματος Έγκαιρης Προειδοποίησης στη χώρα μας, δημιουργήθηκε το 1999 ένα
Εθνικό Δίκτυο Πληροφόρησης αποτελούμενο από το Γενικό Χημείο του Κράτους, τις διωκτικές αρχές, τα
εργαστήρια ιατροδικαστικής και τα θεραπευτικά προγράμματα με σκοπό τη συλλογή πληροφοριών για την
κυκλοφορία και τη χρήση νέων ψυχοδραστικών ουσιών, για νέους τρόπους χρήσης ήδη γνωστών ουσιών και
για νέους συνδυασμούς ουσιών.

Πληροφόρηση για τα οινοπνευματώδη

Ο Τομέας Πληροφόρησης για τα Οινοπνευματώδη σκοπό έχει τη διαχρονική παρακολούθηση και καταγραφή
των παραμέτρων που σχετίζονται με τη χρήση και την κατάχρηση οινοπνευματωδών στην Ελλάδα.

Συγκεκριμένα, το ΕΚΤΕΠΝ συλλέγει και παρουσιάζει στοιχεία σχετικά με:

· τις παρεμβάσεις των υπηρεσιών πρόληψης που έχουν ως κύριο στόχο την πρόληψη της χρήσης αλκοόλ,

http://www.okana.gr/
http://www.ministryofjustice.gr/
http://www.yyka.gov.gr/
http://www.yyka.gov.gr/
http://www.ektepn.gr/Activities/Miosi_tis_zitisis/2_2_1_prevention.php
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· τις παρεχόμενες υπηρεσίες των θεραπευτικών προγραμμάτων για την αντιμετώπιση της εξάρτησης από
τη χρήση οινοπνευματωδών,

· τον αριθμό και τα κοινωνικό-δημογραφικά στοιχεία των ατόμων που προσεγγίζουν τις εξειδικευμένες
θεραπευτικές δομές προκειμένου να ζητήσουν θεραπεία,

· το νομικό πλαίσιο που καλύπτει τη διάθεση και την κατανάλωση οινοπνευματωδών στην Ελλάδα,

· την επικράτηση της χρήσης στο γενικό και το μαθητικό πληθυσμό και τα πρότυπα κατανάλωσης έτσι
όπως εξελίσσονται διαχρονικά αλλά και σε σύγκριση με τις υπόλοιπες χώρες, μέσω της ανάλυσης των
στοιχείων που προκύπτουν από τις επιδημιολογικές έρευνες του ΕΠΙΨΥ σχετικά με τη χρήση νόμιμων και
παράνομων ουσιών στην Ελλάδα,

· τους ελέγχους που διενεργεί η Διεύθυνση Αλκοόλης, Αλκοολούχων ποτών, Οίνου και Ζύθου του Γενικού
Χημείου του Κράτους,

· στοιχεία σχετικά με την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ και την συνέργια της χρήσης
οινοπνευματωδών στα τροχαία ατυχήματα τα οποία συλλέγει η Διεύθυνση Τροχαίας του αρχηγείου της
Ελληνικής Αστυνομίας,

· τις έρευνες (επιδημιολογικές, μικρής εμβέλειας, ποιοτικές) που αφορούν τα οινοπνευματώδη στην
Ελλάδα,

· τις δημοσιευμένες επιστημονικές εργασίες Ελλήνων συγγραφέων για το αλκοόλ.

Βιβλιοθήκη

Το ΕΚΤΕΠΝ διαθέτει βιβλιοθήκη σε θέματα εξαρτήσεων, στην οποία υπάρχουν ελληνικά και ξενόγλωσσα
βιβλία και επιστημονικά άρθρα. Επίσης, η βιβλιοθήκη του ΕΚΤΕΠΝ παρακολουθεί σε πάγια και σταθερή
βάση από το 1999 τα κυριότερα ελληνικά και ξενόγλωσσα περιοδικά σε θέματα εξαρτήσεων, δημοσιευμένες
εργασίες Ελλήνων συγγραφέων για τα ναρκωτικά και το αλκοόλ, καθώς και δημοσιεύματα του ημερήσιου και
περιοδικού τύπου σχετικά με τα ναρκωτικά και το αλκοόλ. Επιπλέον, στη βιβλιοθήκη του ΕΚΤΕΠΝ διατίθενται
όλες οι εκδόσεις του ΕΚΤΕΠΝ και του ΕΠΙΨΥ, του Ευρωπαϊκού Κέντρου, εκδόσεις του ΟΗΕ, του ΠΟΥ και
άλλων διεθνών οργανισμών.

Η βιβλιοθήκη του ΕΚΤΕΠΝ είναι μέλος του ευρωπαϊκού οργανισμού ELISAD (European Association of
Libraries and Information Services on Alcohol and other Drugs) και συμμετέχει, σε συνεργασία με το ELISAD,
στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα ‘Ευρωπαϊκή Δικτυακή Πύλη Elisad’ (Elisad Gateway Project). Η πύλη αυτή
προσφέρει στους επισκέπτες της ελεύθερη πρόσβαση σε περίπου 1.000 αξιόπιστες πηγές πληροφόρησης για
το αλκοόλ, τα ναρκωτικά και τις εξαρτήσεις από 35 ευρωπαϊκές χώρες και είναι διαθέσιμη σε 17 ευρωπαϊκές
γλώσσες.

http://www.ektepn.gr/Activities/Miosi_tis_zitisis/2_2_3_treatment.php
http://www.epipsi.gr/
http://www.ektepn.gr/content/index.php
http://www.elisad.eu/
http://www.elisad.eu/
http://www.addictionsinfo.eu/
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Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα

1. Συμμετοχή στο πρόγραμμα IPA-4 – EMCDDA: «Preparation of IPA Beneficiaries for their participation with
the European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction».  To EKTEΠΝ παρέχει τεχνική βοήθεια στη
Βοσνία-Ερζεγοβίνη.  Το πρόγραμμα απευθύνεται στα Εθνικά Κέντρα Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα
Ναρκωτικά και αφορά την παροχή τεχνικής βοήθειας στις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων.  Η διάρκειά του
είναι δυόμισυ χρόνια.

2. Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Promoting Excellence in Drug Prevention in the EU».  Το πρόγραμμα
χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Δράσης «Πρόληψη ναρκωτικών και ενημέρωση» 2007 –
2013 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  Περιλαμβάνει δράσεις που στοχεύουν στην προώθηση κατευθυντηρίων
γραμμών και κριτηρίων ποιότητας στην πρόληψη της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών.  Συμμετέχουν
συνολικά 9 φορείς από 8 χώρες.

3. Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Science for Prevention Academic Network – SPAN».  Θα χρηματοδοτηθεί
από το «Πρόγραμμα Δια βίου Μάθησης» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  Έχει διάρκεια 3 ετών και αφορά τη
δημιουργία ενός επιστημονικού δικτύου για την πρόληψη και συμμετέχουν συνολικά 33 φορείς από 26 χώρες.

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του ΕΚΤΕΠΝ www.ektepn.gr:

http://www.ektepn.gr/
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ΠΗΓΕΣ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Εκθέσεις-στοιχεία για τα ναρκωτικά από :

· Υπουργείο Δημόσιας Τάξης & Προστασίας του Πολίτη Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας / Διεύθυνση
Ασφάλειας/ Τμήμα Ναρκωτικών και Παραβατικότητας Ανηλίκων

· Υπουργείο Οικονομικών / Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων / Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & Ε.Φ.Κ.
/ 33η Δ/νση Ελέγχου Τελωνείων / Τμήμα Β΄ Ναρκωτικών & Όπλων

· Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου / Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή / Διεύθυνση Δίωξης
Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου / Τμήμα Δίωξης Ναρκωτικών.

· Υπουργείο Οικονομικών/Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος / Κεντρική Υπηρεσία / Διεύθυνση
Σχεδιασμού και Συντονισμένου Ελέγχου / Τμήμα Συντονισμού Ελέγχων & Δίωξης Ναρκωτικών & Όπλων

· Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής / 1ο Τμήμα

· EMCDDA-Europol 2013 Annual Report

· Εθνικός Συντονιστής για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών

Οι τιμές που αναφέρονται σε όλους τους στατιστικούς πίνακες έχουν εξαχθεί από την ανάλυση των
σηματικών αναφορών που έχουν περιέλθει σε γνώση του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.

Την παρούσα Ετήσια Έκθεση για τα Ναρκωτικά εκπόνησαν και επιμελήθηκαν τα στελέχη των Διωκτικών
Αρχών που υπηρετούν στην Ειδική Μικτή Γραμματεία του Σ.Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.

- Επιτρέπεται η αναπαραγωγή με αναφορά της πηγής.

- Η παρούσα έκθεση μπορεί να αναζητηθεί και από το διαδίκτυο στις ιστοσελίδες των διωκτικών Αρχών.
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